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A megmentett ruthének.
Hetek óta, hónapok óta megint vígan 

grasszál sajtóban és pártkürükben a ruthén 
mentörnunka. Mentik a ruthéneket kormány- 
regitséggel, kirendeltséggel, földárveréssel, 
szövetkezetekkel, s lcgföképen védelemmel 
az idegen szipoly ellen, a melynek körme 
között hervad mint a lép, szegény ru­
thén nép.

Szép dolog és megható az ilyen men­
tés. És mindenekfülütt emberséges.

Egy fajtát, a mely bár csenevész, lelki­
leg alacsony, testre és erkölcsre züllött, 
szellemben szegény: megerősíteni, gyara­
pítani, boldogítani szép és nemes föladat. 
Ha a végzet és a sorscsapások egész se­
rege szinte állattá alacsonyitotta le őket, 
mennyire kívánatos és hasznos, hazafias 
és keresztényi cselekedet felemelni az el­
esetteket, erősíteni a gyengéket, jólétet 
hozni a nyomorgók hitvány odvaiba! . . .

S ugyanaz a kéz, a mely védelmezője 
lesz az elnyomottnak, egyszersmind le­
sújtja az elnyomókat. Kipusztitja az ide­
genből odaszakadt vérszopókat, még sokkal 
erősebb kézzel, biztosabb csapásokkal. Ez 
is jól van. A földön hempergő, tülekedő 
birkózókat csakis úgy lehet szétválasztani, 
hogy előbb a földre sújtjuk azt, a ki fölül 
van, azután fölsegiljük, talpra állítjuk, a ki 
alulra került...

Íme ez a ruthén mentő-munka, a melyet 
sok szeretettel folytat évek óta a kormány, 
s a melyet buzgó és lelkes kitartással sür­
get és támogat a néppárt.

*

palotákba mentek lakni? Fogyott közöttük 
az analfabéta ? Az erkölcseik nemesebbek, 
a cselekedeteik hazafiasabbak lettek?

Nem uraim. Azért, hogy a ruthén a zsidó 
helyett a szövetkezettől veszi a pálinkát, a 
melynek a pap az elnöke, azért mégis csak 
a ruthén lesz részeg. Mindenik pálinkától 
egyformán beledül az árokba, s ha szebbek 
is az álmai, mégis csak a szemétdombon 
alussza ki a mámorát. . . .

De higyjük cl, a mi nem igaz. Sikerül a 
ruthént iöbegiteni. Erősek lesznek, jómó­
dúak, hatalmasak. Mit ért el ezzel az ál­
lam ? Az egységes, magyar nemzeti állam ?

Azt éri el, a mit elért hajdan a szá­
szokkal, negyvennyolezban az oláhokkal és 
szerbekkel, legutóbb a liorvátokkal és fiu­
meiekkel. Dédelgeti őket, istápolja, gyara­
pítja, erősíti. S ennek az a haszna, az az
eredménye, hogy egykor gyönge, szegény
ellenségből nevelt magának egy nagyot, 
erőset és gazdagot.

Az adriai tenger tükrében láthatjuk a 
ruthén akczió jövendő képét. Soha távo­
labb nem esett tőlünk a „magyar tenger­
part“, mint a mikor legjobban ölelgettük. 
Minden dédelgctésre egy karmolás a vá­
lasz, minden áldozat csak egy-egy uj jog-

lenség. Ötszáz magyar veszett el ugyanegy 
pillanatban. Vájjon van-e nálunk vállalko- 

a hol ötszáz magyar van együtt?ZÚSf
Csupa magyar: rácz, tót, oláh, ruthén, 
horvát, német nélkül ? Amerikában meghal­
hat ötszáz magyar egy rakáson, idehaza 
nem élhet meg együtt . . .

*
* *

az igazságot úgy, a hogy

czim áldozatok követelésére.
Ép olyan veszedelmes és áldatlan ez a 

fölsegitö és dédelg tő nemzetiségi politika, 
mint a mily veszedelmes és áldatlan az 
elnyomás, üldözés és sanyargatás politi­
kája. Pedig nálunk csak ez a kettő divato­
zik, ez a két szélsőség. A bölcs mérsék­
let és igazságos jogegyenlőség helyett egy­
felől nyersen üldözik a herzen ked öt és 
életrevalót, másfelől istápolják s nagyra ne­
velik az elsatnyultat és sopánkodút.

Így nevelik mesterségesen a magyarság 
ellenségeit. Az egyiket elkeseredetté és dü­
höngő vé teszi a mértéktelen szigor, a má­
sikat nagyra neveli a túlságos jóindulat.

Dehogy is ilyen. Csak messziről tetszik 
igy, bizonyos jól csiszolt szemüvegen ke­
resztül nézve. Olyan szemüvegen, a mely 
meglátja azt is, a mi nincs, elfödi azt is, 
a mi van. Valójában se nem okos, se nem 
politikus, se nem hazafias, se nem ember­
séges az egész ruthén akczió...

Fülsegitik a ruthéneket! Évek óta ez a 
•elszó. De hol van a macska: a fölsegitett 
ruthén? Erősebbek lettek, jobbmóduak, 
okosabbak, műveltebbek, szebbek és neme­
sebbek a ruthének? Sok évi akczió után

A kettős bűn révén csak egy nem vál­
tozik. Az a bölcs számarány, a mely biz­
tosítja a magyarságnak a kisebbséget az 
országban . . .

*
* *

Segélyezni, támogatni kell az eleső t 
mégis. Kötelessége ez minden jogállamnak.

De miért épen Máramaroson kezdeni? 
miért csakis ott folytatni! A magyarság 
talán mindenütt és mindenkor jólétben 
úszik és gyönyörűségben fürdik ’ Vegyük 
csak elő a kivándorlási statisztikát és okol­
junk belőle. Annak a százezer magyarnak
a sorsán, a ki évröl-évre elmegy messze
útra, vándorútra Amerika felé, jobb hazát 
keresni.

11a segélyakezió kell, kirendeltség, kor­
mánytámogatás, társadalmi mozgalom, miért 
nem a magyaron kezded édes magyarom 
Amerikában csak a minap volt egy nagy 
katasztrófa, egy szomorú bányaszerencsét-

Mondjuk ki 
van, czikornya nélkül. Keressük meg az 
egész ruthén akczió csomópontját, s 
akkor egyszerre világosan látjuk az egész 
kérdést.

A kik az egész mozgalmat indították, a 
kik egyre hajszolják és szítják, a kik el­
veszett napnak tartják, a mikor Mára ma­
rosban nem kalandozhatik a lelkűk, — 
eszük ágában se volt soha a törpe rulhén- 
ból nagy ruthént csinálni. Törődnek is ők 
a ruthénnel, kell is nekik a ruthén! De­
hogy akarják ők ezt a szerencsétlen, oi- 
csenevészc dett fajtát nagyra nevelni. De 
ütni akaiják a zsidót.

Maszk a ruthén kérdés, semmi egyéb. S 
a mi az álorcza alatt van, annak a neve 
magyarán : antiszemitizmus...

A jó urak röstellik úgy mondani, hogy: 
üsd a zsidót. Finoman fejezik ki magukat. 
Ugv mondják : verd azt, a kinek rendezet­
lenek a vallási viszonyai . . . Azaz, mikor 
azt mondják, segítsük a máramarosi rutile­
neket, azt értik, hogy verjük ki a ga-

Budapest, augusztus 1.
a jövő fogja

Gróf Apponyi Albert és a Kossuth-párt.
Megemlékeztünk már annak idején a függet­
lenségi pártnak azon óhajtásáról, hogy a 
Kossuth Lajos születésének szá zadik évforduló­
ján a főváros által rendezendő ünnepen a kép­
viselőház gróf Appcmyi Albert vezetése alatt 
testületileg vegyen részt. Gróf Appcmyi Albert 
— mint már megírtuk — nem zárkózik el e 
kívánság elől abban az esetben, ha garancziát 
kap arra nézve, hogy az ünnepet nem fogják 
politikai tüntetésre felhasználni. Mikor Apponyi 
értesült arról, hogy a függetlenségi párt e 
kérdésben tárgyalni óhajt vele, kijelentette, 
hogy ha az időt megjelölik, e czélból Buda­
pestre utazik. A függetlenségi párt Kossuth- 
ünnep rendező-bizottsága ennek folytán szer­
dán levélben kérdést intézett Apponyihoz az 
iránt, hogy mikor jön alkalmilag ismét Buda­
pestre. a mikor az említett ügyben a párt 
tagjai vele érintkezésbe léphetnének. Apponyi 
a levélre azonnal válaszolt s kilátásba he­
lyezte, hogy augusztus első napjaiban Buda-

gSBaaasrsasnEzsasBBC
I mi a helyes magyarázat, azt 

megmutatni. Ha e flottalátogatásból lesz va­
lami, elvárjuk külügyi képviseletünktől: gon- 
goskodjék arról, hogy az olasz hadihajók 
Fiúméba is ellátogassanak. Ezt követeljük a 
paritás jogán.

Adóelengedés szélviharok miatt. A köz­
igazgatási bíróság olyan határozatot hozott, 
mely a gazdakörökben bizonyára örumet íog 
kelteni. Kimondotta ugyanis, hogy a szélvihar 
által okozott kárt elemi csapásnak keli minő­
síteni, melyért a károsultnak joga van adó- 
elengedést kérni. Uz a határozat azért nagyon 
fontos a gazdákra nézve, mert eddig vala­
hányszor a viharokozta károkat bejelenteti- k, 
a pénzügyi hatóságok mindannyiszor elutasí­
tották kérvényeiket.

Széli itthon \'an.
(mi—r.) Széli ma reggel óta Budapesten van. 

iljött két napra és behúzódott a miniszter-
pestre érkezik, így remélhető, hogy kölcsönös j elnöki palota vászonlepellel gondosan le-
elözékenységgel sikerül e kérdést, mely küny- 
nyen <-lmérgesedhetett volna, kedvezően meg­
oldani.

Közeledés Olaszország és monarchiánk 
között. A hírnek czime távolról sem jelenti 
azt, hogy e közeledést feltétlenül komolynak 
kellene vennünk. Politikai értéke sem oly

hírforrás

licziai ngyel zsidókat a felső várme­
gyék Do

csevegni. De 
Nem a róka-

LTaiiri, erről lehet velünk 
egyem sen, őszintén, nyíltan 
lyukból kifelé . . .

Való igaz, az a beözönlött, hívatlan és 
kelletlen vendég a felső vidéken fölösleges 
és káros. Talán abban is van valami, hogy
a ealicziui kaftános bevándorlók nyúzza!
és tönkreteszik a tudatlan, együuyü paraszt- 
népet. Lesz köztük uzsorás is, s nyilván 
csaló is. Nem olyan mértékben talán, mint 
hircsztclik, de bizonyosan sok a kivetni 
való a beözönlők seregében.

Hát ezek nem kellenek nekünk. Nem 
azért, mert zsidók, de azért, mert jövevé­
nyek ott, a hol a fajnépet magát idegenbe 
kergeti a szegénység. Ne jöjjenek azért, 
hogy miattuk ne kelljen elvándorolnia 
másnak.

Ezért törvényt kérünk a kormánytól.

kiszínezi. A hir 
Kómából

a beván- 
igaz tör­
ném kü-

Telepitési törvényt és törvényt 
dóriás ellen. Nyílt, becsületes, 
vényt, a mely kitiltja azt, a ki 
zénk való.

De a felsegités titulusát ne használjuk 
fel elnyomásra és üldözésre. 1 la pedig 
minden áron felsegíteni akarunk, segítsük 
fel a magyart. A tiszta magyar fajt. Hogy 
ne keressen ü se uj hazat az idegenben ...

nagy, mint az
egyébként, a mely természetesen
érkezik, reprodukálva a következő:

Az olasz hajóraj, a mely a napokban Albániába 
megy, a dal inat és isztriai kiküiükbe is el fog 
látogatni. Ennek a hírnek kiváló politikai jelentő­
sége van. lSfJO óta olasz hadihajó nem. járt a 
dalműt is isztriai vizeken, s osztrák-magyar 
hadihajót nem (attak az ,‘ldria keleti pari 
jain. Mintha csak hallgatag (vagy talán nem is hall­
gatag) megegyezés lett volna az olasz és osztrák- 
magyar kormányok közölt arra vonatkozólag, hogy 
ol ,sz hajóraj az Adria kpleli, s osztrák-magyar hajó- 
raj -z Adria nyugati pari jam nem fog mutatkozni. 
Most azonban a korm inyok szakítani akarnak a múlt­
tal ; az olasz hajóraj elmegy Záróiba, Púlába -s 
Triesztbe s az osztrák-magyar hajóraj csakhamar 
viszonozni fogja a látogat i-t \ elenczében <-s Anco- 
nában.
így hangzik a hir. Erihez pedig a követ­

kezőket fűzzük hozzá:
Az olasz hajóraj látogatása távolról sem 

jelenti az olaszok közeledését, hanem igenis 
az a körülmény, hogy monarchiánk hajóraja 
ellátogatna Anconába és Velenczébe, a mon­
archia közeledni akarását magyarázza. Olasz­
ország ugyanis, mint eddigi híreinkből olvas­
ható, flottatüntetést rendez a török partokon, 
az albán partokat pedig programmszerüleg 
látogatják meg az olasz hadihajók. Hogy a 
dalmát és isztriai vizekre is feljönnek, ez leg­
feljebb azt jelenti, hogy a tüntetés kihívó vol­
tát akarják az olaszuk enyhíteni s puszta 
udvariasságból jönnek hajóik a monarchia 
vizeire. Lz még nem jelenti azl, hogy egy flotta­
látogatás oly közel hozná egymáshoz a két 
nagyhatalmat. Ez csak jelenség, a melyet le­
het igy is, meg amúgy is magyarázni. Hogy

(Minden Jog fenntartva.)

A NAGY PER,
KELT EZES ÉV ÓTA FOLYIK S KA SÍKOS VÉCÉ.

Eitrös ICdxsly.

XLVI.

Legyen sötétség!
Vájjon elhitte-e a vizsgáló bíró s az a titkos

Irta:

tanács, mely neki segített, a holttest csempé­
szetét ? Elhitte-e, hogy a holttest úgy került a 
dadai Csonkafüzesbe, a hogy Matej és Herskn 
elbeszélte V

Ez a kérdés sokszor fölmerült agyamban. 
Véglegesen s határozottan soha se tudtam 
magam előtt e kérdést eldönteni. Most se tu­
dom. Gyakori s benső érintkezésben kellett 
volna lennem az emberekkel s őket s gondol­
kozásukat csupán csak e czélból meg kellet« 
volna gondosan figyelnem, hogy lelkiismerete­
sen kimondhassam a feleletet. Vagy azt, hogy 
elhitték, — vagy azt, hogy maguk se hitték.

Hogy sok részlet valótlansága előttük is 
nyilvánvaló volt: ez nem dönthet hiszékeny­
ségük fölött. Az elfogultság képes minden bi­
zonyságot legázolni. Az elfogultság erős hitet 
teremt s a vizsgáló biró és a titkos tanács haja 
száláig tele volt elfogultsággal s a hitnek 
ereje független attól, hogy van-e benne 
mennyi benne az igazság ‘t

A vizsgáló biró nyomban elrendelte Hersko 
vallomása után, hogy Vider Mór tokaji boltos 
zsidót fogják el s vezessék színe elé. De nyom­
ban elrendelte távirat utján azt is, hogy mi 
lovics Jankelt tartóztassák le s rab gyanánt 
kisérjék Nyíregyházára. ^

Smilovics Jankelt már másnap, julius 8-an 
elfogták Técsön s julius 9-én már Nyíregy­
házán a vizsgáló bíró kezén volt.

Zsidó vallásu és származású, 43 éves, Reme­
tén született s vajnági lakos Máramaros vár­
megyében. Van felesége s egy gyereke. 
Vagyona nincs, büntetve vagy vád al$tt még

soha nem volt. Napszámos munka után élde­
gél. Tutajozni is szokott s a tulajon sáfár volt.
1 udományos miveltsége semmi, csak zsidó 
kézirat! betűkkel tud Írni s olvasni is kevéssé.

Hersko alakját elfeledtem ° most. mikor e 
sorokat írom, húsz év múlva alig emlékszem 
rá. Smilovics alakjára meglehetősen emléke­
zem. Magasabb fajta középtermetű, szikár, 
előre hajlott fejű, vörös szörii, apró szemű 
ember volt ; urczának jellege m-m héber, ha­
nem sokkal inkább tatár.

A Smilovics név gyakori lehet a Volga 
vidékéről hozzánk költöző észak-magvarországi 
zsidók közt. A sárosvármegyei vér vádban is 
egy Smilovics szerepel. Smile vagy Smüle a 
Sámuel héber névnek változata. Smilovics 
szlávos képződéssel azt jelenti, a mit a héber 
Ben Sámuel, magyarul: Sámuel fia.

Érdekes lélek volt ez a Smilovics Jankel. 
Kis lélek, kis ész. Öt nem gyötörték, nem 
kínozták 1 isza-Lökon a csendbiztosi magány­
ban és mégis vallott, mégis súlyos terheket 
vállalt lelkiismeretére. Sőt volt idő, a mikor 
szentül meg volt arról győződve, hogy a 
csonkafüzesi holttestet csakugyan az eszlári 
zsidók csempészték.

Nyíregyházán julius 9-én hallgatták ki elő­
ször. tikkor részletesen elmondta tutajutjának 
naplószerü történetét.

Veil Salamon szentesi fakereskedő megbízá­
sából s annak számára tutajozott. Május 21-én 
vasárnapon indult Remetéről hét tutajjal s 16 
tutajossal. Váriban még húsz tutaj s 29 tutajos 
csatlakozott hozzá. Itt június 3-ig vesztegelt. 
Tutajainak s tutajosainak száma itt jelenté­
kenyen megcsökkent. Miért s miként: nem 
tartozik a nagy perre. A bíróság se tartotta 
fontosnak. Junius 6-én délután Tisz.a-TCe.e- 
csenybe ért. Itt sokáig késett s innen már 
csak két tutajossal indult. Szirkó Mihálylyal 
és Drimusz Györgygyel, a kikről már meg­
emlékeztem. Junius 14-én Szalók alatt, 16-én 
Dombrád mellett, 16-án Gáva alatt esteledtek 
meg s kötöttek ki s 17-én reggel 9—10 óra

töltötték s 19-ón ok mvgeh'n 0 órakor indultak 
innen. Junius 26-án liótfön reggel értek Szol­
nok alá, a hol e napokban minden tutajost 
elfogtak, tehát őket is. Drimusz Györgyöt el 
is kísérték Hersko szeklenczei tutajosaival 
együtt Nyíregyházára, de öt <n Szirkót nem. 
Őket szabadon bocsátották.

Hogy ő bárkinek bárhol holttestet adott 
volna át: határozottan tagadja.

A szeklenczei tutajo ok közül, kik a holt­
testet a Csonkatüzesnél megtalálták, név szerint 
egyetlenegyet se ismer. Csak Mezö-\ ariban 
tudta meg azt is, hogy ezek szeklenczeiek. 
Utt látta őket először, azután 1 isz.a-Kerecseny 
alatt, később junius 20-án Ároktőnél s végre 
21-én a tis/a-nánai Gólyacsárdánál találkozott 
velük.

Ez volt első vallomása. Ez egészen össze­
vág társainak Drimusznak és Szirkónak elő­
adásává!.

Ez után hat napon át volt módja tűnődni 
Nyíregyháza börtönében.

a börtönök azonban nemcsak tűnődésre va­
lók, hanem társalgásra is valók, tigy odúban 
több rab fészkel. Elitéit rab és vizsgálati fo­
goly. A ki szabadul vagy a kit máshova hurczol- 
nak : helyébe más jön. A külső világból jön, 
a hol mindent tudnak és mindenről beszélnek 
az emberek. ti a hol szentül meg van győ­
ződve s a napnál tisztábban látja minden em­
ber, hogy a zsidók álnok módon az eltűnt 
lányka ruhájába öltöztettek idegen holttestet 
s ezt a bíróság kezébe csempészték. Minthogy 
pedig a holttest nyaka ép volt: ezt azért 
cselekedték, hogy a vérvád alatt levő zsidók 
megmeneküljenek.

Smilovics minden nap hallotta ezt rabtársai­
tól is, börtönőreitől is.

Az őrmester Kozák s a börtönör Karanczay 
semmi kétséget lelkükhöz férkőzni erre nézve 
nem engedtek. S nem is titkolták meggyőző­
désüket. Többi társuk se titkolta. Sőt a rabok 
előtt s kivált a zsidók előtt ugyancsak elő-

tájban értek Tokajba. A következő napot itt 1 hozakodtak minden terhelő jelenségről, melyek

száma napról napra szaporodott s mind súlyo­
sabbá vált.

Hersko töredelmes beismerése minden két­
ségnek véget vetett.

Smilovics tűnődött. Parányi elméje elkezdte 
szárnyait emelgetni. Mégis csak meg kell 
iontolnia: mi lenne jobb ? Az-e, ha ő is vall, 
a hogy a vizsgáló biró kívánja vagy az, ha 
tovább is mindent tagad ?

Azt is hallotta a rabok tanácskozásai közt 
akárhányszor, hogy a tetemsikkasztás bűne 
nem is nagy bűn. Néhány hónapi vagy talán 
félévi fogság. Ha vall: el is eresztik nyomban 
s ha utóbb elitélik is: egy-két hónap nem a 
világ. Ha pedig nem vall: ott tartják vizsgá­
lati fogságban az egész nyáron, őszön, télen 
át. Hiszen mikor kerül végső tárgyalásra ilyen 
szövevényes nagy per ? ti aztán felesége, gye­
reke miből él az alatt, ha a kenyérkereső ott 
ül a börtön odújában.

Arra határozta el magát, hogy vall.
De hát mindent még se vall meg. Apró 

eszéhez mért volt erkölcsi érzéke is. Úgy gon­
dolkodott : ha az ember igazságban jár is: 
akkor is czélszurü némi hazudozás. Hát akkor 
mért ne tenné, ha már csupán csak hazudnia 
kell V Miért szorítkozzék arra, a mit tőle a 
vizsgáló biró vár ? Miért ne bizonyítsa be, hogy 
ő vezetés nélkül a maga erejéből is elő tud 
koholt részletekkel állani ?

Julius 15-iki nyíregyházi vallomása már 
ennek a tűnődésnek eredménye.

Előadja ebben, hogy Tisza-Kerecsenyben 
junius 6-töl 14-ig ácsorgott tutajával. Innen 
junius 11-én vasárnapi napon berándult 
Eszenybe, hol adósa volt. Adósának neve 
Kesztenbaum Gimpli. Követelése 5 forint volt. 
Ezt akarta behajtani. Volt azonban Szent-Már- 
tonban is adósa, valami Rubinstein Máj er 
nevű zsidó, tiz ellen 6 forintnyi követelése 
volt. Ezt is be akarta hajtani. Eszenyből tehát 
egyenesen át akart menni a szent-mártoni 
partra.

Át is ment,

takart bútorai közé. Azt mondják: resszor; - 
ügyeket intéz; nem fogad senkit, csak a sün- 
akták referenseit. Dolgozik és lebonyolít, aztán 
megy vissza megint békén a rátóti ka-*' 
ambitusára, a hol — a mint azt legutóbb egy 
bécsi újság tározójában áhítattal j< 'yez.ték föl 
az utókor számára — hosszuszáru csibukkal 
hüsöl és fogadja a vendégeit. Körlv-r is ott 
lesz nála ismét nemsokára. Együtt kelnek 
majd útra Ischlbc. a hol — a mint azt már 
mindenek megnyugtatására előre jelezi: él­
hetjük — nem lészen koronatanács, épen 
csak tanács a koronával. Mert nehogy, 
összetévesszük a fogalmakat! Oh, a korona­
tanács az egészen más valami, szörnyű nagy 
a különbség, ámbár hogy a lényege ugyanaz 
és a szereplői ugyanazok és a forrná' is 
ugyanaz és minden egyazonmód történik, — 
csak most más kell, hogy legyen a név; és a 
jellege ennek a konferencziának, hogy mién, 
azt a jó isten tudja!

De hát egyelőre nem ez a témánk, h igyj 
csak azt, a mig eljön az ideje. A mai na’ ea 
az volna — és az kellene, hogy legyen — 
aktualitása, hogy Széli itthon van és ét <-í i 
megtudhatnák a benfentesek: mi van hát a 
kiegyezés dolgával ?

Igen, megtudhatnák, ha minálunk nagy és 
komoly kérdésekben a b-nfentesek — egy ál­
talában megtudhatnának valamit. A koritm; 
arra valók, hogy a párt tekintélyé; nüm.-lj' 
nem pedig arra, hogy beavassák őket. ívű: >- 
nősen olyasmibe, a mi elvégre csal: életk- r- 
dése az országnak. Minek azt nekik tudniuk. 
hogy mi történik Becsben, meg Ischlbeu, 
majd megtudják úgyis elég jókor: mikor re 
kell, hogy szavavazzák. No és rajtuk kívül 
ugyan kinek mi köze hozzá! 'falán a közvé­
leménynek? Talán a sorsáért, jövő egs.:is/.t :i- 
cziáj íért, egész hazája feji' ' >t a. faó 
gazdának, kereskedőnek, iparosnak, az ország 
intéző és szóvivő tényezőin k, munkák 
közös terhek részeseinek: mindnyájunknál:, .. 
kik ennek a magyar társadalomnak cselekvő 
tagjai vagyunk? Nekünk ugyan mi közünk is
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Olt rév van a Tiszán, dereglyén keil át­
menni. A mint átért s főimen; a partra: íme 
ott látott egy lovas szekeret, félreállitva T 
land cserje mellé. A szekéren k-t ismeretlen 
zsidó ember.

Egy pillanatig nézte őket s ez alatt 
egyik zsidó öt oda intette. Menjen a kocsihoz.

Uda ment. A zsidó azt mondta, hogy’ u < 
lóri lakos szatócs, társa is eszlári zsidó s az 
az u fuvarosa. Megmondta mindkét: ük m - 
vét, de bizony ő már elfelejtette a neveket,

Elbeszélte az a kocsin ülő zsidó az esz
vérvád esetét. Üldözik, nyaggaíják, tömlőé > > 
a zsidókat mindenfelé. Ám a budapesti zsidói: 

ötezer forint jutalmat adnak a szer mesés ta­
lálónak, a ki az eltűnt lánykát, tioiymoi 
Esztert élve vagy halva előkeriti. íme hol 
teste ott fekszik az ö kocsijukon. Vállalkozz 
Smilovics arra, hogy a bíróság kéz' be juttat ii 
a holttestet. Bizonyosan hozzátette <» két zsidó, 
hogy ha vállalkozik: övé lesz az 6ÍH30 forint a 
nekik annyit adjon, a mennyit akar.

Smilovics gondolkodott. Az ötezer forint, tíz­
ezer korona nagy pénz. Szegény emberm-i 
nagyon jól esnék. Csakhogy erős gyanú) i 
támadt arra nézve, hogy ha csakugyan ható 
ságok, bíróságok üldözik a zsidókat: azt a 
nagy pénzt mégis alig adják ók oda egy ron­
gyos zsidónak. Hanem azt igen könnyen meg­
teszik, hogy pénzadomány helyett vasra verik 
s a börtönbe zárják. Miért merte ő az eltűnt 
lányka holttestét megtalálni ?

Első gondolata az volt, hogy ö bizony erre 
nem vállalkozik.

Az alatt, mig igy beszélgetnek: csak látják 
ám, hogy négy’ tutaj ereszkedik lefelé a Tiszán 
szemük előtt. Smilovics mindjárt lülismerv- 
őket. Ezek a szeklenczei tuíajosok, a kikei 
Mező-Váriban látott. Nyomban azt tanácsolta 
a két zsidónak, hogy a holttestet adják át u 
székién czeieknek.

A két zsidó elfogadta a tanácsot.
A két ló ki volt fogva, hogy legelésszen . 

parti füvön. Megnézte jól a két lovat. Egyi- 
sárga volt, a másik fekete. A boltos ayeutbaii
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volna hozzá ama nagyfejüekkel együtt, a kik 
most bujkálva rejtőznek a miniszterelnök elől, 
nehogy abba a kényelmetlen helyzetbe kerül­
jenek, hogy 6 exczellencziája szemtől-szembe 
se mondjon nekik semmit!

Nem, a miniszterelnök úrtól ne várjunk 
eksplikácziót, bármennyire is elvárhatnók tőle. 
Most, hogy nyári pihenését ama bizonyos „folyó 
ügyek“kedvéért félbeszakította, volna és lehetne 
is ugyan bőséges alkalma, hogy a függő nagy 
kérdésre, egszisztencziális nagy ügyünkre nézve 
felvilágosítást adjon, de minek tegye, mikor 
nincs, a ki számonkérje tőle! Gondoskodott 
róla bölcsen, hogy az egyetlen faktor, a mely­
nek hoteles volna számot adni: az országgyű­
lés, ne alkalmatlankodjék neki olyan kényel­
metlen kérdésekkel, mint a kiegyezés. És a 
parlament szép engedelmesen megadta a 
szankcziót a háborítatlan hallgatásnak ehhez 
az egyetlen lehetőségéhez. lía nem tetszett 
a királyi kézirattal való elnapolás ellen szót 
emelni, hát tessék most tűrni és várni: 
eltűrni, hogy a miniszterelnök kedve és 
hangulata szerint cselekedjék és várni a késői 
dátumot, október hatodikat, a mikor már al­
kalmas lesz az idő rá, hogy megint a jó előre 
megjósolt preszkollére lehessen hivatkozni.

A benfentesek pediglen elégedjenek meg 
azzal a tudattal, hogy elvégre e fölött is — 
szavazni kell majd és szükség lészen rajuk 
legalább ehhez. Cselekedni majd cselekszik a 
miniszterelnök mindnyájuk helyett, tanács és 
megkérdezés, vélemények meghallgatása és a 
közvélemény irányadása nélkül ; mert hiszen 
benne vagyon és belőle támad az isteni divi- 
náczió 1 Az egyedid csalhatatlan. S nehogy 
akadjon szentségtörő, a ki ebben talán kétel­
kedni merészelne, talán azért merül fölötte 
mélységes hallgatásba. Az ország ne tudjon 
semmit.

Körber meg ezalatt ép az ellenkezőjét teszi 
es vallja. Az ország tudjon mindent és az or­
szág adjon tanácsot és fejtse ki erejét képes­
sége szerint abban az akczióban. a mely nagy 
életkérdéséért folyik. És szervezte és meg­
csinálta magának azt az egységes, tömör, ha­
talma, szóval megnyilatkozó közvéleményt, a 
mely a kiegyezés legújabb vitáiban az ö erős­
ségét teszi s a melynek Széli Kálmán mind­

két ki nem szolgáltatja. A magyarok részéről Vásárhelyi 
László orsz. képviselő, a románok részéről Boksán Szever 
szolgabiró válaszoltak Popnak, Végül a túlnyomó több­
ség elfogadta az állandó választmány javaslatát.

* Tömörkény község kérelme Tömörkény köz­
ség képviselőtestülete, mint Csongrádról írják, ma kül- 
döttségileg tisztelgett dr. Csoutó Zsigmond csongrád- 
megyei főispánnál. A küldöttség arra kérte a főispánt, 
hogy támogassa a föidmivelésügyi miniszterhez beadott 
kérelmüket, melyben az őrgróf Pallavicini-uradalomlól 
/00 hold bérlet és 500 hold örökáron való megvásárol­
tatásának kieszközlését kérik. A földvétel és albérlet 
jövedelmeiből ugyanis mintegy SCO koronával apaszthat­
nák a pótadót.

hol Erzsébet királynénk is rendesen lakott, ha Parisba I A pápa tiltakozik. A franczia egyesületi 
jött. A volt régenskirályné ugyanazokat a szobákat fog- I törvény végrehajtásáról szóló rendelet közzé-
Ialta le a maga részére, a melyekben huszonhárom évvel 
ezelőtt, esküvője előtt lakott.

A királyné ma több látogatást tesz, délután pedig 
Compiégce-ben meglátogatja anyósát, Izabella éj­
királynőt. Mária Krisztina «királyné holnap este 
utazik el Parisból és Bécsbe megy.

KÜLFÖLD.

EGYHÁZAK.
Egyházmegyei választás. Az érmelléki ref. egy­

házmegye Fényes Endre tanácsbiró elnöklete alatt 
bizottságct küldött ki az egyházmegyei tisztségekre el­
rendelt és beadott szavazatok felbontására. Ez a bizott­
ság, mint tudóiitónk jelenti, a napokban illést tartott. 
Az ülésen jelen voltak : Fényes Endre elnök, Vécsey 
Sándor, Dráveczky Béla világi tanácsbirók, Vég'h 
József érsemjéni és Lengyel Pál kiskereki lelkészek, A 
felbontott szavazatok szerint a választás eredménye a 
következő: Esperes: Nagy István, gondnok: Zugó 
Endre, világi tanácsbirók: Fényes Endre, Dráveczky 
Béla, Fráter Zoltán, Konrád László, Dobozy Kálmán • 
egyházi tanácsbirók : Szathmáry Sándor. Vécsey Sándor] 
Marjai Peter, Lányai László és Fazekas Imre: főjegyzők: 
Fazekas Imre egyházi, dr. Babos János világi; aljegyző: 
U-gh József egyházi. A világi aljegyzőségre abszolút 
többségét senki sem kapott. A legtöbb szavazatot azon­
ban Fay András és Kovács András nyerte, kik között a 
pótválaszlást a bizottság elrendelte.

tétele alkalmával hire ment, hogy a pápa 
erélyesen tiltakozni fog egy encziklikában a 
franczia kabinet törekvései ellen. Ezt a hirt 
utóbb megczáfolták. Most legújabban egy még 
nem ellenőrizhető párisi távirati értesités sze­
rint az Echo de Paris tudni véli, hogy a pápa 
a franczia kormányhoz óvást intézett a kon- 
gregáczióellenes intézkedések miatt. E tiltako­
zás szövegét legalább ebben a pillanatban 
nem teszik közzé, hogy ne hívják ki a fran­
czia kormány visszatolását. Újból is ki kell 
emelnünk, hogy a hír megerősítésre szorul, 

óvás és Combes miniszter-
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Egy lióra . . O
Negyedévre . .... 10
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Egész évre .... 40

árak:

k. GO f.

W T“ * Iranczí((országban. A rN. . ememunK, nogy a mr
kii i íl <t "vm; „;lé1 Goluehowski közös noha az állítólagos óvás es Lom öcs mimszter-
és ?r ^plnaputan szabadságra megy elnök enyhítő második rendelete között némi
ban fnod-i Jut ’ .mi“Vedd,? ,^.lrÜ?C2iaorszáfif- I összefüggést lehetne találni, feltéve természe-
külüe-vminis7tpni’r a!1 SZ/ his^zilk' 3 tesen, hogy a pápa csakugyan tiltakozott.
KUlugjminiszter aligha szánva francziaországí 1 > r v e>j
tartózkodásának idejét pusztán üdülésre; sok a 
valószínűség, hogy politikai pourparler-kra is 
keres és talál alkalmat, a mire talán ép a je­
lenlegi nemzetközi konstellácziók mellett igen 
nagy szüksége van.

A svájozl diplomaczlal karban a következő vál­
tozások történnek: Piorla washingtoni követ hasonló 
minőségben Rámába megy, Carlin eddigi római kö­
vet Londonba és Bonrkart, londoni követ Washing­
tonba helyeztetik át.

A maczedon bizottság memoranduma.
A szófiai maczedon bizottság az előre hirde-

raaig sem érzi a szükségét.

Budapest, augusztus 1,
A* árvák ée a munkás aegélypénztár. A Pol. 

Prt. jelenti: Széli Kálmán mint belügyminiszter a 
következő rendeletét intézte a vármegyei, törvényhatú- 
segi, rendezett tanácsú várost és községi árvaszékekhez :

Az 1900: XU. t.-czikk értelmében a m. bir. föld- 
rmvelésügyi miniszter hatósága alatt «Országos Gazdasági 
Munkás- és Cseléd-Segélypénztár» szerveztetett, a rnelv- 
D“k czélja a pénztár rendes és rendkívüli tagjait, a gaz­
dasági külső cselédeket s azok családjait a törvényben 
megjelölt esetekben segélyezni. Ezen nagy, szocziáiis 
jelentőségű czélra való tekintettel figyelmeztetem a 
Czimet, hogy minden rendelkezésre álló módon hasson 
oda, miszerint, nemre való tekintet nélkül, minden 
munkásigazolvánvnyal biró gazdasági munkás, vagy 
szolgálati (cseled) könyvvel biró gazdasági (külsüj cseléd, 
továbbá minden gazdasággal foglalkozó egyén, a ki a 
belépéskor tizennegyedik életévét betöltötte és gyám­
hatóság alatt áll, a segélypénztárba belépjen. Egyúttal 
legyen kellő felügyelet arra, hogy a belépettek törvényes 
képviselői az elvállalt kötelezettségnek eleget tegyenek, 
hogy segélyezés esetében a kiskornak a p. oztárt igénybe 
is vehessék. A belépést, valamint a befizetések teljesítését 
a Czim a gyámi évi számadások és a kiskornak személyi 
állapotáról szóló jelentések vizsgálata után eszközölheti.

Református istentisztelet A svábhegyi református I *ett memorandumot, mint Berlinből jelentik 
temp ómban vasárnap délelőtt tizenegy órakor istentisz- átnyújtotta az összes nagyhatalmak kénvise-
tástanár* mondja.0^' KM*T Laj°3 V,1‘ | A kivánt reformok pontozatai a követ-

1. Maczedoniában az iiszkiibi, monasztiri cs 
szalonilcii vilajeté* autonómiát kapjanak s önálló 
kerületekké alakíttassanak.

2. Minden vilajet élére egy kormányzó állíttassák, 
a kit r> évre a nép választ.

3. Minden nemzetiség nyelve elismertessék.
4 A tanítás a községek autonómiájához tar­

tozzék.
ű. A csendőrök mohamedánokból és keresztényekből 

álljanak.
0. Az adunak

Széli Kálmán s. k.

VIDÉK.
* Oláh támadás a Kossuthazobor ellen. Arad" 

megye mai közgyűlésén — mint nekünk telegrafilják — 
dr. Pop C. István heves román beszéddel támadta meg 
az állandó választmánynak azt a javaslatát, hogy a 
Kossuth szobor felállítását a fővárosnál megsürgessék A 
Kossuth-szobor felállításához mindaddig nem járul, a mi» a 
kormány a Janku-szoborra gyűjtött és lefoglalt összege-

Mária Krisztina Francziaországban.
Ellj. Alfonz király anyja, Márta, Krisztina 

volt spanyol regenskirályné már hónapok 
előtt készülődött francziaországí útjára. Tervét 
csak most valósíthatta meg, a mikor ugyanis 
megnyugvással látja, hogy fia. a trónon ülő
- „ AVons király egymaga is tud és akar 

törődni országa ügyeivel.
Mint ismeretes: a regenskirályné és fia 

között az utóbbi hónapokban nagyon feszültté 
vált a hangulat, mert a fiatal uralkodó tilta­
kozott az ellen, hogy anyja az ország ügyeibe 
ezentúl beleavatkozzék, ibrre az erélyes anya­
királyné kijelentette, hogy egyelőre külföldre 
utazik, hogy bántott anyai önérzetét megnyug­
tassa. Az anyakirályn>* most Parisba érkezett 
a honnan a következőket taviratozzák :

Mária Krisztina volt spanyol régenskirályné tegnap 
éjjel expressztonaton Szan-Szebasztianbol ide érkezeit. 
Huszonhárom esztendő óta nem hagyta el a királyné 
második hazáját, Spanyolországot. Még csak a Szan- 
Szehasztian közelében levő Biarritz lranczia fürdőbe se 
tett kirándulást. A spanyol alkotmány szerint ugyanis a 
szuverének külföldi utazásához a parlament beleegyezése 
szükséges. A regenskirályné pedig férjének, a királynak 
halálos ágyánál megfogadta, hogy a régenség ideje alatfnem 
hagyja el Spanyolországot. Most azonban, a mikor* az 
uj király .\I/J. Alfonz elfoglalta a (ront és átvette a 
a kormányzást, a királyné fül van oldva kütclez-tt- 

Soge alól.
A királynét minden állomáson Biarrilzig spanyolok 

bol és francziákbúl álló embertömeg várta és melegen 
üdvözölte. Biarritzban a spanyol arisztokráczia szá­
mos tagja jelent meg a pályaudvaron, hogy az anyakirálynét 
üdvözölje. A tömeg zajosan kiáltotta : Éljen a királv ! 

ijen a királyné ! éljen az infánsnő ! A királyné ugyanis 
leányával együtt utazók.

Parisban az orleansi pályaudvaron, bár késő éjszaka 
volt, mintegy háromszáz ember jelent meg, hogy az 
anyakirálynét üdvözölje. A volt régenskirálynét a spa­
nyol nagykövet fogadta. A mikor a vasul! kocsit el­
hagyta, meglátszott rajta, hogy kellemesen meg volt 
lepetve, a mint száz meg száz hang spanyol nyelven 
éljenezte. A királynén, a ki még mindig gy.iszt visel a 
férjéért, fekete ruha volt és kalapja is fekete volt. A 
franczia kormány képviseletében Crazier jelent meg a 
pályaudvaron, a ki Lnubet elnök nevében üdvözölte a 
volt régenskirálynét. Az osztrák-magyar nagykövetséget 
Dumb* ügyvivő képviselte. Izabella exkir.ílynu, a'ki 
Parisban él, lóudvarmesterH küldölte el a királyné 
fogadására.

Mária Krisztina királyné a rue (tivoliban levő 
Meuriee szállóban szállt meg, ugyanabban a szállóban, a

kapja Török-csak negyedrészét
ország.

A bizottság kén a nagyhatalmakat, hogy mielőbb 
szerezzenek érv,ínyt a feltételeknek, mert' különben 
nem áll jót azi-rt, hogy nem fog-e rövid időn belül 
forradalom kitörni Maczedoniában.

A török-montenegrói viszály. A monte­
negrói kormány — mint Konstantinápolyból 
jelentik — bizonyos fent adásokkal elfogadta a 
porta javaslatait a határrendezés és a kártérítés 
tekintetében.

Flrmllián k trmiliánnak tiszkübi metropohtává 
való kinevezésibe még mindig nem nyugodott bele a 
lakosság. A papok is vonakodnak nevet az imába 
belefoglalni. Firrnilián fogolyként él rezidenciájá­
ban, a honnan nem mer kimozdulni, mert merény­
lettől tart.

Oroszositás Finnországban. Az oroszosí- 
tás munkálja halad a finnek hazájában. Eddig 
azok a törvények, melyek Finnországot érde­
keltek, a hivatalos lapban Finnország nagy­
fejedelmének és a finn szenátus tagjainak alá­
írásával jelentek meg. Ez az eljárás lehetővé 
tette, hogy olyan törvény, melyet a szenátus 
nem látott jónak, nem léphetett életbe, mert 
egyszerűen megtagadta az aláírást. Ezentúl 
nem igy lesz. Egy legújabban kiadott czári 
rendelet ugyanis úgy intézkedik, hogy a finn 
törvények, t ezentúl ukáz formában az orosz cár 
és nem a finn nagyfejedelem nevében adják ki. 
* fmn szenátorok igy megmenekültek attól, 
hogy lelkiismeretükkel ellentétbe jussanak 
Megszüntették azt a régi szokást is, hogy a 
törvényeket a templomi szószékekről kihirdes­
sék, mert attól félnek, hogy nagy tüntetések 
lennének a templomokban," vagy a papokat 
vernék ki a templomból, vagy a közönség 
hagyná ott a templomot, vagy a mi a legvalú- 
s mübo, a papok megtagadnák a törvény fel­
olvasását, a mint az legutóbb történt a véd­
erőtörvény kihirdetésénél. Daczára ezeknek, 
az oroszositás halad és a finnek kénytelenek 
vagy megadni magukat, vagy kivándorolni.

Az angol liberális párt győzelme. A londoni 
liberális liga által tegnap este rendezett banketen 
lord Roseberry a leeck-nordi választásról beszélt és 
azt mondotta, hogy Qlarlstone-naí Mldletonban 
első ízben történt megválasztása óta egyetlen 
választásnak sem volt akkora Jelentősége, mint 
ennek, a mely a kormányra csaknem halálos 
csapást mért : mert a háború kitörése óta a nemzet 
vizsgálgatni kezdte a kormány magatartását a múltban, 
a mély a folyó évig az ország belsejében semmit sem 
tett a törvényhozásért. Ezt a győzelmet a liberális ele* 
mek a gabonavámok kérdésében és az iskolaügyi kér­
désben való összetartásuknak köszönhetik. A liberális 
párt az utolsó evekben nemcsak egy ily tömörülés hiá­
nya mialt, hanem a nemzet imperalisztikus törekvései 
ir.mti szimpátia hiánya miatt cs az ir kérdésben való 
szerencsétlen magatartása miatt szenvedett annyit. Bar­
ca nssal a liberális liga ismét gyűjtőpontja lett vaia 
mennyi liberálisnak.

Paris élelmezése körülsánczolás esetén. 
Paris húsz kerületének maire-jei a katonai 
kormányzó megbízásából a párisi kereskedők 
höz kérdést intéztek, hogy mennvi eleséget, 
élelmiszert tartanak raktáron és üzleteikben. 
Ez a körkérdés összefügg azzal az eshetöség- 
gel, hogy ha Parist ellenséges haderő körül 
zárolná, meddig lennének képesek a lakossá­
got fennakadás nélkül élelmezni.

VáUág a bonapa rtlataknál. Párisbol jelentik, hogy 
báró Legou.v, a Szajoa-departement harminczkét bom- 
pa/tisla bizottságának régi vezére, leköszönt tisztségé­
ről. Legoux már több Ízben vissza akart vonulni, 
mert közte és Kapói von Viktor közt véleraényküiönb- 
ségek merültek fel a p,,rt akcziújára vonatkozólag. 
Legoux azonban nem ezt az ellentetet, hanem öregsé­
get hozza fel lemondása okául cs ennek időpontjául 
Aapolvon Viktor herczeg negyvenedik születésnapját 
választotta. A trönprelendens levelet intézett párisi alter 
ego-jához, a melyben köszönetét mond neki hűséges cs 
odaadó működéséért. Hogy ki lesz a bonapartisták uj 
vezére, azt rrv.g nem tudjuk, de mindenesetre fiatal, 
agilis és erélyes embert fog Napóleon Viktor herczeg 
erre a fontos állásra dezignálni.

Anglia és a Bal szigetek. Newyorkból azt az ér-
dekes hirt jelentik, hogy Anglia a Honduras kűzép- 
amerikai köztársasággal és az. Egyesült-Államokkal kötött 
szerződései értelmében feladta a Bai-szigetek fölött 
gyakorolt felség- és törvénykezési jogát és ezt proklamá- 
czió utján tudatta a szigetek lakosságával. Ezzel egy. 
idejüleg Honduras elnöke 13 proklamácziót telt közzé, 
a melylyel a Bai szigeteket hondurasi területnek jelenti 
ki cs biztosítja a sziget anglikán vallásu lakosságát val­
lásuk védelmiről. A proklamáczió óriási izgatottságot 
kelteit a nagyrészt Jamaika szigetéről odaszármazott angol 
lakosság körében és különösen az keseríti el őket, ho»v 
ezentúl katonai szolgálatot kell teljesíteniük a hondurasi 
hadseregben, holott mint angol alattvalók ezt a kötelo- 
zettséget nem ismertek. A hondurasi elnök m.,r el is 
rendelte a hadkötelesek összeirusát. A Bai-szig'-t csoport 
ket nagyobb és egy kisebb szigetből áll, a melyek a 
hondurasi part közelében fekszenek.

Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES
ezt mii regényéé uj évnegyedünkben kezdtük kö­
zölni. Az eddig megjelent folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra díjtalanul 
megküldjük.

Kyáron különös kedvezmény képen 
az egész fürdő-évad alatt ama t. díj­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési arak 
mellett minden port ólrülőnbéizet-meg­
térítés nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször változtatják tartózlio- 
dásnk helyét.

meghagyta a fuvarosnak : fogjon be. A boltos 
u9szefogdoata lovait, fölszers/ámúztu s befogott 

elindultak vizmentében.
Smilovics is felült u lakó szekérre 

zsidó és a holttest mellé.
két

VADÁSZAT.
— Az Egyetértés tirczája —
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Nemrég, hogy keresztül mentem a Kue de 
la Paix-on, Lantana ékszerboltja előtt meglát­
tam Champrozelle barátomat, a kinek a kezé- 
br-n fehérselyem papirosba csomagolt tok volt.

— Ah! Ah! megcsíptem hát! ön megint 
é kszereket vásárol az asszonyoknak.

— Nem az asszonyoknak, csak az .-iszony­
nak. Gilbertenek vásároltam ezt, mivel tarto­
zom neki egy meglepődéssel.

— Még mindig melgepetéseket szerez a fele- 
* egének. Hiszen akkor maga egy mintaférj!

— Jöjjön kedves barátom, majd elmondom 
önnek ennek az ajándéknak a meséjét.

Champrozelle belekarolt a barátjába és 
elindultak sétálni a Boulevardra :

— Mindenekelőtt meg kell említenem, hogy 
múlt héten nálam nagy hajtóvadászat volt. 
Ont nem hívtam meg, meri tudom, hogy 
októberben százszor többre becsüli Parist a 
u.ld összes haj tó vadászatainál. Mégis ugylát- 
szik nem mindenkinek ilyen a véleménye az 
c zi mulatságokról, mert mondhatom, hogv a 
legelőkelőbb társaság gyűlt össze a kastélyomba

vadászatra. Eljött hat szomszédom a közeli 
kastélyokból, néhány klubbeli barátom Parisból, 
a kiket erre a hétre hívtam meg. Eljött még 
gróf. .Smartenberg, a ki huszárezredes és 
daczára ütvén esztendejének egyike a legszebb 
férfiaknak. A hajszálai között alig akad még 
egy-két ősz, a bajusza pedig egész fekete, 
sőt nagyon is fekete; ez a feketeség azonban 
n*n valódi. Ezt akkor láttam meg, a mikor a 
szép ezredes ebédközben meg törölte az ajkát 
és az asztalkendőn fekete foltok maradtak 
vissza, a melyek semmi esetre sem az én 
Chateau-Leovilleomtól keletkeztek. De hát 
melyik embernek nincsenek hibái ? . . .

A reggelizés után nagy felvonulás volt a 
tisztáson. Ez a legszebb része az egész nap­
nak. A vadászok az ő tarka öltözékeikben, a 
melyeknek színei a legnagyobb rendetlenségben

a legszebb hatásúak: az aszzonyok bájosak 
voltak a rövid kabátjaikban é fáczántollas 
sapkáikban. Gilberte különösen kedves volt. 
Kis sárga csizmája és keskeny zuld kalapja 
különös bajt kölcsönzött neki. És engem egész 
elragadott. Járkált, sürgütt-forgott a" társaság 
korul és egész piros volt az arcza az izgatott­
ságtól s mint egv hadvezér, úgy oktatta és 
bátorította a hajlókat. 1 larminczícét fiú, vala­
mennyi erős, napsütött ér. mind fehér vászon- 
ruhában, sárga csizmákban és fekete boka­
védőben. Úgy néztek ki, mint az alpesi vadá­
szok és az erdőben már messziről meglát­
tuk őket.

i .lindu ltunk hát az erdőbe. Ne h marién be rg 
ezredes állandóan és fáradhatlanul Gilberte 
mellett. Vitte az esőköpenyét, a táskáját és a 
mi to a fegyverei is. Kinevettem az. ötven 
éves udvarlót. Csak nem félek egy ősz ezre­
destől, a ki festékkel kezeli a bajuszát. Én 
elfoglaltam a helyemet, a feleségemnek pedig 
3 hajlókat kellett figyelmeztetnie a kürttel. 
Szóval, minden a legpontosabban ki volt szá­
mítva és nem kellett tartanunk semmi szeren­
csétlenségtől. A vadászok szétoszoltak ; nekik 
kötelességük volt, ha a hajtők közelednek, 
kifelé lőni. Én önnek mindent a legpontosab-’ 
ban adok elő kedves barátom, nehogy valamit 
is félreértsen.

Smartenberget, a szép ezredest nem akar­
tam egészen elválasztani a feleségemtől, mégis 
elég messze kerültek egymástól. Ez ’ ugyan 
nem énrajtam múlt, mivel én mindig és min­
den körülmények között gavallérosan bánok 
el a vendégeimmel, azután meg csak nem félek 
egv ötvenesztendős ezredestől, a ki festi a ba­
juszát ! . . .

Ekkor hallottam a hajtők közeledtét.
„ I látraleJé lőni!“ kiáltottam.
,,Hátrafelé lőni!“ ordította az egész társaság.
Meg akartam győződni, hogy tényleg mind a 

vadászok végrehajtották-e a rendelkezéseimet 
és hátrasiettem, ahonnan az egész tábort vé­
gigszemlélhettem.

Ekkor a legnagyobb megbotránkozásomra 
azt tapasztaltam, hogy Smartenberg nincs a 
helyén, hanem a feleségem mellé húzódott 
hogy a legteljesebb közelségből élvezzék egy­
más társaságát. Dühös lettem és fel akartam 
kiabálni, hogy a vadászat ép olyan, mint a 
háború és a ki a helyét elhagyja, azt meg­
büntetem. De nem kiabáltam fel. Smartenberg 
végre is vendégem. Képzelje csak, hogy egy 
vadászaton mindenki elhagyná a helyét. A

körök között nyílások és üresedések keletkez­
nének és egy-etUn vadlsem kerülne terítékre.

hlS>’j" un el, hogy épen semmi 
féltékenység nem vegyült a hangulatomba, 
f sak. keserűség volt ez a miatt, hogy nem 
teljesítették, a mit rendeltem. Minden vadász- 
ember átérzi és megérti ezt a kifakadást. 
Röviden, a hajtők a tisztáson voltak már és 
nekünk egy gyűrűt kellett képeznünk, egy 
elő hálót, hogy egy' nyúl se jöhessen ke«-,iSí.. 
tül. Mindenekelőtt azonban parancsot adtam, 
hogy egy kürttel toborozzák össze az összes 
vadász vendégeket egy általános tanácskozásra.

A mint fölharsant a kürt. a vadászok mind 
összegyülekeztek a rendezvous-helyen. A haj­
tok lerakták az elejtett vadakat egy fa tövébe, 
r.p be akarták jelenteni, hogyr huszonnyolc/. 
nyulat lőttünk — csinos csomó — midőn két 
fekete vonalat láttam Gilberte ajkai fölött és 
ugyanakkor észrevettem, hogy az ezredes ba­
jusza két helyen fehér. Megcsaltak hát I Gil­
berte megcsókolta az osztrák tisztet az ajkán 
és a festett bajusz megtette kötelességét. Ma­
gainon kivid voltam. Mindenki észreveszi majd 
és őrült nagy lesz a blamázs, a mely engem 
űrökre lehetetlenné tesz. Mondhatom önnek 
kedves barátom, a legszörnyübb perczeket él­
tem keresztül. A katasztrófa úgy közeledett, a 
hogy előrelátható volt. A kis de Vautrait 
márki kaczagva állt meg Gilberte előtt :

— De kedvesem mit tett ön? Hisz az ajka 
egész fekete festékes !

ügy éreztem magani, mintha az egész ég 
rám szakadt volna.

igaz, — szóltam rá Gilbertre, — mit tettél 
te az ajkaddal?

Gilberte kis tükröt vett ki a zsebéből és 
megnézte az. ajkát, azután elkezdett hangosan 
kaczagni :

— Itt a megoldás. A helyett, hogy a kür­
tömbe fújtam volna, a melyet otthon felej­
tettem, a fegyveremen trombitáltam.

És a szájához emelte a fegyvert, kinyitotta 
egy szelepét és elkezdett trombitálni hango­
san. Mikor levette, hát tényleg két teljesen 
friss fekete vonal volt az ajka körül. És én 
meg mertem gyanusitani ezt a nagy, 
asszonyt. A fehéret, az érintetlent, a tisztát. 
Nyomorultnak éreztem magam és azért lepem 
meg ezzel a gyémánttal. Milyen boldog volt 
a csalódás.

Igen, igen, csak csalódás volt! 
— Hála isten . . .

EGYETÉRTÉS.
tisztelettel kérjük azokat az olvasoin>- 

kat, kiknek előfizetése augusztus 1-en le­
járt, hogyne előfizet, s megújítása iránt 
intézkedni szíveskedjenek, hogy u lap 
szétküldésében ne legyen akadály.

A KIS EZREDES.
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ELSŐ RÉSZ.

, ,~.,KrySia Kettling a szomszédszobában 
beszélgetnek — tette* a felesége szavaihoz a 
»hadbiztos — Mihály meg a szobájába ment; 
alighanem imádkozik.

Szó nélkül, automataszerüen nyitott be 
Zaglobu a nappaliba; ott látta euymás mellett 
a két szerelmest a pamlagon, kVvet kézben 
tartva.

-- Egész életem sem lesz elég, hogy Mihály 
jóságul megháláljam. Neki köszönhetjük a 
bo dogsagunkat — mondta épen akkor a fiatal 
skot.

Zaglobat a küszöbhöz szegezte a bámulat, 
nem tudta ébren van-e vagy álmodik. Egy­
szerre csak Basia szélvészként 
mellette. Egyenesen a 
tott, megállt előttük.

~f"s1ak raÍta 1 szólt. — Sóhajtozzanak, 
turbékoljanak, szeretkezzenek, keljenek egvbe» 
De ne higyjék, hogy magukon kivül nincs 
boldog szerelmes a világon, hogy Mihály ur 
egyedül marad a sutban. N^m, épen nem.
En leszek a felesége . . . mert szeretem 1 Uev 
van, szeretem és én vallottam meg neki elő­
ször. . . . Megmondtam, hogy tiz más férfiért 
sem adnam nem adnám nagy Lengyelország, 
de sőt az egész világ összes férfijáért sem.
Én leszek az ő kis felesége, a legjobb, a leg­
hűségesebb hitvestársa. Nem hagyjuk el egy­
mást soha se: együtt megyünk "a csatákba 
is. . Oh, már régen szerettem, bárha egv 
kukkot sem szóltam senkinek. Szerettem, inert 
a legjobb, a legnemesebb ember, a legérde­
mesebb minden leány szerelmére. . . . övé
mTmdjíkiU'S pr'dlK miel<>bb' Isy la, most

MOZGÓ KÉPEK.
Megnyertem az automobilt.

Szeretett nőm már hónapok óta eszi a mÍjamat, hoz* 
vegyek neki egy automobilt. Nászutazlsunkat annak 
idején a pénzpiacz kedvezőtlen helyzete folytán el kellett 
lialasztanunk és nőm vágyainak a netovábbja mos; 
az, hogy automobilon utó-pót-nászutazzunk. Magunkká 
vívón természetesen hat éves kis leányunkat is, a L 
mint jövendőbeli bál királynő már most is a Kutyu nev;t 
viseli.

Pénzem egy egész automobilra nem lévén, sorsjegyek­
kel kedveskedtem nőmnek. Ős-Budában ugyanis tegnso 
este egy jótékonyczélu automobilt sorsoltak ki és ebbe az 
automobilba én ötven korona ára nyerési kilátást fek­
tettem be. Ütvén sorsjegyet vettem nőmnek, a G a meg­
hatottságtól remegő hajfürtökkel borult a váiiamra es 
drága Bernátjának nevezett, mint szerelmünk legforróbb 
napjaiban.

Tegnap este azután teljes szómban é-s összes sors­
jegyeinkkel fölszerelve bevonultunk Üs Budába. Kutyu j 
velünk volt és elmés megjegyzéseivel csakhamar sikerűi', 
a Lü/.íigyelmet magára vonnia. Egy mulat? lányt ru? 
den a kéményseprő feleségének n-.zett. a mikor pedig 
kitört a tűzijáték és a Mont-Pelée hányni kezdte a ra- 
két.ikat, azt véleményezte, hogy a Mont-Peie.- valószínű­
ig elrontotta a gyomrát. Ezért a rossz szójátékért a 
kis nőt meg akartam verni, de az any;a védelmébe vette, 
azt mondván, hogy in vagyok a hibás, m^t a kis lány 
a humort tőlem örökölte.

Kutyu azonban, mint említettem, küzfeltünt, elannyc a 
hogy a mikor huzm keil-tt a szerencsekerékből, a köz 
bizalom feléje fordult. Kutyut a közönség U-zrói-kézre 
adta, inig a zenr-karon at fölemeltek a szmpadra, a hol 
komolyan is tekintélyesen ült a bizottság, fin jó eiue, 
npk Ítéltein, hogy , pin az - n leányom huzza k. 
a nyerő számol, néni pedig olyan izgatott vöt, 
mintha már t'-nyCg a zsebében volna az automobi 
Kutyu bátran > s önérzetesen viselkedett a színpadon, 
belenyúlt a kerekbe, egy kicsit habozol', azut .n gyors 
elhatározással kihúzott egy számot, A sz.imot a bizottság 
megnézte, azután egy komoly ur harsány hangon ki­
kiáltotta :

— 6342 !
A következő pillanatban nőni, a ki összes sor.-jegymo« 

szamát kívülről tudta, atillán roskadt karjaimba. Meg­
nyertük az automobilt.

En nem akartam a kuzfeltönrst azzal növelni 
tón jelentkezem, mint szerencsés nyerő; hama 
ti-riteit»m n-onet • s átvettem Kutyut, a 
Utón, a közön?' g feje fölött vándorolt 
lemre. Kutyu, mint ritka »-leshil.issal megáldott ni, 
rögtön tisztában volt a helyzetiéi, m|kor minket meg 
atott, de diskréten hallgatott. C?ak a m.kcr elvonultunk 

egy vendéglőbe, a Hol nőm boldogan zokogva ölelt 
miuket egymáshoz, akkor tört ki az ő Öröme ,s. En 
igyekeztem nu-lti >?agomat t-s a nyer - sorsjegyet meg. 
őrizni, de a közön.-g detektiv-szelleme csakhamar míg 

zle bennünk a: automobil tulajdonosait. Lsaköaraar 
az igazgatóság egy Löldönez» is jelentkezett Dalunk es. a 
mikor sorsjegyemet megmutattam, odamtelte a zenekart. 
Kissi- kéoyelm-tlenöl kezdtem magam . rezn , annál it 
nkabb, mert az igazgatóság fölszólitott, öljünk bele a.

.hogy tög- 
tar magához 

u ugyanazon a* 
vi'S/.a alv 1 Leli

Jgeu,
mern

A * Isten mindennap csodákat müvei, 
itt az én vigasztalásom, a? én szerel 

egyetlen kincsem 1

egymást. Boldog­

surrant be 
szerelmes párhoz tar-

Basiának elállt a lélekzete, mire a mondó-
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nézték reá. Vájjon nem csupán tréfál-e’
De csakhamar előjött Wolodowski is.

. Mlhály — fordult hozzá a föhadbiztos
Zkínk ?a mit eZ a fityfirity kisasszony beszél
vwJil3 eZIedeS’ 1 kinek ragyogott a szeme, 
-komolyan 43 lueghaiottan felelt»;

MÁSODIK RÉSZ.

1.

Szenvedélyesen szerették 
ságban teltek napjaik, bárlia négy évi háza - 
ság után még nem is volt gyermekük.

Wolodowski czi-p eredménvnvei gazdálko­
dott Kamienicz környékén, a hol olcsó árun 
vásárolt össze egy csinos utódaimat a föld- 
tulajdonosoktól, a kik abbeli félelmükben, 
hogy mielőbb kitúr a háborít a szomszédó 
I urökországgal, örömest megváltak pusztul,is- 
nak szánt birtokaiktól. Mihály rendet tud 
tartani a természeténél fogva nyugtalan « 
izgaga lakosság között: fölépitle»** a leégett 
tanyákat, erőditvénveket emelt azokhanK..r- 
ségeket helyezett el: egyszóval : nem dugta 
végleg hüvelyébe a kardját az eke kedvéért. 
Egyébiránt a hírneve maradt a legjobb ere a 
vagyonának. Jó viszonyban élt néhány tatár 
mtrzaval, a többit pedig erőszakkal kénys*eri- 
tette jogai tiszteletbentartására. A kozák csa­
patok, a puszták rablói, a beszarábiai sivata 
gok banditái reszkettek a „kis sólyom - előtt 
A menesei, a teve- és bivalve bordái nvugod- 
tan legeltek a pusztákon. Polgártársai" tekin­
télyes tisztséggel ruházták fel, a föhetman 
szerette, a choczimí basa barátságos „salem*- 
eket intézett hozzá s nevét tisztelettel emle­
gették még Krimiában is. A földművelés, a 
háború es a szerelem voltak éltető elemei.

Az 1671-ik év forró nyarát uradalmának 
legszebb helyén, a sokoli kastélyban töltötte 
Wolodowski és a felesége. Fényes vendég­
szeretettel fogadták ott Zaglobát, a ki magas 
kora és u messze itt fáradtsága ellenére is'b- 
akarta vallani a lakodalmuk napján tett a.-t 
az ígéretét, hogy meglátogatja őket. De a 
tisztelt és szeretett vendég kedvéért rendezett 
mulatságokat és lakomákat nemsokára megza- 
varta a tólietmannak egy rendelete. E szerint 
W olodowskinak haladéktalanul el kellett utaz­
nia a moldovai határszélre, C’hreptiowba s ott 
átvenni a csapatok parancsnokságát, hogy 
megakadályozza a tatárok fenyegető betörését 

s megtisztítsa a környéket a rabolva portyázó 
kozák hordáktól. A kis ezredes tehát rögtön 
egy\ erkezett, fölszerelte embereit, Dyergel- 

tette a tevőket, fölrakatta rájuk a szükséges 
podgyá9zt. Szive vérzett a gondrhogv
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automobilba t-3 automobilozzunk egyszer körül a terüle­
ten. Nem akartam, de nőm egy szemrehányó tekintete 
véget vetett habozásomnak. Fölültünk mind a hárman, 
Kutyti is, a zenekar előttünk lépdelt, mi utána pöfögtünk, 
a rikkancsok czigánykereket hánytak körülöttünk, a 
közönség pedig nevetett.

— Nevessetek csak —- mondtam magamban — azért 
az automobil mégis csak az enyém!

Annyira az enyém volt, hogy a körmenet után az 
igazgatóság fölszólított, bog; az automobilt rögtön 
vigyem el. Hiába mondtam, hogy nem tudom hová 
tenni, hagyják még kinn egy pár napig, a mig istállót 
bériek neki, az igazgatóság hajthatatlan maradt. Azt 
mondták, hogy már épen elég ideje éktelenkedik a be­
járónál. Nőm is az igazgatóság pártját fogta, belenyu­
godtam tehát sorsomba. Megkünyitette a dolgot a gépész, 
a ki előzékenyen ugrott föl és robogni kezdett velünk a 
város felé.

Mint hivatalnok ember Budán lakom, kissé meglepett 
tehát, hogy a gépész inkább a keleti pályaudvar felé 
tart. De hát ez az ő dolga, ő tudja a jó utat — mond­
tam magamban. Mikor a külső-nefelejts-utczába értünk, 
a gépész leugrott és küuyed mozdulattal Így szólt:

— La itthon vagyok, köszönöm, hogy hazavittek 1
Hiába Ígértem neki fejedelmi borravalót, ha átvisz

minket Budára, hallani sem akart a dologról. Nem 
bolond, hogy elmenjen hazulról, ha már egyszer itthon 
van 1 Magam próbáltam tehát az automobilt továbbkor- 
mányozoi, de sehogy se ment. Végre igazítottam rajta 
valamit, mire olyan pokolit durrant, hogy kiszédültünk 
belőle. És azután folyton durrant, robbant, pukkant, 
úgy, hogy a Mont-Pelée valóságos némajáték volt hozzá 
képest. Végre beültettem nőmet és Kutyut, én pedig hősi 
önfeláldozással áttóltam őket Budára.

A lépcsőn is nagy bajunk voit vele, a mig föl tudtuk 
czipelni és az előszobában elhelyezni. De azért egész 
éjjel tovább durrogolt, úgy, hogy a házbeliek azt hitték, 
hogy a király születése napja van és a Gellérthegyen 
lőnek.

Nőmet nagyon lehangolta az eset és ma már nem 
volt kifogása az ellen, hogy eladjam. De senki sem 
akarta megvenni. Végre mentő-gondolatom támadt! 
A sógorom, a ki uj képviselő, meg akarta választóit 
valami csekélységgel lepni. Én jelentkeztem nála és el 
s adtam neki az automobilt.

De nem mint automobilt, hanem mint viharágyut.
Elta

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 1.

— Személyi hírek. Lipót bajor herczeg ma 
délben Ischlből Münchenbe utazott. — Miksa 
badeni herczeg neje ma délután leány- 
gyermeket szült. — Wlassie? Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a Csorba-tónál 
való három heti nyaralás után Julius 30-án 
hosszabb külföldi útra ment, a honnan augusz­
tus közepén tér vissza a fővárosba. A minisz­
ter családja szeptemberig marad a Csorba­
tónál. — Beniczhj Ferencz, Pest vármegye 
főispánja, több heti szabadságáról Kaltenlr-ut- 
gebenböl a fővárosba visszaérkezett. — Somló 
Sándor, a Nemzeti Szinház igazgatója, külföldi 
körútjáról visszaérkezett a fővárosba.

Pajtéskodás.
Régi történet, mely mindig uj marad. 

Csak beszélni nem szabad róla, nem illik. 
Udvariatlanságnak, sokszor kegyetlenségnek 
ítélik, ha megbolygatjuk ezt a kérdést, a 
mely innen burjánzott ki az áldott magyar 
talajból, ide eresztette a gyökereit, be, mé­
lyen a föld alá és a szálait kiterjesztette az 
egész országban.

Félelemmel nyúlnánk ma is ehhez a kér­
déshez és azzal a bizonyos géne-el, mely 
eddigelé soha sem engedte meg, hogy a 
közéletben szó essék róla bátor nyilvánosság­
gal, igazat szólva: nem’is bolygatnók a dolgot 
ma sem, bár itt, ezen a helyen, a hol min­
dig csak általánosítunk és a meztelen igaz­
ságot igyekszünk leszűrni a napi kérdések­
ből, azok a bizonyos társadalmi géne-ek 
nem lehetnek feszélyezök; mégsem nyúl­
nánk belé ebbe a darázsfészekbe, ha az

elválik a feleségétől. Nélküle el sem tudta 
képzelni tubbé az életet, ám mégis nem akarta 
elvinni arra a sivár vidékre, nem akarta ki­
tenni a pusztaság veszedelmeinek. Pasia azon­
ban makacskodott.

— Nem könnyebben érhet veszedelem, ha 
itt maradok, mint ha melletted vagyok ? — 
vetette ellen. — Nekem nem kell más fedél, 
csak a sátrad. A te őrizeted, a sereged őrizete 
alatt nagyobb biztonságban érzem magamat, 
mint akár a királyné varsói palotájában, Tá- 
vol tőled megölne a nyugtalanság, nem tud­
nék egy falatot sem lenyelni, kerülne az 
álom. Végtére is utánad szöknék és ha nem 
bocsátanál be Chreptiowba, ott maradnék a 
város kapuja előtt, addig sírnék, addig kö­
nyörögnék, a mig csak megszánnád a te sze­
gény asszonykádat.

— Habozás nélkül elvinnélek, édes szerel 
mem — felelte Mihály — ha csak a határok 
biztonságára kellene ügyelnem. De a háború 
ki fog törni, előre látom, országunk és a törö­
kök között. A choczimi basa is igy véleke­
dik. ... A főhetman szintén mindenkinek azt 
mondja, hogy a szultán nem hagyja cserben
a kozák Dorosczenkot.............. Akkor aztán
mit csinálnék véled, gyönyörűséges gyöngy­
virágom ?

— Osztozom sorsodban, bármilyen lesz is. 
Eagloba, a ki eddig némán hallgatta a 

vitát, közbeszólt :
— Ha az ozmanlik kezébe esnék, kedves hu- 

grom — mondta Basiának — sorsa nem volna 
egészen azonos a férjéével. \ olna egy kis . . 
kényes különbség.

— Különben is — vette át újra a szót Wo- 
lodowski — Chreptiow szörnyen nyomorúságos 
fészek; húsz esztendő óta valamennyi tatár- és 
kozákhorda dúlta, pusztította. Nem tudom, ha 
csak pár deszkát is találunk-e benne, a miből 
egy viskót összeülhetnénk. A környéke pedig 
csupa bozót, erdőség, tele barlangokkal; zsi- 
ványtanya az egész vidék; a leggazabb oláh 
csőcselék választotta lakóhelyéüL Megbízom 
bátyám a belátásában — fordult Zaglooá- 
hoz. __ Mondja : elvihetem magammal Basiat
Chreptiowba ?

— Eh — válaszolta az aggastyán — az 
olyan csapatoknak, a milyenek a tieid, semmi­
ség az összes rablóbandák, d*1 sőt a tatár­
hordák is. . - .

(Folytatása kovetkeok.i

alanya az aktuális esetnek nem volna már 
néma, csendes halott. . .

így : subjektiv tekintetek nem kötnek bé­
két toliunkra, sem pedig nem adnak neki 
szárnyakat, mely szerte csapongva sebet ejt 
személyeken, kikkel, ezen a helyen, nem 
törődünk.

A budapesti Munkásbetegsegélyző-Pénztár 
kárára elkövetett nagy sikkasztás vetette 
felszínre ezt a thémát. Megírtuk mi is, hogy 
a sikkasztás gyanújával terhelt föpénztáros: 
Lvdwigli Ferencz öngyilkossá lett. Ez az ön- 
gyilkosság beigazolta a vádat : az öngyilkos 
föpénztáros tulajdonította el a szegény mun­
kások sok ezer koronáját. Ma egy levél ke­
rült a nyilvánosság elé, rövid pár sor, me­
lyet Ludwigh Ferencz röviddel halála előtt 
intézett Szent-Endre elöljáróságához.

Szól pedig ez a levél eképen;

Szent-Endre község tekintetes Elöljáró­
ságának.

Kérem teljesítsék egy haldokló utolsó 
kívánságát. Első sorban ké-rem, hogy ne 
tegyék lünkre, ne hagyják el szegény ártat­
lan feleségemet, gyermekemet és nagyanyját.
Mert — úgy leeyen hozzám kegyes a jó 
isten, nekem nincs részem a nagy bűnben.
Kérem még, hogy hagyjanak i!t, a hol meg­
halok s a régi szentendrei temetőben hán­
toljanak el.

Szerencsétlenségemnek K. J., K. A. és S. 
főkönyvelő az oka. Nem tudtam nekik elég 
pénzt adni . . .

Ludwigh Ferencz.

A sikkasztó föpénztáros e levelében sú­
lyos vádat emel hivatalnoktársai ellen.

„Nem tudtam nekik elég pénzt adni“ — 
írja a halott — de mi nem avatkozunk a 
vizsgálóbíró dolgába: nem kutatjuk, igazat 
mond-e Ludwigh Ferencz vagy sem. Nem is 
érdekel bennünket. Hogy már erről is szó 
esik, mindjárt ki is mondjuk: inkább nem 
hiszünk neki. Jónevü, becsületes, tisztelt 
polgárokat von be a gyanú árnyékába és 
bár valószínű és emberi motívumnál: tetszik, 
hogy az élettel való nagy leszámolása köz­
ben őszintén igyekezett megtisztitani — már 
a mennyire lehetséges — nevének emlékét: 
mi még sem hiszünk a szörnyű gyanúsí­
tásnak.

De hiszen nem is erről van szó. Ebből a 
levélből a magyar közállapotok karaktere 
domborodik ki. A mi magyar hivatali éle­
tünk rákfenéjének, de egyszersmind éltető 
elemének : a pajtáskodásnak hangja árad ki 
ebből a szomorú Írásból.

A mi közéletünket megmételyezte a paj­
táskodás. A mi bürokracziánk a pajtásko­
dásból virágzott ki. Magyarországon a hi­
vatalokat — régi dolgok, régi gravámenek 
— jó barátok, jó pajtások adják egymásnak, 
kapják egymástól. A „sógorság-komaság“ 
intézménye ősmagyar termék, minden intéz­
ménynél, minden hivatalnál találkozunk véle.

Jó barátok, azaz, hogy nem is barátok, 
hanem pajtások, czimborák ülnek egymás 
mellett a hivatalokban ; pajtások gyakorol­
ják egymás felett az ellenőrzést, felügyele­
tet, pajtások számolnak el egymásnak a 
közpénzekkel és az elsikkadt értékek jó 
czimborák kezein pusztulnak el. A pajtás­
kodás szálai ezerfelé ágaznak szét a magyar 
bürokratikus életben, ezek a szálak pedig 
ugyancsak ebből az érzésből sarjadzanak ki.

A „kéz kezet mos* elve nálunk — hány 
példa bizonyítja — egyszerűen úgy értel­
mezendő : -én adtam néked a hivatalt, te 
adod nékem a pénzt, ha megszorulok és 6 
hallgat.“ Mindnyájan hallgatnak, mert a 
pajtáskodás ezer szála fűzi őket össze el­
választhatatlanul. 1 y és csakis igy eshettek 
meg Magyarországon azok a sikkasztások, 
eltulajdonítások, közvagyon-csonkítások, me­
lyekről évek hosszú során át teremtett lélek 
sem birt tudomással, -a bűnösükön kívül, hs 
a bűnpártolókon és részeseken, a jó pajtá­
sokon kívül. Mert hát tudvalevőleg ellen­
őrzésnek is kell léteznie.

Csak mikor aztán egy pisztolylövés vagy 
egy vízbe locscsanó hulla vet erőszakos vi­
lágot a takargatott bűnökre, jut eszünkbe 
felkiáltani: hogyan történhetett ez és miért 
maradt a bűn esztendőkig megtorlatlan ? 
Ilyenkor megindulnak a késő gyanúsítások, 
melyek alól oly könnyű tisztára mosakodni. 
Különösen ha a jó pajtás már néma és 
a vizsgálóbíró kérdéseire már nem adhat 
feleletet.

A legelején kell megfogni a dolgot, óva­
kodjunk a jó pajtásoktól!

E. N.

— A király üdvözlete Samássá hoz. Bad- 
Kissingenböl jelentik, hogy Samassa egri ér­
sek, a ki tudvalevőleg Aachenben tartotta 
aranymiséjét, több napi ott időzés után most 
tért vissza Kissingenbe, s csak most vette át 
a királynak julius 23-án Ischlből kelt és Kis­
singenbe küldött üdvözlő táviratát, melynek 
szövege következő:

«Őszinte örömmel üdvözlöm önt álilozárságának 
mai lélszázados fordulója alkalmából, szivemből kí­
vánva, hogy közhasznú es fáradhatatlan tevékenységét 
az egyház és a haza javura még évek hosszú során 
át folytathassa. Ferencz József.»
A sok üdvözlő távirat közt ugyancsak Kis­

singenbe érkezett József föherczeg üdvözlő 
távirata is.

— Szalv&tor Lajos főherozeg a «Nixe» yachttal 
Ilhaka szigeten kötött ki. A főherozeg tanulmányozás 
czéljaból gyakran kirándulásokat lesz a szigeten, mely­
nek történetét meg akarja Írni. A minap a főherezeg 
egy társaságban kijelentette, hogy az 6 véleménye sze­
rint — ellentétben sok tudóssal — ez a mostani Ilhaka 
azonos Homer Ilhaka szigetével.

— A portugál királyné beteg. Lisszabon­
ból jelentik, hogy Amália királyné súlyosan 
megbetegedett. Orvosa, dr. Lencastre nem 
árulja el a betegség természetét és a sajtónak 
sem szabad említést tenni a királyné beteg­
ségéről. —

— Az olasz királyi pár, mint Rómából 
jelentik, a parlament megnyitása előtt tér 
vissza Rómába. Vildor Emánuelnek ugyanis az 
az óhaja, hogy a királyné lebetegedése idején 
Rómában legyen. Ha trónörökös születnék, az 
esetben Rómában nagy ünnepségeket rendez­
nek és erre az alkalomra a külföldi uralkodó­
házakat is meghívják. A keresztapa valószínű­
leg a czár lesz. A netán születendő trónörökös 
czime „Római herczeg“ lesz.

— Frigyes főherozeg a Tátrában. Szep^svár 
aljáról írják, hogy Frigyes főherezeg tegnap fogadta 
Alsó-Tátrafüreden Münnich Aurél orsz. képviselőt, 
mint a Magyarországi Kárpát Eegyesület elnökét 
A főherozeg, a ki rendkívül szívélyesen társalgóit a 
képviselővel, sajnálatát fejezte ki előtte, hogy a 3 án 
tartandó közgyűlésen nem jelenhet meg. — A főherezeg 
a beszélgetés folyamán kijelentette, hogy nagyon jól. 
érzi magát családjával a Tátrában s ezentúl minden 
évben ellátogat oda.

— A londoni koronázás. Londonból jelenti 
tudósítónk, hogy az a hivatalos hir, hogy az 
angol király egészségi állapotának javulása 
gyors lépésben halad előre, úgy, hogy a fedél­
zeten minden segítség nélkül végig tud menni,

, általános megkönnyebbülést kelt. kilóst már a 
koronázás lehetősége biztosítottnak látszik. Egy 

, angol hírlap megjegyzi, hogy a gyógyulás a 
. várakozás ellenére gyorsan halad. Kétségtelen, 
hogy a király képes lesz a koronázási szer­
tartásokban mindvégig résztvenni. — Ediourd 

•király, mint Londonból táviratozzák, e hó 
14-én szemlét fog tartani a katonaság fölött 
és a szemle után érmeket fog kiosztani a ka­
tonáknak. Abból a körülményből, hogy az 
érmeken nincsen dátum, azt következtetik, 
hogy a koronázást újból el fogják halasztani, 
bár ez a feltevés még pozitív formában köz­
tudomásra nem jutott.

— A pápa életmódja Rómából jelentik, hogy a 
pápa az idén sokkal kevesebbet időzik a Vatikán kert­
jében, mint a megelőző években. Az idei nyáron még 
csak kétszer volt X1ÍL Leo a kertben. Máskor pedig 
egész nap ott tartózkodott. Tavaly még gyakran a Ca­
sino épületben ebédelt a pápa, s ott tartotta a magán­
kihallgatásokat is, az idén azonban már terhére esik 
neki kocsiba szállni. A szent atya természetesen nagyon 
vágyódik az idén is a kertbe. Pedig unalmas iiely. Csak 
szőlő terem benne, egyén semmi. A szőlő is igen rossz, 
s olyan bort sajtolnak belőle, a mi nem is innivaló. A 
<pápu bora» azért persze mégis jó áron kel el. Xill. 
Leo az idén mind a két izb n csak háromnegyed órát 
töllütt a kertjében, kocsizott s aztán egyszerre megállí­
totta a kocsit, a botjára támaszkodva pár lépést sétált, 
miközben a testőreivel beszélgetett. A papa nyáron is 
nagyon rendes életet él: reggel felhét órakor már talpon 
van, misézik, s azt.rn megreggeliző. Majd Rampoll.it fo­
gadja, a ki jelentést tesz neki a napi eseményekről, s 
bemutatja az újságokból kivágott, a pápát érdeklő híre­
ket. Az Osservatore Romano az egyetlen újság, a 
melyet egész terjedelmében megkap a pápa minden este 
pontban hét urakor. Délig kihallgatásokat ad a pápa, de 
ilyenkor nyáron nagyon megválogatják azokat, a kiket eléje 
bocsájtanak. A szent atya délben étkezik, azután pedig 
alszik egy órát. Két órakor jelentkezik nála a házi-kiip- 
lánja, a ki szemelvényeket olvas neki a klasszikusokból, 
többnyire Vergiliusból. Ila ezt megunja a pápa, pap­
jainak karjára támaszkodva sétál a könyvtári szobákban, 
azután pedig vagy régi költeményeit javítgatja, vagy pe­
dig uj verseket ir. Verselés közben azonban gyak­
ran elgyengül és elalszik. Ha sokáig semmi nesz 
nem hallatszik a szobájából, egy udvari papnak 
kötelessége bemenni és fölkelteni a szent atyát. 
XIII. Leo különben meg van elégedve az erejével és az 
egészségével, s azt hiszi, hogy még sokáig fog élni. Jel­
lemző rá nézve, a mit pár évvel ezelőtt egy apánzának 
válaszolt, a ki azt kívánta neki, érje meg a századik 
születésnapját.

— Száz esztendő? — szólt a pápa — kedves gyer­
mekem, miért akarsz te az itteni gondviselésnek ha­
tárt szabni?

XIII. Leo tehát reméli, hogy száz esztendőnél is tovább 
fog élni.

— A román királyi pár utazása, a
román királyi pár ma dé-lben tél egykor Sina- 
jából Becsbe utazott. Predeálig, a hol a királyi 
pár a magyar udvari vonalra szállt, Károly 
herczeg és Erzsébet herczegnő, a trónörökös 
gyermekei, valamint a miniszterek kísérték 
őket.

— A pusztaszeri Árpád ünnep. Az aug. 3-án 
Pusztaszeren v. ./bemenő Arp d-ünrv p nagyszabásúnak 
es országos jellegűnek igerkmoL. A Pusztaszeri Árpául 
Egyesület e napon tartja alakuló üi< :ét s <*!<ő alka­
lommal fogja ünnepelni a honalapítót. A programmot 
most állítottak össze végleg- sen, mely a következő :

Augusztus 2-án a fővárosi é-s vidéki vendégek ünnepi 
fogadása a szegedi pályaudvaron é-s < le 8 órakor a 
K iss-vigadób.m Ismerkedés. Augusztus 3-dikán reggel [> 
órakor indulás Pusztaszerre. A zászlós menetet Puszta­
szer hatarán lovasbandérium várja. Megérkezés után 
satorveré-s, láborbasz.allas, reggeli. Reggel urakor szent 
mise és szent beszéd, mondja Várady Gyula római 
kalholikus lelkész Szent mise alatt osr gi magyar egy­
házi énekeket ad elő a szegedi daloskor. Azután követ­
kezik az Árpád-ünnep és a hét veziir fájának felavatása. 
Ennek programúja a következő: 1. Himnusz. Enek.li a 
szegedi daloskor. 2. Alkalmi költemény. Szavalja ív sa 
Lajos. 3. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Becsey Karoly. 4. 
Szentelt (untok. Énekli a szegedi daloskor. 5. A hét 
vezér emlékére ültetett hársfuk egyházi megszentelése é-s 
elnevezése. A záróbeszédet Löbdy Antal mondja. Az 
ünnep után a Pusztaszeri Árpád Egyesület aiakulu 
közgyűlése lesz. Ezt követi az áldomás. Délután aurakor 
népünnep, visszavonulás a sátrakba. Este 7 órakor 
indulás Szegedre, este 9 órakor társas-vacsora a Kuss- 
vigaduuuu. A rendező-bizottság kivonatosnak tartja, liogy 
az ünn pen n-sstvevük magyar ruhában, nemzeti színű 
jelvénynvel jelenjenek meg.

— Báró Seofrlodnó Árvaváralján. A király uno­
kája báró Seefriedné — mint táviratilag jelentik — 
Wittmann bárónő kíséretében ma reggel Rózsahegyről 
kocsin érkezett Arvaváraljára. A herczegasszony első 
sorban kívülről nézte meg a 120 méter magas sziklán 
épült és még most is teljesen jó karban lévő árvái va­
rat. Három óra hosszat időztek a várban és megtekin­
tették a vár múzeumát, levél- és képtárát és összes he­
lyiségeit. A báróné az uradalmi szálloda nyitott erkélyén 
ebédelve, soká gyönyörködött a vár és a vidék ritka szép­
ségű panorámájában.

— Magyarok Teirltetben. Erzsébet királyné emlék­
szobrához, mely a genfi-ló partján, a gyönyörű fekvésű 
Terrilelbeo emelkedik, az utóbbi időben mind sűrűbben 
zarándokolnak el a külföldön járó magyarok. Legutóbb 
a berni nemzetközi sajtókongresszuson résztvevő magyar 
hírlapírók, továbbá csoportosan utazó magyar művészek 
járultak a szobor elé, a hol fedetlen fűvel elénekeltek a 
magyar Himnuszt és nemzeti szinü szalaggal átkötött 
pálmaágat helyeztek a szobor talapzatára. A magyarok 
fölkeresték a genfi Beaurivage-szállót, melynek első eme­
leti sarokszobájában boldogult emlékű királynénk kiszen- 
vedett. A történeti nevezetességű házon semmiféle 
emléktábla nincs és a királyné egykori lakását kö­
zönséges vendégszobául használjuk. A (Juai du Mont­
blanc apia pontján, a hol a gyilkos merénylet történt, 
szinten nincs semmi jel.

— A cziir a -Szigetváron.1' Pétervárról 
jelentik, hogy Miklós czár és Alexis nagy her­
czeg tegnap látogatást tettek a „Szigetvár“ 
osztrák-magyar hadihajón.

— Kossuth Lajos születésnapja. A tutiniak ke­
gyelettel őrzik Kossuth Lajos emlékét és karrarai 
márványból faragott díszes emléktáblával jelölték meg 
a Via dei miile 22. számú házat, melyben Kossuth élete 
utolsó éveit töltötte és a hol 1894. márczius 20-án 
meghalt. Kossuth egykori lakásában most egy olasz báró- 
család lakik, mely a történeti nevezetességű lakást az 
idegen látogatók előtt zárva tartja. A turini polgárság 
körében mozgalom indult meg, hogy Turin városa 
nagyobb küldöttséggel vegyen részt a szeptemberi buda­
pesti Kcssutli-iinnepen.

A Kossuth Lajos születésének 100 éves fordulója meg­
ünneplésére alakult polgári bizottság ma esti értekezletén 
Treidel bizottsági titkár bejelentette azokat az egyesüle­
teket, asztaltársaságokat, a melyek már eddig bejelentet­
ték résztvétüket az ünnepélyre. Ezután Pallay Sándor 
az országos függetlenségi 48-<s párt titkára tett indit- 
rányt, hogy a szeptember 19-iki általános kivilágítás 
alkalmával a nemzeti muzeura előtt minden társadalmi 
osztályból egy szónok mondjon beszédet, tehát a főren­
dek, a képviselők, ügyvéd°k, kereskedők, munkások, 
alkalmazottak stb. köréből. Ez indítványt az értekezlet 
elfogadta és kiadta az albizottságnak, hogy illessze be 
az ünnepség keretébe. Az értekezlet továbbá elhatározta, 
hogy szeptember 19 én este szerenádot ad Ruttkayné 
Kossuth Lujzának és megkeresik a kereskedelmi minisz­
tert, hogy az országos ünnep alkalmára olcsóbb menet­
jegyeket bocsásson ki.

— A berlini Magyar Egyesületből Hetek óta 
járja a lapokat a hír a berlini Magyar Egyesület 
válságáról. Egészen megbízható helyről vesszük most az 
értesítést, hogy az egyesület egy perczig sem- for­
gott válságban. Belső bajai ugyan voltak, Pataki 
Vilmos elnök váratlan és megokolatlan lemondása kö­
vetkeztében, de azok is elsimultak azóta, hogy a köz­
gyűlés uj elnököt és választmányt választott. Az uj elnök 
Lautenbarg Zsigmond, berlini előkelő színházigazga­
tóvá iett hazánkfia, a ki úgyszólván évről-évre jelét 
adja egy-egy alapitványnyal, mennyire magyarnak érzi 
magát most is. Alelnököknek ugyanakkor Tímár Da­
gobert, egy berlini szabadalmi iroda tulajdonosa és 
Molnár Géza mérnök, titkárnak Sotg.r Armin, jegy­
zőnek Egri Samu műépítész, könyvtárosnak pedig 
Geiringer Jenő választatott meg. A «válság» ilyetén 
szerencsés elsimításában nagy része van Krausz Ber- 
nátnak, az egyesület disztagjának és volt elnökinek. A 
berlini magyar egyesület egyik legrégibb köre a külföl­
dön élő magyarságnak.

— Magyar tanítók római zarándoklata. A magyar
rum. la;li. tanítók zarándoklatát rendező bizottság köze­
lebbről tartott ülésében elhatározta, hogy a menetjegy- 
iroda által előterjesztett prospektus és egyéb körülmények 
alapján mindent i-.követ arra nézve, hogy az utazás 
minid kevesebbe kerüljön. A Rómába valu utazás útiránya : 
Budapesti-itim'-Aiicona-Róma, a visszautaz ásnál pedig 
háromféle útirány között lehet választani. A zarándok­
latban resztvehetin k lelkészek, tanárok, tanítók, óvónők, 
tanügy barátok és mindkét nemb* ii tanítóképző intézetek 
növendékei. Tudakozódásokra k, szm ggel lelet a rendező- 
bizottság írod .ja Eszti rgomban.

— Velenoze újabb veszedelme. A Campanile
katasztrólaja óla Velenczét elfogta a nyugtalanság. A 
veszedelem óvatosságra tanította es jó is ez az óvatosság, 
mert megvizsgálván mindent, a honnan veszedelem ér­
hetné a várost, találtak is immár egy harangtornyot, 
a melyet szintén a Campanile sorsa fenyeget. Velencze 
város építészeti hivatala megvizsgáltatta a San Stefano 
templom harangtornyát s a vizsgálat eredményekép 
körülbelül száz méternyi területben a torony körül 
kiköltöztette a lakókat, mert attól fél, hogy a torony 
összedől. A költözködésnek azonnal meg kellett történ­
nie, mert a szakértők állítása szerint a katasztrófa 
minden pillanatban bekövetkezhetik. Magún a tornyon, a 
melynek alapja teljesen épségben maradt, ugyanolyan 
repedések látszanak, mint a Murkus-téri Campamlén 
és a vakolat is repedezik.

— Kitchener ünneplése. Londonban Kit­
chener tiszteletére tegnap fényes estélyt ren­
deztek, mely alkalommal a londoni lordmayor 
Kitchenernek szép beszéd kíséretében átadta 
Fokváros diszkardját. Kitchener kijelentette, 
meg van arról győződve, hogy nem lesz arra 
többé szűk ég, hogy az angolok Dél-Afrikában 
kihúzzák a kardot.

Dreyfus kapitány levele. Az Ördögsziget egy­
kori lakúja, az irtatlanul meghurezolt Dreyfus Alfréd, 
a ki néhány hónapja nyugodtan é-i Parisban, tegnap a 
következő levelet intézte Ránc-hoz:

«Most, hogy a világon mindenki tudja, hogy a bor- 
deraut nem én Írtam, bizonyos emberek azt a rágalmat 
terjeszt.k felőlem, hogy valójában nem Németországgal 
állottam össze költ e lés ben, hanem Oroszországgal. A 
gyalázatos rágalmat nem merik lenyomatni, csak alat­
tomosan terjeszti. Vannak, a kik azt Lesz. ik, hogy el­
adtam Oroszországnak a mozgósításunk titkait s fölfed­
tem azokat a helytelen adatokat, a melyeket Bois- 
defjre tábornok adott át Oroszországnak a fran- 
czia-orosz szövet? g megkötése alkahnuval. Masok azt 
hiiészlelik, iiogy maga Boisd lire szólított fel, hogy 
áruljam 11 mozgósításunk titkait az oroszoknak, az ada­
tukat is u adta volna, mert az volt a czélja, hogy az 
oroszok kémkedés utján győződjenek meg arról, hogy 
Boisdtffre hivatalos adatai igazak. Ön, tisztelt uram vs 
barátom, bizonyosan nem törődik ezekkel az ostoba 
dolgokkal. Ni lutty hete csak, hogy Galliffet tábornok 
így szolt baraluuklioz, Re’nach Józsefhez : «A Lordcrau 
E-zterházy müve. Eszterházynak két bűntársa volt. 
Dreyfus soha sem volt összeköttetésben Németországgal. 
De Marienbadtian azt hallottam valakitől, a kinek a 
nevó nem szabad elárulnom, ltogy Dreyfus az oroszok 
kémje volt.» Reinacli protestált, de Galliffet tábornokot 
nem tudta eltéríteni véleményétől, ügy e nem kell Lülü 
nősen hangsúlyoznom, hogy mindez undok hazugság 
H nekem sem az oroszukkal, sem a németekkel 
soha dolgom nem volt.

Nagy szolgálatot tesz vele, ha e levelet a nyilvános­
ság elé viszi. A hallatlanul ostoba mesét csak igy dünt- 
lietem meg. Ha majd az oro-z kormány is kijelenti, 
hogy nem állott velem összekötteti sben, azt majd csak 
elhiszik! Felszólítom tehát Boisd-fiié tábornokot, mondja 
meg nyíltan volt-e dolgom valaha Oroszországgal ? Le 
Rouse azt beszéli, hogy Faure Felix így szól! hozzá : 
«A Dreyfus por revíziója törvényes, s ezért elkevülhet- 
len.» Faure pedig ismerte úgy az ügy részleteit, mint akárki 
más. Ö is azt tudta, hogy ártatlan vagyok. Eljo a nap, 
a melyen a nyilvánosság egy uj tényt fog megismerni, 
s ez módot fog nekem nyújtani arra, hogy pürüm tör­
vényes revízióját követeljem, s rz majd visszaszerzi 
becsületemet. Nos, a mig ez a nap elérkezik, kerem 
támogasson, hogy a sötétben bujkáló utálatos rágalmak­
nak véget vethessek.

— Magántanári képesítések. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter dr. Hornyanszky Gyula állami 
főgimnaziumi tanárnak a budapesti tudományegyetemen 
«a görög türténet-tudomány»-ból egyetemi magántanárrá 
történt képesítését jóváhagyta és nevezettet jelzett mi­
nőségében megerősitette. Dr. Tóth István budapesti 
egyetemi magántanár és adjunktus magántanári tanítási 
jogosítványának kiterjesztését jóváhagyta.

— Hírek a műegyetemről. A műegyetem aulai­
ban a Műegyetemi kör tábláján olvasható, hogy Herus 
Arthur, mint a kör szakbizottsága elnöke ezidén is nyit 
szünidei «Ismétlő-kurzust» az 1. szigorlati tantár­
gyakból. Az ezidei szünidőben tartandó V. «Ismé i ; 
kurzus« tárgyai és az e téren gyakoiioít előadók a z 
vetkezők : Elektromosságtan: Bányász Béla. — 
Geodézia■: Vértes Ferencz. —■ Analízis, Geoir ■ 
triu. Mechanika, Szilárdságtan Berus Arii ur.
Az előadások az <Ismétlő kurzus»-baa aug. 4-én reg.'-I 
8 órakor kezdődnek. Üsszejüveteii hely ugyanakkor
«Műegyetemi kör» bizottsági szobájában, kerepe-,
17. II. emelet jobboldalán.

— Régi fegyverek a Balatonban. A mult nap 
ban, mint Sümegről jelentik, a Balatonból régi magyar 
kardokat halásztak ki. A zalai parton kihalászolt L.-.i 1 
kétélű, hosszú, a végén korongalaku gombbal, 
továbbá egyenes keresztalaku védővassal van ellátv - ; 
a somogyi parton kihalászolt kard még érdekese! , 
teljesen hibátlan példány, melyet zománezszerü rétre- 
gél vont be a Balaton iszaptalaja. A kard a kereszt- 
vason kivüi fel- és lefelé hajló védővassal is el van látva.
A zalai kard az első Árpád-házi királyok korából való, 
a somogyi oldalon lelt pedig még régebbi időből szárma­
zik s valószínűleg Kupa vezér somogyi kanászokl .! 
állott seregének fegyverzetéből vaPi. A kardokat Dam ay 
Kálmán fedezte fel a múlt napokban bal atoni utaz a 
köztien. Az érdekes kardokat az ősz folyamán lerajzol s 
végeit Budapestre viszik a Darnay-muzeumbóL

— A galicziai .sztrájk. Lembergből táv­
iratozzak, hogy Ludcsivics tartományi bírósági 
tanácsost onnan Tarnopolba küldötték, hogy 
több bírósági tisztviselő ellek indítsa meg a 
fegyelmi eljárást, a kik határozottan izgattak 
a mezei munkások sztrájkja érdekében. Az 
kivüi két bírót küldöttek oda, mert az oí; ,i 
bíróság személyzete nem képes a naprúl-na; ,« 
lavinaszerüleg növekedő porok tömegét .elin­
tézni. A sztrájk, a melyet rutén akadéri: i 
hallgatók szerveznek, egyre terjed. Jellemző, 
hogy az utóbbi napokban sok helyen 
béres-személyzet is a sztrájkolókhoz csati,.- 
kozott.

— Szerencsétlenül járt turista. Gaetano A' ő; 
szenátor é-s hires történetíró, mint Milánóból jeientik, a 
Varazza fürdőből lurista-kir.tndu' st tett é-s Sí ”
Cat herma mellett egy szikláról lezuhant. A szer 
esetlen szenátor azonnal szörnyet halt. N-gri Olaszors: 
legelső élő politikai Írója volt, a kinek stílusa k!&?•::• k 
színvonalon állt. A konzervatív párthoz tartozott - 
mig Milano nem került a felforgató p irtok halaira 
sokáig volt a város polgármestere. Főbb müvei: «\
kereszténység a történ lemben», «Francziaor.--, lg búk t 
é-s újjászületése», tovább.i monográfiák Garibaldi: . 
Viktor Emánuelröi, B.smarckrói - ; Renanrúl.

Jértékbank Szerbiában. A főj..... /-,
t,ékbank ügyét - mini Bulgrádbúl jelentik 
az egész szerb sajtó kedvezően tárgyába. 
Ebből azt következik, hogy illetékes b.-t. • a 
ismét komolyan foglalkoznak a játékban]: lé­
tesítésével.

— Hamis oklevelek. A főiskolai diplomák lián:: 
fása igen jövedelmező üziet lehet. A napokban Boro-: « 
ban derült ki, hogy az ottani lechn.ka igazgatója i 
óta hamis okleveleket hozott forgalomba, most p--i - 
BarceUonából Írják, hogy ott pláne orvosi é-s ügyv 
diplomát osz'ogattak pénzért. A leleplezés mind a 
helyen é-rthetö feltűnést keltett, Barcellon.lhan a kön. - 
tatásügyi miniszter utasítása folytéin huszonöt évre v.- 
menűleg megvizsgálják a kiadott diplomákat s a ha 
sakat természetszerűleg bevonják.

— A hannoveri aakktorna. A mai kilenc 
fordulóról tudósítónk a köveUrzuket táviratozz;»: A 
nap hőse Ka pier, a ki elegáns tiszt áldozattal span, 
pariit nyert Bardelebentöl Cohn finom pu.-.a . 
kai megvert" Oilandot, a ki ez által mr t j val i 
rábh k'-rüit. Gottschall ügyesen s erélyesen vez ' 
vágja é-kkal orosz játszmát nyert Marsballtól Ugyan« 
orosz partiban verte meg Wolf Gsigorii-i. Svid-rs 
Ví-zvii sel megnyitással erélyes végjátékban .egy 
Süclitinget. A Mason-Popiel, Lewin M.eses és Pillsoury- 
Gunsberg partik remis-vei végződi k, mig lanov 
Atkins spanyol játszmája egyenlő hadálU-iun I- u 
maradt. A torna állasa a mai kilenczedik furául" n' n 
a következő: Janovszki 7'/» fi), Pillsuury 7 (1), Mai 
sliall G1, „ Woif, Mu ses G, dr. OlUnd ő'/2 (1), Atkins ű t.l j, 
Sviderski, L- win, Goit-civil! •’>. Nap. r 41 , Cl lm 
fiunsbrrg 4, Bardeleben 3* (1), 1‘opH, G-igc-in 3 
Sücliting 3, (1). Mason 2‘/?. A futom: A) c-o; r; ■
22 versenyző vesz reszt; ezek állása a kiknczeuú : 
duiu után a következő: Johu 7'/2, Bernstein s L 
G',y, Leussen G, dr. Exncr, Edelheim, Haltban X 
mann ü1 Möller - Kig.-m ö, iV.ivov., .y V , 

s Labantsclnkow dr. Brody 31/,, l urm. B-.yz 
Cohn F. Dickiioll Gregory 3, dr. Smith es Elgin 
2i..2 és Liebenstein 2.

— Elgázolt ezredes. Kairóban Fore slit r \V 
ezredest, az "gyiptomi angol csapatok pr.r ínefinok ,:i .k 
főhadsegédét, tegnap este lleliuatv an t-gy vonat el,. » 
es megölte.

— Alug lángokban. Riasztó hir térj-'-lt • 
ma éjszaka a fővárosban. Az beszélték, i 
Alag kigyulladt, az istállók porrá égtek, 
tüzveszedelemnek számtalan nemes .versenvi 
esett áldozatul. A rémes hir azonban szr-r- :: 
cséré nem való. Mindössze az történt, hou> 
egy istálló leégett s miután a tüzet csak ké­
sőn vették észre, az istállóban volt állatok 
nem tudták kimenteni. A bennszorult lovak, 
köztük egy versenyparipa is, Zangen url 
tulajdona, rémes nyerítéssel verték föl a 
nyék csendjét. A szomszédos istállók szem • - 
zete sietve fogott a mentéshez, de a lángh.n 
úszó favázas épületet nem lehetett megközelí­
teni. Mikor végre locsolni kezdték az i talic, 
az épület összeomlott s maga alá temetett 
mindent, a mi benne volt. Emberéletben k .r 
nem esett.

— Kolera Bókéabeu Riasztó hirt kapunk 1- 
vármegyéből. Kőröstarcsán — mint tud áiónk írja 
a napokban M. Tóih Mihály földmtvrs gyanús tiio-1 * 
között meghalt. Holtteste alig másfélé,rival azuUn, h -y 
a halál bekövetkezett, csaknem t ljeseu meg/eki teát 
s a községi orvos az esetet röglön bejelentette az . 
punnak, a ki viszont a belügyminiszternek tett ré,la • » 
lést. Egyúttal elrendeltek a halott felbonczo! is .t A 
bonozolást Popovics szolgahiró jelenül íhen ejtett k meg 
az orvosok és megállapították, hogy a föidmives halai,,t 
kolera uoszirasz okozta. A halott ürülékét eiküiu k 
Budapestre, a bakterológiat intézetbe, a hol szint, n nv - 
vizsgálják. A bonczolás eredm nye folytán az a : .n 
szigorú óvintézkedéseket lett s úgy ten« ttette el, bogy a 
hozzátartozói sem érintkezhettek vele. Újabb megbei -r - 
dés eddig nem történt.

— Lynch képviselő vád edatt. Londonból 
jelentik: Lynch alsóházi tagot, a kit hazaáru­
lással vádolnak, ma átadták a bíróságnak. Lynch; 
azzal vádolják, hogy parancsnoka vök a búrok 
pártján harezoló ir csapatnak.

— A cséplőgép áldozata. Tileibék táviratozz., , 
hogy ma délután Rezsők egyén Kironer Peren«"' I 
birtokos cséplőgépjénél több munkás foglalkozott, közi . 
Schampicr Pál is. Midőn Schampier a g-.p etek 
végezte, megcsúszott és u gép fogai köz-, esett. A «.;• 
mindkét Dbat tövestül elvágta. A boldogtalan ra.-t . 
haldokolva vitték a községbe.
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— Megölte a honvágy. Szegény volt nagyon Lenda 

Mátyás s nyomorúságát négy tagú családdal kellett meg­
osztania. Fönn, az északi Kárpátok alján lakott, valame­
lyik kicsiny tót faluban s csak egy vágya volt: annyi 
pénzt akart összeszedni, hogy Amerikába mehessen, a 
honnan sok, sok forintokat, meg dollárokat fog küldeni 
haza a feleségének és apró gyermekeinek. Vágya végre 
beteljesült. Odakünn a munka hazájában nehéz és ve- 
rejlékes munkával kereste a kenyeret. Haza is küldött 
valamicske pénzeket, de csak nem érezte jól magát az 
idegen hazában. Az utóbbi időben szomorú hirt kapott 
övéitől. Meghalt a legkisebbik fia s ettől a percztől fogva 
nem volt több maradása az uj világban. A múlt hónap 
tizenhatodikén végre hajóra szállt s alig várta, hogy 
vissza jusson a családja körébe. De nem látta meg 
többé sem az asszonyt, sem a gyermeket. A hosszú ten 
geri utón szomorúság, méla bánat vett erőt rajta és el­
zárkózott a többi utastól. Három napig gyötörte, kínozta 
a kielégítetlen honvágy érzése. A negyedik napon átve 
tette magát a hajó korlátján és a tenger hullámai össze­
csaptak felette. Mikor a hajó Nápolyba ért, akkor tudta 
csak meg a hajó parancsnoka, hogy Lenda Mátyás el 
timt. Az esetet bejelentette az illetékes hatóságnak, a 
mely viszont pecsétes levélben értesítette róla a magyar 
belügyminisztert.

— Zavargások a rabbi temetésén, Newyorkbúl 
jelentik, hogy a Josef főrabbi temetése alkalmából tör­
tént nagymérvű zavargásokat fők ép az idézte elő, hogy 
a temetési menetben résztvett mintegy százezer zsidót, 
a kik énekeltek, gunykiáitásokkal illették. A rendőrségnek 
csak a legnagyobb erőfeszítések után sikerült megvédni 
a gyár alkalmazottait, a honnan vizsugarakat bocsátot­
tak a temetési menetre. Az egész zsidónegyed valóságos 
ostromállapotban van. A zsidók nagy meetinget tartoltak 
és ismét gyűlést hirdettek. A gheitot nagyszámú rend­
őrség tartja megszállva.

— A miniszter inkognitója. A párisi Figaro írja 
ugyan, de megtörténhetett volna akár nálunk is. Egy 
idegen sürgős táviratot akar föladni vasárnap délután 
valamelyik kisebb város táviró hivatalában. A hivatal 
nyitva van. Az ablak mögött két telegráfos hölgy 
szórakozik. Az idegen s a hölgyek közölt a kővetkező 
kis párbeszéd folyik le :

— Nagysád, táviratot akarok föladni.
— A hivatal csukva van. Ezt tudhatná !
— Kérem, hogy vagy hol táviratozhatnék mégis, mert 

az ügy fölötte sürgős!
— A távírda nem tudakozó intézet.
Utóbb a hivatalszolga az idegent barátságtalanul ki­

segíti az utczára s miután némi borravalókat kap, meg­
mondja neki, hogy a vasúton föladhatja a táviratát.

Itt meg a vasuti hivatalnok mordul rá:
— Utas ön ? Hol a jegye ? !
— Csak sürgünyözci óhajtanék.
— Hiába óhajt. Csak utasnak a táviratát veszem fül. 
— Kérem, holnap elintézem a dolgomat s elutazom. 
— Ne meséljen rablóhistóriákat. Váltson előbb vala­

hová jegyet magának s akkor ide adhatja a sürgönyét.
— S mindjárt lekopogja kérem ?
— Ahhoz megint semmi köze. Az az én dolgom !
Az idegen ezek után a zsebébe nyúlt, kivette a vasuti 

zabadjegyét s a hivatalnok liülcdezve olvasta rajta a 
franezia kereskedelmi miniszter nevét . . .

— Kivégzés Svájczban. A kivégzés tudva­
levőleg a legritkább Svájczban. Most azt táv­
iratozzék Freiburgból, hogy ott ma reggel 
4 órakor a fogház belső udvarában kivégezték 
jean (hattonst, a ki a múlt évben Meifrurhan 
megölte nénjét. A nagytanács tegnap vissza­
utasította a kegyelmi kérvényt. A kivégzés 
.eltűnést kelt, mert Svájczban csak kevés 
kantonban áll fenn a halálbüntetés intézménye 
és igen ritkán alkalmazzák. A legutolsó ki- 
• é-gzés Svájczban 1892-ben volt Luzernban.

— Kitiltott sajtótermék. Láng Lajos kereske­
delmi miniszter a belgrádi államnyomdáiban megjelent 
L'una 1874-ki uslanak u Hercegovim 1875 godinc cziin 
alatt szerb nyelven megjelent füzettől a postai szállítás 
jogát megvonta s utasította a postahivatalokat, hogy a 
lüzetel kitiltott sajtóterméké módjára kezeljék.

— Öngyilkos ügyvéd. Nagyváradról megrendítő 
öngyilkosság hírét hozza a táviró. Dr. Molnár Jenő 
fiatal ügyvéd, Markbreit Sándor gazdag gabonakeres­
kedő fia ma, miután a szüleivel megebédelt, átment 
irodájába és revolverével szivén hitte magát. A boldog­
talan ifjú azonnal meghalt. Anyjának levelet hagyott 
hátra, melyben azt Írja, hogy mar régen volt szándéka 
az öngyilkosságot elkövetni, de eddig anyja iránti szere­
tnie tartotta ettől vissza. Az öngyilkosság közvetlen okául 
azt hiszik, hogy mint túlságosan lelkiismeretes fiatal 
ügyvéd, egy telekkönyvi ügyben jelent'kleien elnézést 
k' vetett el, melyért esetleg pár szftz korona kártérítést 
kellett volna fizetnie. A szomorú eset széles körben nagy 
részvétet keltett.

— Dlnamlt robbanás a gyakorlaton. A szegedi 
iizennegyedik utász-zászlóalj, mint nekünk jelentik, rob­
bantó gyakorlatot végez a Szeged melletti boszorkány- 
szigeten. Az érdekes gyakorlaton, a melyet rendszerint 
■ ■agy közönség n*'z végig, súlyos zerencsétlenseg történt 
Ivovrtcsics hadnagy egy kőrakást vettetett a levegőbe hét 

fél kilogramm dinarmttal s a robbanás alkalmával 
egy me szesz.dlu é-s á'melegedelt kődarab egyenesen a 
bombatelepre csapolt le, a hol huszonnégy diuamit- 
bomblt egyszerre légberöpitett. Az óriási füstfelhőból 
fzer vasszilánk tört föl a magasba és a következő pilla­
natban itt is, ott is diunji vajdarabok és ukölnagyságu 
kövek hullottak a közönség közé. A szilánkok is egy 
r:púló bombarész megsebezte Szab" Bul 4li. gyalogezred­
nél! közlegényt, a kinek balkarjáról a ruhát letépte s 
t'-gighasitotta az izmait. Egy r/iasik utász közlegénynek 
a zubbonyát lepte le a köeső és a lábát sebesitette rueg.
A két sebesültet az ezredorvos vette ápolás alá.

— Mit ér & feleség ? Rezignáltén megy a paiaszt 
.. jár.isbiró ele.

— Tekintetes ur! Engedje mán el a negyven koruna 
büntetést, nem tudom megfizetni úgy sem.

— Nem segíthetek a baján atyafi — mondja a járás 
Li". — Ha nem tudja megfizetni, hat leüli. Ez a lendje 
a dolgoknak.

— Mán akkor mégis csak megfizetem . .. valahogy ! 
Ezzel kifordul a bíró szobájából, délután ismét beállij 

a — feleségével.
Tekintetes ur, itt van la. Nczze meg ezt az asz- 

szunyt. Ez csak megéri a negyven koronát. Itt hagyom 
. . a büntetéspénzbe.
8 aztán, mint a ki jól végezte a dolgát, elmegy.

Musollno btinhödése. A hirliedt olasz briganlit 
■na reggel indították utnak a porto-lungonei bogodba. Az 

asz kormány nagy óvintézkedésekkel szállítja Musolinot 
I uohüdésének helyere. Tiz csendőr kísérte a megvasalt 
araimat Viareggióba, a hol egy torpedóhajó fedélzetére 

• Hek s a hajún más tiz csendőr vigyáz rá, nehogy meg­
lökjék, vagy kárt tegyen magában. A romantikára hajló 

■ iasz nép megilletődve nézte a briganti utolsó útját s az 
'izenyok sokáig lobogtatták kendőiket, mikor a torpedó­

mmá lürge gyorsasággal kievezett a viareggiói kikötőből.
— Csaló dljbtrkozók. Saníranciskóban nagy bot- 

i-.nj játszódott le a napokban. Majdnem lizezer ember 
z.eme láttára vészes box-mérkőzés folyt le Torn Joft- 

ries és Bob Fitzsimmons <világbajnokok» között. 
Ibtszer csaptak össze s Fitzsimmons borzasztóan elbánt 
ellenfelével. Betörte az. orresentjat h. Mikor azonban a 
riyolczadik összecsapásra került a sor, egyszerre csak 
leoocsátolta karját, néhány szót váltott JefTries-szel s a 
következő pillanatban olyan rettenetes k*-t csapást ka­
pott a gyomrába, meg az álla alá, bogy eszméletlenül 
terült el a padion. Győztesnek erre Jeíí'riest jelentették

— Elszabadult lékel ^Hugó a bécsi
gazdasági főiskola jeles mérnöke nem messze az intézet­
től egy magakészitette repülősárkányt próbált ki. A nagy 
viharban azonban a kötelék elszakadt s a repülősárkány 
szabadon lebegett Becs városa felett. A gépnek sok bá- 
mulója akadt. A sárkány hét méter hossza és a Kresz- 
féle repülő sárkányra emlékeztet. Miután tizenkét kilo­
méternyire haladt, nem messze az arzenáltól leszállt, 
anélkül, hogy valamiben kárt tett volna. A sárkány leg­
fontosabb alkotó része a Nickel által tökéletesített viz- 
szintes és merőleges kormány.

— Meggyilkolt tanítónő. Kaprovica községben hét­
főn este gyilkos merénylet történt. Az esetről következő 
tudósítást vettük : Karakor Les Heléna kutjevói tanítónő 
e hónap elején szabadságra ment Kaproviczára szülei, 
hez. A tanítónőnek Kuljevon állandó udvarlója volt 
Miszalovics Glisó segédjegyző, a ki meg is kérte a ke­
zét. A leány nem merte elutasítani Miszalovicsot, a kit 
különben részegsége mialt ki nem állhatott, mert a he­
ves udvarló azzal fenyegette, hogy ha az ő felesége nem 
lesz, hát agyonlövi. A tanítónő azzal biztatta a segéd­
jegyzőt, hogy majd a szünidő után, ha visszatér, meg­
tarthatják az eljegyzést. ^ mint hazaért, az volt első 
dolga, hogy más helyre folyamodott a tanítónő. Otthon­
léte alatt megismerkedett aztán egy fiatal tanítóval, a 
kivel a múlt héten jegyet váltott. Ezt megtudta Miszalo­
vics s vasárnap elutazott a leány után. Hétfőn délután 
az utczán találkozott Miszalovics a tanítónővel és kérdőre 
vonta. A tanítónő menekülni akart a felbőszüli ember 
elől, de ez revolvert rántott elő s azzal háromszor a 
leányra lőtt. A tanítónő összeesett s meghalt. Mielőtt 
még emberek odaroiianhattak volna, a merénylő ma­
gára lőtt, de mert a golyó nem talált, futásnak eredt. 
Üldözői azonban elfogták és bekísérték a községházára, 
hol a csendcrség letartóztatta.

Gyöngéd házastársak. Sztojan Anlal munkás,
mint Temesvárról írják, féltékenyked'ett feleségére, a ki 
e miatt ott hagyta férjét és anyjához szökött. Sztojan 
ma reggel megjelent anyósa lakásán és visszatérésre 
szólította feleségét. Midőn az asszony vonakodott, Stojan 
bezárta a szobaajtót és kónyhakéssel számos veszélyes 
sebet ejtett feleségén. Az asszony védekezésére szintén 
kést vett elő és életveszélyesen megsebesítette, a dü­
höngő emberi. Mindkettőt haldokolva szállították a kór­
házba.

Francziák lóvásárlása. Szegedről táviratozzak :
Charles Rosseuu, állítólag a franezia kormány megbí­
zásából, letelepedett Szegeden, hogy 1000 lovat vásárol­
jon az Alfüldön. Már ki is bérelte az itteni szeszgyár 
istállóit és egy nagy magánépületei. A lószedést hétfőn 
megkezdik.

— Feltűnést keltő letartóztatás. Konstanti­
nápolyban, mint tudósítónk jelenti, az egész városban 
rémhíreket terjesztenek a szultán félelméről s az ennek 
következteben történt letartóztatásokról. El van terjedve 
a többek között Sarki Tosdsián, dúsgazdag örmény 
letartóztatásának a hire is, a kinek állítólag az a bűne, 
hogy az örnii-uy forradalmárokat pénzzel segélyezte. Egy 
másik verzió, szerint kitudódott róla, hogy közvetítőként 
szerepelt Mahmud Damad basa, a szultán megszökött 
sógora és ennek Konstantinápolyban maradt felesége 
közt.

Fővárosi Orfeum. A fővárosban annyira kedvelt 
Fővárosi Orfeum nyári szünete mar a végét járja. A 
színházban enisen készülődnek immár u jövő évadra. A 
házat tatarozzák és sok szorgalmas kéz. dolgozik, hogy 
a pompás • pillét minden r-szében uj 1-nynyel köszön lse 
az uj szezont. 11 ’at dm arm igazgató ez idő szerint kül- 
üidi utón a legérdekesebb altrakeziokat keresi. A szó 
költ b nynyel - s kitűnő programmal augusztus lG-án 
nyitja meg színházát, a mely bizonyára az idén is ked­
ves helye lesz a szórakozni vágyó közönségnek.

A sors 'üldözöttje. i'-gy valóban tragikus 
életpálya ért ma legutolsó állomására: a sir 
szélere. W'eisz Jakab budapesti születésű volt 
kereskedő lőtte főbe magát ma reggel kilen- 
czedfél órakor a Rudas-fürdő egyik fülkéjé­
ben. A hetvenhét esztendős aggastyán vala­
mikor igen jómódú ember volt s nagy sajt- és 
csemege-boltja volt még két évvel ezelőtt a 
nyár-uteza i>. szám alatt. Egyszerre azonban 
nagy csapás sújtott rá : meghalt a felesége. A 
kereskedő azóta huskomor leu. I '/letét felosz­
latta s tőkéjéből éldegélt. Rossz emberek azon­
ban kifosztották elerótlenedett, ősz ember 
lé-tere kénytelen volt iigynukősködésre adni 
magát. Apróbb vállalkozásokba bocsátkozott, 
majd nagy gyümölcs-szállítmányokat közvetí­
tett vidékre, j )e a szerencse egészen elpártolt 
tóle s minden vállalata rosszul végződött. Mi­
kor már lakásbérét sem tudta fizetni, a Csil- 
ag-uteza 8. szám alá költözött nővéréhez, üzv. 

Morgenstern Ignáczn’-hoz. Az öreg urat növéré-

A franezia Efcltnrharcz.
Pária, aug. 1. A Rambouittetben ma tartottA munkások pénze.

(Az Egyetértés tudósítójától.) I minisztertan ácson Combes miniszterelnök expo-
Az Általános MmkásbetegsegélyzŐ-Pénstár-n&l zét terjesztett elő a rendeletek által érintett 

Lítdivigh Ferencz főpénztáros öngyilkosságáról I kongregáczionista intézetek helyzetéről, ill sze­
rint 6000 ilyen intézet közül körülbelül a felét 
nem érintik a kormány intézkedései. A másik 
fele eleget tAt a kormány felhívásának 400 
kivételével, a melyek kijelentették, hogy meg' 
akarják várni a bezárási rendeleteket. Az 
ezekre az intézetekre vonatkozó rendeleteket 
ma délelőtt aláírták.

kipattant sikkasztás egyre nagyobb arányúnak 
bizonyul s a mi előrelátható is volt, a bűnös 
nem egyedül Iái dirigh, hanem bűntársak is sze­
repelnek a pénztár tisztviselői sorábóL

A sikkasztás ügyében me egy levél hozott szenzácziós 
fordulatot, melyet tegnap este Ludwigh főpénztáros ha­
gyatékában találtak. Ebben a levélben, melyet Ludwigh 
Szent-Endre község elöljáróságának czimezett, megdöb­
bentő vádak vannak a Betegsegitő-Pénztár több főtiszt­
viselője ellen. Ludwigh Ferencz nemcsak a hanyag és 
tisztességtelen kezelés ellen kel ki, hanem azt is bevallja, 
hogy a pénztárban napirenden voltak évek óla a csalá­
sok és sikkasztások.

A kik ellen halála előtt vádakat emelt Ludwigh, 
ismert emberek nemcsak a fővárosban, de ország­
szerte is. Kürschner Jakab az Általános Munkás 
betegsegélyző Pénztárnak hosszú évek óta főtitkára, Kiss 
Adolf pedig másodtitkára és Kilrschnerrel együtt főintézői 
a hatalmas intézetnek. Ámde más irányú mtiküdé-si te­
rükből is ismeri ezt a két embert nemcsak a főváros, 
de az egész ország munkásnépe. Mindketten ugyanis 
hosszú éveken át vezetői voltak a szocziáldemokrata 
pártnak. Érthető tehát, hogy az öngyilkos pénztáros 
vádja a munkásvilágban nagy megdöbbenést keltett 
Sokan nem hisznek e vádakban, mig mások minden 
gyanút készek elhinni.

Ludwigh levelének tartalmát valószínűvé teszi az, 
hogy Stein főkönyvelő még a mai napig sem került 
elő. Hir szerint már körözését is elrendeltek, de eddig 
eredménytelenül.

Most, hogy e sikkasztás révén az Általános Munkás- 
belegsegi-lyzo Pénztár ügye napireodre került, egyre 
újabb és újabb vádakkal V-pnek fel az érdekelt munká­
sok, a melyekben jellemzik a betegpénztárnál levő gaz­
dálkodást. A ki a betegpénztár vezetőségének eljárását bi 
rálni merte, azt egyszerűen kizárták r tagok sorából, 
így két évvel ezelőtt egy Steinberger nevű paszomá- 
nyos munkást zárlak ki az egyletből, mert a szent­
endrei munkás üdülőház visszaéléseit hozta az egyik 
igazgatósági ülésen szóba. Először pofonokkal kínálták, 
de mikor Steinberger ezután sem hallgatott, az V. 
kér. elöljáróság közbejöttével «rosszindulata ellenzékeske- 
des» czimén kizárták az egyletből.

Munkáskörökben valószínűnek tartják most, hogy az 
sfltalános Munlcásbetegsegélyzéi Pénztárt, a 
melyben a gazdálkodás hihetetlenül könnyelműen folyt 
feloszlatják. De a pénztár emberei ezt nem hiszik.

Ez a véleménye a pénztár egyik orvosának is, a ki 
igy nyilatkozik :

Pénztárunknál Drechsler miniszteri kiküldött vezeti 
erélyesen a vizsgálatot és eddig csufári égy 9000 koro­
nás sikkasztás nyomara jutottak. A könyvek átvizsgá­
lása visszamenőleg, egészen 1893-ig terjed. Ugyanis 
azóta volt a betegpénztár pénztárosa Ludwigh Ferencz. 
Eddig még fsak hozzávetőleg sem állapítható meg, hogy 
mekkora az elsikkasztott összeg. Azt sem tudhatjuk, kik 
a részesek. De a kik akár bűnös szándékkal, akár 
könnyelműségből, ak.ir jóhiszeműségből elmulasztották 
kötelességeiket: azok lakóijának. Mi nem védelmezünk 
senkit, mi nem takargatjuk a bűnösöket. A péjztár 
maga nem károsodhat, mert hiszen a vezetőség, a 
fokozatos felelősség elveinél fogra köteles min­
denkort megtéríteni. A vezetőséget nagyrészhen ugyanis 
a gyárak, malmok és egyéb nagy ipartestületek kiküldöttei 
képezik, a kikért a kiküldő gyárak stb. felelősek. Sőt mi 
több : tulajdonképen e tisztitó munka által csak nyer a 
pénztár. Mert olyan összegek birtokába jut, u melyek 
reá n»-zve már nem léteztek. Ámde a legnagyszerűbb 
az egész botrányban az, hogy a kormány, melynek fel­
ügyeleti joga van a pénztár fölött, mindig a Legna­
gyobb rendben találta az évi zárszámadást és 
készségesen megadta a felmentlényt. Sőt mi több : 
a kerületi elöljáróság, mely minden bárom hónapban 
teljesített vizsgálatot: színién hibátlannak találta 
a pénztáros számadásait. Most már kérdezzük : ki 
bit a telelőd ? Ki a legnagyobb bűnös? Az é: a ki 
szemérmetlenül sikkasztott, vagy az, a ki elmulasztotta 
a köteles ellenőrzést. Ml — igy fejezte be szavait — 
nem tartozunk egyik szocziáldemokrata párthoz sem. 
Nem vélelmezzük a bűnösöket, hanem inkább odadobjuk 
kd az igazságszolgáltatásnak, hadd lakóijának. Meg 

egyet ! Természetesen változások lógnak beullani a pénz­
tár belsu életi ben, de azért o szomorú eset nem ingatja 
meg az általános betegpénztár szilárd alapj.it.

— Ünnepelt festőművész. Az idén, október 15-én 
lesz hetvenöt éves a czár magyar festője, nagy hazánkfia, 
Zichy Mihály. Orosz barátai ünnepelni készülnek az 
ősz mestert, az ünnepségen a magyar művészek is kép­
viseltetni fogják magukat,

— A kitüntetett Tamagno. Tamagnót, a világ, 
hirü olasz tenoirstát a franezia köztársaság elnöke a 
becsületrend lovagjává nevezte ki.

A németalföldi gyarmatokból.
Hága, aug. 1. A surinami ültetvényekben 

hivatalos jelentések szerint nyugodt a helyzet 
és a munkát ismét megkezdték. A marienburgi 
ültetvény vezetője, a kit meggyilkoltak, angol 
őrnagy volt. Egy másik ültetvény vezetőjét 
súlyosan megsebesítették.

A haitii háború.
Cap-Haitien, aug. 1. A fővárosi csapolok 

bevonultak Hindiébe, mig az északi csapatok 
Marmeladét bombázzák. Az Arbonito mellett 
összpontosított csapatok Linho felé vissza­
vonulnak.

A franezia nagykövet a szultánnál.
Konstantinápoly, aug. 1. Constavs franezia 

nagykövetet, a ki tegnap ide visszaérkezett, a 
szelamlik után a szultán kihallgatáson fogadta.

A szerb kölcsön.
Belgrád, augusztus 1. A skupstina pénzügyi 

bizottsága 10 szavazattal 2 ellenében elfogadta 
a kormány kölcsönjavaslatát.

Chile és Argentinia.
London, aug. 1. A Times jelenti Ruenos- 

Agresből tegnapról: A kamara változatlanul 
elfogadta a Chilével létrejött választott bíró­
sági szerződést, valamint a tengeri haderők 
leszállítására vonatkozó jegyzőkönyvet.

A búrok hazaszállítása. 
Pretória, aug. 1. A búroknak hazaszállítása 

gyorsan halad. Ama családok számát, a me­
lyek már eddig Transzválban farmokon letele­
pedtek, 9000-re teszik.

Lázadás Khinában.
Peking, aug. 1. A külügyi hivatal közölte az 

amerikai követtel, hogy a kormány csapatok 
Szecsvángban 3—400 fölkelőt megöltek és a 
rendet ismét teljesen helyreállították.

Közgazdasági táviratok.
A'ewyork.
— Zárlat. — 
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New-York, augusztus 1. (Zárlat.) Gyapot : New- 
5 orkban helyben 8lu;h (9.— tegnap), gyapot aug
8.17 (—.—), gyapoi októberre 7.G1 (----- j, gyapot
New-Orleanaban helyben S7„ (8‘71(;). — Petroleum:
Stand White Newyorkban ,20 (7.2U), petróleum Stand
White Philadelphiában 7.17» (7.15), petróleum Rafim-d 
in Cases 8.50 (8.5(1), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.22 (1.22). — Zsir : Western ateamt 11.05 (10.95 j,

két gyermeke.

Li, a kj 14.34G dollárt kapott, holott Fitzsimmonsnuk 
csak 95G4 dollár jutott. Másnap reggel kiderült, bogy a 
kit boxerbajnok összejátszott, s hogy mérkőzésük csak 
komédia volt. A polgármester meg a mérkőzés kezdete 
előtt levelet kapott, azzal, hogy csak akkor bontsa föl, 
ua a birokverseny véget ért. A levélben névtelenül me-»- 
i Iák neki, hogy mi lesz a mérkőzés «eredménye» s ez 
kétségtelenné tette a csalást,

’gy betűszedő s egv var­
rónő tartották el s ápolták gyöngéden. Weis? 
Jakab azonban vigasztalhatatlan volt s meg­
érlelődött benne az öngyilkosság gondolata. 
Ma hajnalban elment hazulról. Egy darabig 
az utczán járkált, majd átment a 'Rudas-für­
dőbe. Ott aztán egy forgópisztolyból golyót 
rupitett a tejébe. Bal halántékába hatolt a 
golyó s súrolta az agy veleje t is. A sokat szen­
vedett óreg urat a mentők haldokolva szállí­
tották a Rókus-kórházba.

— Tolvaj csendőröravuzetö. A kassai csendőr- 
kerületi paruni-inoksat; táviratban f-rtesitette a főkapitány 
ságot, bogy Acmes Pál rsendőrőrsvczetö, a miskolezi 
őrs pénztárát feltörve, abból 151 korona 71 lillért el 
lopott s rna reggel, egyenruhában, oldalfegyverrel együtt 
megszökött. A tolvaj csendőrőrsvezetó 28 eves, alacsony 
termetű, baja é3 bajusza szőke, a szeme kék. A Kikapj- 
t.inyság intézkedett, bogy ha a tolvaj a fővárost vála íz­
től! a volna ki menedékhelyül, ne soká élvezhesse bűne 
nek gyümölcsét.

Letartóztatás egy kávéházban rzimme! a 
múlt bélen megírtuk, hogy Czako Károlyt, a P. E. 
konyomatus újság munkatársát egyik kerepesi-uti káve- 
huzban, a büntető járásbíróság ítélete alapján a rend­
őrség, mint körözöttet, letartóztatta. Most veit értesü­
lésünk szerint, ez nem felel meg a valóságnak.

— Hajsza egy rabló után. Tegnapelőtt történt reg­
gel kilencz '-iákor, hogy a munkús-ulrza 7. számú ház 
előtt egy csavargó megtámadott egy munkást, abban a 
pillanatban, a mikor az pénzét egy zsebkendőbe rakos­
gatta. A munkás védte magát, a miből verekedés lett 
és a csavargó véresre verte a szerencsétlen embert. 
Közben összefutott az ultza m.pe és a mikor megtudtak 
miről van szó, üldözőbe vették a futásnak eredt csavar­
gót. Az beszaladt a munkás-uteza 9. számú házba, a 
hol a padláson zsákok közé rejtőzöl! el. Itt fogták el és 
bevitték a VII. kér. kapitányságra, a hol kiderült, 
hogy a rablótámadó Bnrrián Sándor monori születésű 
rovott előéletű csavargó. A fővárosból ki van tiltva és 
a pestvid'-ki törvényszéken több lopás mialt folyik ellene 
a vizsgálat. Átadták az ügyészségnek.

= Eltűntek. Megdöbbentő a száma az eltűnt em­
bereknek a fővárosban. Nap el nem múlik, hogy öt-tiz 
esetei be nem jelentenének. Ma a rendőri sajtóiroda a 
következő eltűntekről tesz. jelentést: Engert István 16 
éves czipé-sztanoncz (Vörösvári utcza 6 ), Lultárdi Lajos 
53 éves olasz kőműves (Promonlori-ut 14.), Nagy lm- 
réné, született Balázs Teréz 27 eves fehérnemű tisz- 
titónő (Dob-utcza 45) és Prokop Károly 1G éves czipéaz 
tanouez (Vörösvári-utcza G.) Ez utóbbi valószínűleg En­
gert nevű latsával szökött meg.

es Brothers 11.15 (11.—). — Káné fair
(51/,), ka ve augusztusra 5 75 (—._),

A P. L. az Általános Munkásbet épségéi yző- 
Pénztár-ban uralkodó viszonyokat jellerrizóleg a követ 
kezüket írja -.

«Az .fitalános Munkásbetey segély zö-Pénztárnál 
r- gén, mondhatni évtizedek óta folyik a harcz a p.-nz 
t..r vezetői ellen, kik azonban nem igen vetettek ügyet a 
támadásokra, mert mindig módját ejtett-'! annak, hogy 
bizonyos csoportokat maguk köré gyűjtsenek, a kikkel az­
tán maguknak a többségét biztosították. A pénztár 27 tv 
óta áll Rna e$ titkára, Kürschner Jakab csak 
k-t évvel ezelőtt ünnepelte 25 íves titkári jubi­
leumát. Kürschner annakelotte egyszerű, szegény 
szabósegéd volt, a ki a 7<‘-e-'. években a munkásmozgal­
makat vezette ; meg mint titkár is elén állott a szó 
czialista mozgalomnak, a míg csak felsőbb helyről meg 
nem intelt-k, hogy feloszlatják a pénztárt, ha tovább is 
szerepelne a munka mozgalmak élén. Az egykori szabó- 
segédnek, mint titkárnak hatezer korona fix fize­
tése van. Máskülönben is dús javadalmazással ho­
norálja a szoczialista párt hü embereinek mun­
kásságát. Dr. Csillag Zsigmoml, a pénztár főorvosa, 
mint mondják tizenkétezer korona lix fizetést bűz. 
Kiss Adolf segédtitkar ötezerkétszáz koronát kap; 
a sokat emlegetett könyvelő, Stein fizetőse négyezer 
korona; de azonkívül is javadalmazásban részesülnek a 
Ljebh kaliberű párthívei, a mostani munkás mozgalmak 
éltető elemei, mint Pelczéder Ágoston és Klárik Fe- 
rencz, kik asztalos-segédek voltak, Buch inger Manó, 
volt könyvkötő, Matos Jenő é-s Kiss Károly 
szabó-segédek, Teszársz Károly, vasüntő és masok, 
kik havi kétszáz korona javadalmat húznak a pénztár­
tól. Steiner Kálmán, a ki asztalossegéd volt és mint 
ilyen a munkások bizalma folytan az asztalosmesterek 
betegp- nzlárába jutott, ennek szétrobbantásával az álta­
lános pénztárba törb-nt beolvadása óta kétezer hatszáz 
korona fizetést kap. Az üreg, jó Kauchmaul Károly, 
az egykori dob-utezai korcsraáros, mint elnök, e tiszte­
letbeli állásáért 10 korona napidijat kap.»

zur Hohe 
Rio 7. az.
kávé novemberre 5.50 ( — — Liszt Spring
Wheal-Clear? 2.95 (2.95). — Czukor VL (2: )
Ön 28.40(28 20). - Kéz 11.90 (11»/4—12.—). " ’ 

Chlka<o augusztus 1. (Zarlat.) Zsír szeptemberre 
10.77 (10.82), októberre 11.27 (11.40). — Szalonna 
short clear 1130(11.17). — Sertéshiis szeptemberre 
1G.70 (1G.77).

London, aug. 1. Az értéktőzsde holnap szombaton 
zárva marad.

TÁVIRATOK.

A búr megbízottak.
Hága, augusztus 1. Fischer és IFessfZ búr 

megbízottak és De Bruyn titkár ma Southamp- 
tonba utaztak, hogy ott üdvözöljék Steyn el­
nököt. Steyn Rotterdamban száll partra, a 
honnét tekintettel egészségi állapotára számos 
elövigyázati intézkedés figyelemmel tartásával 
Scheveningenbe viszik.

színház és művészet.
- Berlint újdonságok A berlini Le iny-.zm- 

lutz — unni ottani tudósítónk írja — oktéiber elsej--n 
Fulda Lajos Hidegvíz czimü uj h.,rom felvonusos 
vigjátékával nyitja in eg szezonját. Fulda darabján kivül 
égisz sora az érdekes ujdon "goknak kerül előadásra a 
Lessing-szinházhan. Így Sudermann Sokrates 
czimü négyfelvon.isos dmma.a ; Halbe Miksa ütfelvoná- 
sos drám.ija Valpurgis napja; Dreyer Miksának 
k-! estét betűit-, apróságai, melyeknek még nincs a czi- 
miik megállapítva és Engel György .íz örök vilá­
gosság czimü uj drámája. A n-.inet szerzők darabjain 
kivül szinrekerülnek még Gorkij Kisvárosiak. 117Ide 
Oszkár Salome, Verga A farkas éj A farkas- 
verem czimü darabjai, valamint Csehov-aaí. egy Drgy 
felvonasos szmmüve. A Lessing-szinháznak ezek 
szerint élénk es előkelő nivc.ju évadra van kilátása.

— Chopln-emlék Marlenbadban. Marienbadban 
tegnapelőtt leplezték le azt a Chopin emléket, mely a 
«Fehér hattyú»-fogadó falába illesztve hirdeti, hogy a 
nagy lengyel zeneszerző abban a házban lakott 183G-ban. 
Az emléktábla lengyel és franezia nyelvű felírassa! van 
ellátva. Az ünnepély előtt ■ -3 után Chopin müveit játszták.

\ ŰJ Rembrandt kép. A bostoni mii vészegyesület 
képeinek tisztogatása közben ráakadtak egy ké-pie mely 
alá «Rembrandt 1Ü9J.» volt Írva. A k< pnek Arany- 
eső a czime. Szakértők állítása szerint Rembrandt 
aláinisa valódi.

— Réjane Dól-Amerikában. Réjane asszouy, a 
párisiaknak — Budapesten is jól ismert — dédelgetett 
művésznője, egyre-masra aratja a nagy sikereket Dél- 
Ameriltában. Rio de Janeiroban huszonkét estén lépett 
fel, 17.000 frank esténkénti átlagos bevétel mel­
lett. Buenos-Ayresben húsz estén vendégszerepeit, 
1S.000 frankos átlag mellett. Egy földszinti hely 
ára ezeken a helyeken 75 frank volt. A Vaiuieville- 
szinház csillaga legnagyobb sikereit a jó, üreg Kamé- 
liás hölgy czimszerepé-ben aratta.
- Katalin. Bélái Izor és Fejér Jenő operetteje, a 

Katalin holnap kerül először előadásra a budai nyári 
színházban. Krecsányi igazgató, ki a darabot nagy 
ambiezióval rendezte, fényes uj jelmezeket és gyönyörű 
díszleteket csináltatott az. operettéhez. A főbb szerepek 
kiosztása a következő: Katalin czárnö — Anday Bianka 
Germain hadnagy - Parányi Margit, Anicza - Jám- 
őor Hona, Lausac - Sziklay, Guraczky - Izsó 
Miklós,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros száltól. A miniszter legutóbb felhívta 

a fővárost, tegyen jelentést, hogy hány szálló van Buda­
pesten, a szállókban hány szoba van és mi a szobák ára. 
Az elöljárók ma megtették jelentésüket. E szerint Buda 
pesten hatvannyolez szállá van, még pedig az 
első kerületben három, a másodikban három, a barma 
dikban tizenegy, a negyedikben nyclcz, az ötödikben 
hat, a hatodikban kilencz, a hetedikben tizennégy, a 
nyolezadikban tiz, a kilenczedikben kettő és a tizedik 
kerületben négy.

— A Szent István bazilika orgonája. A széke-; 
főváros tanácsa árlejtést hirdet a lipótvárosi Szent-Istvau 
bazilika orgonájának építésére. Az orgonának a temjilom 
belső térfogatához és a modern technika színvonalához 
mértnek kell lennie, hatvanöt változat (regiszter) map 
ban foglalásával, a mMy tekintetben a tüzetesen körül­
írt tervezetben foglalt útmutatások és követelmények 
szolgálnak irányadóul. Az orgona szekn nye — a játsz 
asztal kivételével — ennek a pályázatnak nem alkotja a 
tárgyát s azt a főváios hatósága külön fogja rendelni. A 
vonatkazó ajánlatokat szeptember hónap 3-áig lehet 
benyújtani a Szent-lstván templom építő bizottságának 
elnökéhez, Lung György székesfővárosi tanácshoz, g 
központi városháza II. emeletén.

— Sztrájkoló kádár munkások. Az első magyar 
ser fűző részvénytársaság kádármunkásai a múlt héten 
sztrájkoltak. A kőbányai elöljáróság ma tariotta meg a 
békéltető eljárást és pedig sikerrel, mert a társaság é. 
a munkásai megegyeztek.

— Fertőző betegségek. A tiszti főorvosi hivatal 
kimutatása szerint az elmúlt léten a következő fertuz - 
betegségek fordultak elő a főváros területén : tifüsz s, 
bárányhimlő 9, vörheny 1G, kanyaró 1G, kanyaró 57, 
difteritisz 17, egyiptomi szembetegség 13, hörghurut 17, 
orbáncz 14, gyermekágyi láz 2. Halálozás : liiusz 2, 
vürlienv 2, kanyaró 2, difteritisz 2.

— Uj piacz megnyitása. A külső Kerepesi-uton a 
Százados-utcza és a Hungária-ut közölt levő úgynevezett 
parasztpiai znt a fővárosi tanár a környékbeli lakosság 
kérelmére — mint már jeleztük — rendes piaczczá ala­
kíttatja át. Ezt a piaczot e hónap lG-án adják át 
a használatnak és hetenkint L tszer — szerdán és 
szombaton — fognak ott élelmiszereket állandóan áru 
sitani.

— Adókivetés. A fővárosi adőkivető-bizottSaguk 
e héten a következő uj helyrajzi sz.imu házakban 
lakó adókötelesek III. osztályú Leresetadó-javaslatait fog 
ják tárgyalni: A 111. kerületben szombaton H35 - 
—1514/7. — A VI. kerületben az 1. bizottság szom 
haton 3883—3884; a II. bizottság szombaton 0- 
Budavár. — A VII. kerületben az 1. bizottság szóm 
baton a külön meghívottakét. A IX. kerületben szómba 
ton 9595-9622/24.

EGYESÜLETI HÍREK.
— A F. M K E. közgyűlése. A Fel idéki 

Magyar Közművelődési Egye di t mely Józsej 
főherczeg védnöksége és Thuráczy Vilmos es. >-s kir. 
kamarás elnöklete alatt, az ország felvidék- nek tizenegy 
törvényhatóságában az állam feladatait végzi, augusztu- 
2G. és 27. napjain tartja meg évi rendes küzgyül- sé| 
Selmecz-Bélabánya sz. hír. bányavárosban, melynek hü 
zönsege az egyesületet, huszadik évi közgyűlése alkalro 
bői, vendégszerető falai küz-; meghívta. A közgyük - 
prograramja a következő : 1. Elnöki megnyitó. 2 ügy­
vezető alelnök beszámolója az egyesület 1901 —1902 
évi munkásságáról. 3. Az elnökség 1901 1902. >-n
jelentése é-s az igazgató választmány határozati javaslatai. 
4. Az 1901. i-vi zárszámadás és a vonatkozó lelmentv 
nyék megszavazása. 5. Az 1903. évi költségvetés meg 
állapítása és a törvényhatósági választmányok kapcsola 
latos javaslatai. G. Az egyesüleli alapszabályok módo- 
tása. 7. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappa 
az elnök?' gn-1 bejelentetnek. 8. Az 1903. évi közgyul— 
liolyi-nek meghatározó a. 9. A közgyük ?.i jegyzőkönvv 
hitelesítőinek megválaszt.isa. A főtitkári hivatal kén a: 
egyesület összes tagjait, hogy a költséges egyi nenkén 
meghívás helyett ezt a hírlapi közlést meghívásul elfő 
gadni s esetleges r szvé-telüket a F. M. K. E. főtitkár 
hivatalinál (Nyílra) mielőbb bej.!ent=nl szíveskedjenek 
hogy megfelelő elszállásolásukról m g idejében gondos 
kod.haesék.

TÖRVÉNYSZÉK.
- Pestvtdókt esküdtszéki tárgyalások. A p■='

vid'M törvényszéknél a Rívó s/eptemb-r hóban kezdőd­
nek meg az esküdtszék« tárgyalások. A szeptember ha« 
eskiidtbirósági üb.-sszakon a következő bünüpyek t .t 
gyadatnak : Szeptember 9-én Kajós Mihály szandeto- 
emberölés kísérleti, szeptember 12-én Husek Bal gyi! 
kosság kisérleli, szeptember 13 un Kolompár J^zs-t 
rablás kis'-rleti s v- goi szeptember 15 .m Chmelár 
Gyula és lírai, ír ek ;ef rablást bűnügyei. Ezeken 
az esküdtszék« l. rgyalásokon 1 "erebély Ignácz t.,blal bír 
fog elnökölni, mert Rónay Kamill táblai bíró, az esküdi 
szék elnöke szabad?.igon lesz. Az. október havi » küdt- 
birosagi ülésszak rendkívül érdekes le=z. Ekkor tárgyal 
jak a budafoki orvosok emberül • i biinüev.; cs a nagy 
kátai rablógyilkossagot. A budafoki orvosok bűnügyen-^ 
tárgyalása előreláthatólag hét napig tart, míg a nagy- 
kutai rablógyilkossag letargvulása üt najiot vesz raa:U 
igénybe. Az október havi esküdtbiros.igi t trgyalásokon 
Rónay Kamill táblái biro log elnökölni.

— A Kosaras asszonyt letartóztattak.
lias J erez vs Mazur Anna nn*grontóinak bün- 
sejri'-d,.; inár mind a hárman fogva vaunak. 
Tegnap mint megírtuk, Horváth I.ajosnét é- 
Horváth Marit tartóztatta le a vizsgálóbiro 
liosszabb kihallgatás után, ma pedig a kosara . 
asszonyt, özv. Fábián Józsefnél esukatta 1<- a 
vizsgáló biró. Reggel fél tiz órára szállította 

a rendőrség a \ izsgáló biró rendeletéből 
fóliámul az Alkotmány-utczai fogházba. Alié. 
hogy bi-lajstromozták a bűnös asszonyt lenn a 
iogház felvételi irodájában, máris felvezettette 
Langer vizsgáló biró s kózel egy óráig tartó 
kihallgatás után elrendelte ellene a vizsgálati fog­
ságot. Mind a három letartóztatott asszonv 
felebbezést jelentett be a vizsgáló biró határozata 
ellen a törvényszék vádtanácsához.

em|5tjük meg, hogy a törvényszék is 
kellő erélylyel üldözi és bünteti azokat a 
züllött erkölcsű férfiakat, a kik fiatal, serdü- 
letlen leánygyermekeket áldoznak aljas vá­
gyuknak Ma egy Eredics Sándor nevű fuvaros 
lelett ítélkezett zart ajtók mögött a büntető 
törvényszék Agorasztó biró elnöklete alatt. A 
vádirat szerint Eredics 6—10—12 éves leányo­
kat fertoztetett meg. A törvényszék dr. Polgár 
alugyesz vádjára a büntetőkönyv 236. tj-u 
alapján két es fel én fegyházzal sújtotta Eredicset. 
a ki felebbezést jelentett be az ítélet ellen.
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Kiderült régi bűn.

Régóta nyomozza a morva-fehértemplomi rendőrség 
egy régi gyilkosság elkövetőjét. Másfél évig tartott már a 
nyomozás, hogy kiderítsék : ki gyilkolta meg harmadfél 
év előtt Fahrenheit Mihály levélhordót. A véletlen 
most a rendőrség kezére játszotta a tettest.

A gyilkosság története különben a következő:
Morva-Fehértemplomon kívül, a határkő körül holtan 

találták 1901 telén Fahrenheit Mihály levélhordót. 
Fahrenheit a város végén lakott s a külvárosi levelek 
kézbesítését végezte. A gyilkos orvul támadt rá: nyak- 
s/irten szúrta, s a szúrás halál os volt; sem viaskodus- 
nak, sem haláltusának nyoma sem látszott a hóban. 
Táskája teljesen kiürítve feküdt mellette, az a könyv, a 
melybe az ajánlott és pénzes küldemények be vannak 
jegyezve, kissé távolabb hevert a hóban, szétszakítva. A 
megölt embert a ezirkálú rendőr találta meg, a ki 
nyomban jelentést tett.

A bíróság azonnal megindította a vizsgálatot s a 
rendőrséggel együtt kutatni kezdte a bűnöst. Letartóz­
tattak hét gyanús embert, de valamennyi be tudta 
bizonyítani az ártatlanságát, közben pedig múlt az idő, 
a nyomok egyre fogytak, s a rendőrség már nem is 
remélte, hogy megtalálja az ügyesen rejtőző embert.

A minap nagy társaság sörözött a Hattyú korcsmában. 
Többnyire iparosemberek és hivatalszolgák voltak. F.gy 
Kauders Venczel nevű félig német, félig cseh ember 
volt a központja a társaságnak és világpolitikai, meg 
társadalmi eseményekről tartott előadást. Az egész kocsma 
népe őt hallgatta, mert müveit ember hírében állott : 
iskolaszolga volt valamikor. Egyszerre, a végrehajtások­
ról szólván, ezt a kijelentést tette Jíauders:

— Tudok egy esetet, a mikor két forint községi adóért 
elliczitálták egy embernek a ruiiáját, pedig nem is tar­
tozott abban a községben adót fizetni, mert csak mun­
kában volt ott félesztendeig.

A városi hivatalszolga vitázni kezdett.
— Az nem történhetett Fehértemplomban.
— Nem is itt történt, hanem Prerauban, Csehország­

ban, nem is olyan régen.
Braun Samu asztaloslegény erre dühösen fölugrott 

és átment egy másik asztalhoz, a hol W'itlm ann nevű 
pajtása ült. Haragosan monta neki:

— Hát te dobra szoktad verni, hogy mit ir neked a 
barátod ?

iViltmaun nem értette a szemrehányást.
— Most hallom, a szomszéd asztalnál valaki az 

én prerai esetemről beszél, a mit csak neked ír­
tam meg.

— Én két levelet kaptam tőled Prerauból, de egyik­
ben sem írtál semmi esetről.

— Mikor elliczitálták a ruhámat.
— Arról nem tudtam eddig semmit.
— Lehetetlen ! F.n három levelet Írtam néked és az 

egyikben ezt is megírtam.
— Azt a levelet nem kaptam meg.
— Akkor honnan tudna a dologról az az ember ? 
Valamivel később, a mikor elcsöndesült Kauders, 

Wittmann elmondta a rendőrbhtosnak a levél tör­
ténetét. A reniiőrbizíos, hogy megtudja, hogyan került a 
levél Wittmann helyett Kauderskez, ftlreluvta őt és 
Wittmann és Braun jelenlétében megkérdezte:

— Ki beszélt magának arról a preraui árverezésről? 
Kauders zavarba jött.
— Már nem tudom.
— Maga levélben olvasott róla. Úgy van?
— Alighanem.
— Ki irta azt a levelet ?
Kaudcrs gondolkozott.
— Nem tudja? F.o tudom, hogy az a leve! nem ma­

gának szóit.
— Ezt beismerte Kauders. A rendőr az.Un bevitte 

őt a kapitánysághoz.
— Hogyan került magához az a levél ?
— Találtam.
— Hol találta ?
Kauders sapadt lett és reszketni kezdett. A rendőr­

kapitány rákiáltott:
— Maga nem találta azt a levelet, hanem lopta! 

Maga elvette Fahrenheittől, nala volt a levél és 1 ahren- 
beitől maga ölte meg!

Kauders borzasztó izgatott lett, levetette mag.it a 
padlóra és hangos zokogásra fakadt.

— Én öltem meg — mondta aztán megtörtén.
A gyilkost, a ki ilyen egyszerű módon árulta el ma­

gát, nyomban elfogták és a kihallgatás után atkisérték 
■ törvényszékhez.

SPORT.
— Nemzetközi lawn tennis verseny Gmucden- 

ben augusztus lizennyoiczadikán nemzetközi lawn-tennis- 
versenyt rendeznek. A verseny programodról s egyéb 
'udnivalóról Busic Sándor Gmundenben ad lölvilágosi- 
lust. A versenynyel kapcsolatosan a gmundeni fürdő- 
igazgatóság szórakoztató ünnepségekről is gondoskodott. 
Augusztus tizenhetedikén tombolát rendeznek, másnap a 
király születése napját ülik meg s az ünnepségeket hu-
szonharmadikán bucsu-estével zárják be.

— Angol úszók budapesti szerepléséről Írnak a 
lapok. E fairnek aligha lesz foganatja, mert a bécsi uszó- 
versenyek befejeztével, úgy tudjuk, hogy visszatérnék 
hazájukba, lejárván szabadságuk. A városligeti to, mely­
ben augusztus 15-én rendezi a magyar uszóegyesület 
versenyét, alacsony vizáliásu, és igy jelenlegi állapotá­
ban komoly versenyek rendezésére, vízi póló mérkőzés 
kivívására nem is alkalmas. Külföldön is hírneves úszóink 
részt vesznek a bécsi versenyeken és így alkalmuk lesz az 
angol bajnokokkal is összemérni erejüket.

- Siófoki footballmatch. A Ludapesti P.amblerek 
két válogatott csapatának vasárnap Siófokon tartandó 
mérkőzése iránt nemcsak a budapesti sportkörökben, 
hanem a balatonmelléki fürdőhelyek közönsége közt is 
óriási érdeklődés mutatkozik, a melynek most nyílik 
először alkalma Budapest legkitűnőbb footballjátékosai- 
nak mérkőzését láthatni. A déli vasút a nagy érdeklő­
désre való tekintette! a Siófokon délután 0 urakor kez­
dődő mérkőzésre küiőnvonatot indít, valamint a balatoni 
fürdőhelyekről is a footballmatch alkalmából külön hajú 
fog Siófokra közlekedői. ,

— A Maros bajnoksága Az aradi atliletikai klub 
augusztus 17-iki z. rt uszótersenye keretében 1000 me-ter 
távra országos nyílt uszóversenyt rendez a Marosban. 
A győztes Maros bajnoka czimet, arany érm-t és tiszte- 
ieldijat nyer, a második nagy ezüst, a harmadik ez^üst 
éremmpl dijaztatik. Nevezni lehet augusztus hó l-*ig 
Lészai Uitó kapitánynál Aradon.

— A Helenenthall díjban, mely vasárnap dől el, 34 
ló maradt állva, melyek közül valószínűleg ezek indul­
nak : Orion (Ru'sel), Bartolomeo (Barker), Beregvolgy 
(Holmes), Anglomán (Cleminson), Pergamon (Gray), 
Daydream ( farai). Portwein (Baines), Portas vagy Sze 
mérrnes (Adams), Takács (Slack), Ornament (?), Teja 
(Southey), Ikaros (?), Signor (Martin), Joimgleur 
(Michaels), Sohasem (Bonta), Never in doubt (Wcltie- 
rell) Miután e versenybi-o csak olyan lovak vehetnek 
reszt, melyek nyilvánosan még nem szerepeltek, csupán 
Btálíóhirek alapján lehet a verseny valószínű kimeneté­
ről tárgyalni. Favontja Kever in double («Sohasem 
kétes»). Taxis Miksa herczeg ménje, melynek apja ihe 
Lombard, a szent-gróthi ménes stadionja, lb'.iS-ban 
Vásároltatott Angliában. — Anyja Borúra derű, a balta­
vári ménes anyakanczaja. A ment, melynek odusa v:l, 
a napokban Planer trainer erősen kipróbálta. — Mellette 
Beregvolgy, Signor, Orion és Daydream győzel­
mére fogadnak. „ , . ,

— Turf hírek. Fagont a napokban erősen lefogad­
ták a Szent 1-tván-dijra, úgy, hogy oddsa lement .- ZJ-re.
_ Sheibal kedden szerencsétlenül járt Kottingbrunn-
ban. Budával elbukott, a ló ráesett és Shejbal smyos 
belső sérüléseket szenvedett. — Csúlcos asszony ne­
vezve van a Schlosspark-handicapben (1000 m.), melyben 
20 lu köteleztetek köztük Davensbenj, llauierose, 
Fancy, Bogai Flusch, Csalt. — üj kétévesek 
mutatkoztak be kedden a Nyeretlenek versenyében: 
Caserta, Mmesota és Kapus, de mindhárom he.ye- 
zetlenill futott. Úgy látszik, már nem sok sötét kétéves 
all istállóinkban. - Belvedere, a tavalyi kétéves kan- 
czák legjobbja, elég jól mutatkozott be a Gamfabrm 
díjban. A starttól vezető kanczát a távoszlopnál érte be 
Capellmeister és erős küzdelem után tudta csak 
hoszszal leverni.

— Margitszigeti football-matoh. A szigeti kom­
binált csapat, mely a szövetségi másodosztályú bajnoki 
csapatok legjobbjait sorra verte, vasárnap délután fél 6 
órakor a budapesti sportklub csapataival mérkőzik, mely 
az elsőosztályu bajnokságban játszik. A match iránt a 
sportkörükben rendkívül nagy az érdeklődés, csak aztán 
jobb bírójuk legyen, mint a vasárnapi volt.

— Maino, az alagi lovászfm, augusztus hó 1-től 
kezdve a jockeyk sorába lépett, hároméves tanuló-ideje 
lejárván, ezzel együtt elvesztette 37j kg. teherengedmé- 
nyét. Az uj jockey, kit az amerikai tréner, Foster, 
Németországba akart szerződtetni, nálunk marad és ifj. 
Dávid Emil istállójának fog lovagolni.

A kottingbrunni versenyek.
(IV. nap, aug. 2.)

A holnapi veisenynap a szombati versenynapok már meg­
szokott medrében fog lefolyni. Gyengén dotált dijak és 
igen kis mezőnyök, a mint a nevezésekből kitűnik,jelzik 
a mai napot. A versegyszámok közül még az «Allam- 
dij» és a «Nagy nyári akadályverseny» a legfigyelemre­
méltóbb. Az Államdij 5000 korona 3200 méterre csak­
nem előpróbája a kottmgbruni nagy díjnak azzal a kü­
lönbséggel, hogy azt 800 méterrel nagyobb távolságra futják. 
Patron, Charmer, Carmin, lgnatief) és Fakir a 
valószínű indulók és karlsbadi nagy formájánál fogva 
valószínűleg Patroné lesz a dij. A nagy akadályverseny­
ben Corelli It. tekintettel arra, bogy Williamson lesz 
a lovasa, szinte verhetetlennek látszik.

Egyebrkben utalunk tipjeinkre :

I. JVyájas II.—Marienburg
II. Incroyable—Cserhat

111 Tepla— Klara
IV. Patron -Fakir
V. Cherry Blossom —Saskia

VI. Valus—Szokond
VII. Corelli 11.— Allegro.

HÁZASSÁG.

fej

fennália- 
egyikénck el- 

Ime, ravatalod körül cso- 
hervadhatallan érdem és örök

helyettesül Comsia Miklós kir. törvényszéki birót; a 
pécsi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Finkey 
Pál kir. törvényszéki birót; állandó helyettesül Jobst 
Béla kir. törvényszéki birót; a soproni kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul Elő Ferencz kir. törvényszéki 
birót; állandó helyettesül Pecz Gusztáv kir. törvény­
széki birót; a szerzárdi kir. törvényszék területére vizs­
gálóbíróul dr. Szabó Gyula kir. törvényszéki birót; 
állandó helyetteséül Markovich Jenő kir. törvényszéki 
birót; a veszprémi kir. törvényszék területére vizsgáló- 
bíróul Takács Lajos kir. törvényszéki birót és a zala­
egerszegi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Sza­
lag László kir. törvényszéki birót. Végül ugyancsak az 
igazságügyminiszter dr. Nagy Emil budapesti gyakorló 
ügyvédet a budapesti és dr. Lukács Vilmos kézdi- 
vásárhelyi lakos, ügyvédjelöltet a kézdivásárhelyi kir. 
ügyészség kerületébe ügyészi megbízottakul rendelte ki.

A közönség

Vidékre pontosan sz&llit a SZT.-LUKACSFÜRDÖ-KUT- 
vAlLALAT. Bui'.än «3881

— Eljegyzés. Keiner Miksa Nagykanizsáról elje­
gyezte Pártos Bertát, özv. Polliik Eugénia leányát 
Budapesten.

— Esküvök. Vizeli és bélaházi báró Teil lián Dénes 
cs. és kir. udvari és külügyminiszteri tanácsos, augusztus 
"nő 5-én délelőtt 11 órakor kel egybe a Ludapesti bel­
városi plébánia templomban nagyrákói és nagyselmeczi 
Rakovszky Marienneval. — Dr. Villányi Béla Árpád 
orvos julius 31-én kelt egybe /í. Bariéin Jolánnal 
Budapesten.

GYÁSZROVAT.
l)r. Török István budapesti kir. törvényszéki jegyző 

julius hó 31-én 3G éves korúban elhunyt Nagy-Kőrösön.

Dr. Jankó János temetése.
A magyar tudományos világ óriási részvéte mellett 

temették el ma délután dr. Jankó Jánost, a kiváló 
etnográfiái tudóst a kercpesi-uti temető halottasliázábol.

A szertartás idejéig a ravatalos terem szorongásig 
megtelt gy.szolo közönséggel, melynek soraiban ott vol­
tak: dr. (Classics Gyula közoktatási miniszter kép­
viseletében Kadocsa Lippich Elek osztálytanácsos, a 
múzeumi ügyek referense, gróf Zichy Jenő belső titkos 
tanácsos, a Nemzeti Muzeum részéről: Szalag Imre 
miniszteri tanácsos, igazgató; Fejérpataky László, 
Krenver József, líampcl József, Mocsáry Lajos >s 
Schönherr Gyula osztályigazgató, Tóth Árpád tit­
kár, dr. Semayer Vilibúid és dr. Báthory 
Zsigmorid, az etnográfiái osztály őrei, valamint a 
múzeum többi Budapesten időző tisztviselői mind­
annyian. A Magyar Néprajzi Társaság részéről ott 
voltak : György Aladár alelnók, dr. Sebest gén Gyula 
főtitkár, Muder Béla ellenőr, Katona Lajos, Alexis 
fiyörgy, Melich János és Kovács Gyula, a Kereske­
delmi Mu.eum igazgatója, egyetemi magántanárok, to­
vábbá Rogy Géza, Gönczit Ferencz és dr. Észté a ár 
László; a Magyar Földtajzi Társaságot dr. ErodL Ida 
tankerületi főigazgató, elnök és Gerster Béla aielnök 
képviselte, mig az Erdélyi Kárpát-Egyesület részéről 
Hermann Antal volt jelen. Ezeken kívül jelen voltak : 
Lóczy Lajos egyetemi tanár, Richter Aladár >-s 
.Murky Sándor kolozsvári egyetemi tanárok, Bartonich 
Géza, az Eötvüs-kollégium igazgatója, Kamrnrrer Ernő, 

Szépművészeti Muzeum igazgatója, Thirring Gusztáv, 
fővárosi statisztikai hivatal aligazgatója stb.
A tömérdek koszorúval borított koporsó körül állt 

az elhunyt özvegye, gyermekei, édes anyja és a rokon­
ság, mindannyian mily gyászban; velük volt az elhunyt 
egyik legkedvesebb barátja, Kövesligethy Itadó tanár.

A szertartus négy óra után kezdődött. Horváth 
Sándor evangélikus lelkész megható búcsúztatót mon­
dott, a melyben megemlékezett azokról az érdemekről, 
a melyekkel a fiatalon elhunyt tudós nemcsak önmagá­
nak, de az egejz magyar tudományos világnak örökké 
tarlo dicsőséget szerzett. A megható beszéd után Szalay 
Imre miniszteri tanácsos igazgató az elhunyt maradandó 
érdemeit méltatva, búcsúzott el a halottul, mint kor- 
társtól, a következőkben fejezve be szavait:

«Es oh keserű sors, éppen abban az esztendőben, a 
melyben a Magyar Nemzeti Muzeum százi vea 
sut fogja megünnepelni, kell legjobbjai 
hunyta felett gyászt öltenie, 
portosulunk, a melyre a 
emlékezetnek ma már fájdalom csak jelképét, a babér­
koszorút rakhatjuk le.»

Ezután György Aladár a Magyar Néprajzi Társaság 
nevében mondott néhány búcsúszót, majd pedig gróf 
Zichy Jenő búcsúzott cl még a halottól. Elmondotta, 
hogy utazásában érte őt utol kedves háruljanak a ha­
lálhíre és ő eljött a koporsójához még egyszer 
búcsút venni tőle. Ezelőtt öt esztendővel is bú­
csúztak egymástól Szibériában, 7 obolszkuul. Dr. Jankó 
akkor egy kis hajón, csupán az elszántsággal föl­
fegyverkezve indult föl a messze északra a vogulok, 
az oszljákok és a sámánok közé, a gróf pedig lejött az 
Altai hegységbe, a Bajkal-tó mellékére és később a 
Gobi sivatagba. Elbúcsúztak egymástól és akkor remény­
kedve mondották: a viszontlátásra!» — A gróf beszé­
det igy fejezte be: «Szemeid lecsukódtak, az ajakad 
nem beszédes több.-; a testedet pedig koporsóba zárták. 
Tudom, most már hiúba reményiek, nem jösz vissza 
többé — a túlvilágból nem jön vissza senki. De majd 
egyszer — nemsokára én megyek utánad. A viszont­
látásra !»

A koporsót ekkor a gyászkocsira emelték és meg 
indult a menet a sir felé, a mely a Deák-mauzoleum 
szomszédságában van. Itt Horváth Sándor mégegyszer 
elbúcsúzott a halottól és lebocsátották a földbe. Mire 
a gyászolók eltávoztak a temetőből, már jóval elmúlt 
üt óra.

Császár-fürdő Budapesten Elsőrangú kéne-
hévvizü gyógyfürdő. páratlan gőz­
fürdővel legmodernebb Iszap 
fürdőkkel, pompás ásvány­
víz uszodákkal, kö- es kád­

nyári és téli gyógyhely. fürdőkkel. 200 kt-nyelrnea laku- 
siobával. A legszolidabb kezelés. Prospektus ingyen é* bérmeutve. 43106

FILL-
fiai

•* Nem szállítják le a vámot. Az orosz pénzügy­
minisztérium — mint Péte:várról táviratozzak — közli 
a kereskedelmi és ipari újságban, hogy a nyersgyapot 
vámjának leszállításáról a legutóbbi időben terjesztett 
hirek teljesen alaptalanok.

** Amerikai rószvónyrendezós. New-Yorkból táv­
iratozzak : A Chicago Rock Island and Pacific-vasut 
értékei uj rendezésének főpontja a következő: Az eddigi 
társaság száz részvényéért 10.000 dollárt adnak uj 
4%-os Collateral trust bondokban, 70 darab elsőbbségi 
részvényt és száz közönséges részvényt az uj társaság 
értékeiből. Az elsőbbségi részvények 4%-os osztalékra 
jogosítanak az első hét évben, 5%-os osztalékra a to­
vábbi 7 évben és 6% ra a következő években. Jelenleg 
a vasul részvényei 7%-os osztalék-szükségletnek kell, 
hogy eleget tegyenek, hogy fedezzék a bondok és az 
elsőbbségi részvények egyenként 4°/0-os kamatozását, mig 
a 7%-ot meghaladó egész tiszta nyereség a törzsrészvé­
nyekre esik.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Amerika termése. Az amerikai Egyesült- 

Államok idei búza, tengeri, zab és rozster­
mését, egy a m. kir. földmivelésügyi minisz­
tériumhoz az ez évi julius havában tapasztalt 
állapotokra vonatkozó tudósítás szerint a kö­
vetkezőkre becsülik: tengeri 834'24, búza 
214-72. zab 299 20, rozs 10 21 millió hektoliter. 
Ez adatokat a mult (190L) év julius havára 
kimutatott becslés adataival összehasonlítva, a 
búzatermésnél csökkenés, a zab, rozs főleg pedig a 
tengreritermésnél tetemes emelkedés mutat-

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Értékpiaczunkon a héten ismét elevenebb 
élet lüktetett s az emelkedő mozgalom, mely 
már régebben megindult ugyan, de aztán az 
üzlet csekélysége és a közönség távolmara­
dása miatt csak nagyon lassan haladt, most, 
hogy a tőzsdén kivül álló közönség is végre 
élónkebben részt vett az üzletben, ismét na- 

yobb erővel fejlődött s az üzleti forgalom is 
nagyobb arányokat öltött.

Ä fordulatot annak tulajdoníthatjuk, hogy a 
kitűnő termés nem tévesztette el hatását a 
tőzsdén kivül álló közönségre s miután a 
pénzpiac?, irányzata, noha az évszak már na­
gyon előrehaladt, még mindig hanyatló, s 
nagyobb összegeket 3%-on elhelyezni alig 
lehet, a tőkepénzes szinte kényszerítve van 
arra, hogy heverő pénzét az értékpiaczon 
igyekezzék jövedelmeztetni.

A spekuláczió, mely erre az alkalomra már 
régen várt, ennek következtében szintén élén- 
kebb és nagyobb tevékenységet fejtett ki, s 
minthogy a contreinine is az egész vonalon 
takaródét Hivatott, s poziczióját tetemes vissza­
vásárlásokkal sietett biztosítani, e héten rend­
kívül élénk forgalom fejlődött s az árfolya­
mok folyton emelkedtek.

Az érdeklődés ezen a héten is a magyar 
értékekben összpontosult. Napokon át a ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank, a magyar 
jelzáloghitelbank és a magyar általános hitel­
bank részvényeit favorizálták, a melyek erő­
sen emelkedő árfolyamokkal kerültek ki a 
forgalomból. Később a budapesti közúti vasút 
és a városi villamos vasút részvényei is csat­
lakoztak az emelkedő mozgalomhoz, s roha­
mosan helyrepótolták a mulasztottakat, úgy, 
hogy főkép a budapesti közúti vasút részvé­
nyei hirtelen 13 koronával felszöktek.

Nagyon kedvező hatása volt annak is az 
irányzatra, hogy sok évi szünet után végre a 
sorompó-értékek iránt is érdeklődtek. Ezek az 
értékek is rohamosan emelkedtek, mert, a tu­
lajdonosok nem igen hajlandók sok áldozattal 
fenntartott engagementjaiktól a mostani ala­
csony jegyzések mellett szabadulni. A so­
rompó-értékek közül a pesti magyar kereske­
delmi bank részvényei például 10() koronával 
emelkedtek. Jelentékenyen emelkedtek továbbá 
a salgótarjáni kőszénbánya részvényei, vala­
mint az összes téglagyári vállalatok részvényei 
és az első magyar általános biztositó társaság 
részvényei is.

A nemzetközi értékek után, melyek a kül­
földi tőzsdék bágyadt irányzata miatt a 
hét legnagvobb részén nagyon el voltak ha­
nyagolva, a hét végén szintén élénkebb ke­
reslet jelentkezett. Osztrák hitelrészvényeket a 
contremine vásárolt nagyobb tételekben, mi­
nek folytán e vezető érték árfolyama 5 koro­
nával emelkedett.

Az osztrák-magyar állam vasul részvényei 
iránt e héten is azon az alapon mutatkozott 
élénk érdeklődés, hogy az államosítási tár­
gyalásokra vonatkozólag kedvező hirek kerül­
tek forgalomba.

A rimamurányi vasmű részvényei a német 
vaspiaczokon uralkodó kedvezőtlen viszonyok 
s hanyatló mozgalom miatt e hét első félében 
alább szálltak, később azonban ismét jelenté­
kenyen emelkedtek.

A befektetési értékek piacza e héten na­
gyon csendes volt, a mennyiben csakis a ma­
gyar koronajáradék iránt mutatkozott némi 
érdeklődés, de árfolyama nem változott.

A fontosabb 
vetkező :

* A VI országos gazdakongresszns
sági egyesületek orSz. szövetsége, karöltve 

a pozsonyi

kivándorlási kongresszusok

értékpapírok árfolyamváltozása a kü-

Árfolyam Mai Kulönblet
julius 26. zárlat kur.-biu

679.25 684.25 + 5.-
711.50 722.50 + 11.—
458.— 467.— + 9.-
471.- 477.— + 6 —
702.50 706.— + 3.50
68.— 68.— —.—

497.— 500.— + 3.-
018.— 632.- + 14-
310.— 316.- + 6.—
520.— 533.— — 13.-

97.90 97.90 —.—

A hivatalos lapból.
Kinevezések és áthelyezések. Az igazságügymi­

niszter dr. Eisler Mihály nezsideri és Stelczer Viktor 
titeli kir. jarásbirósági aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte 
és dr. Bujkay Endre budapesti Vlll-X. kerületi és 
dr. Csengey Miklós gödöllői kir. járásbirósági albirákat 
a m. kir. Kúriához tanácsjegyzőkül rendelte be, továbbá 
vizsgálóbírókul, illetőleg állandó helyettesekül a követ­
kező kir. törvényszéki bírákat rendelte ki: a Csíkszeredái 
kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul László Géza 
kir. törvényszéki birót; a győii kir. törvényszék terüle­
tére vizsgálóbíróul Németh Pál kir. törvényszéki birót; 
állangó helyettesül Sipos László kir. törvényszéki bírót; 
a lugosi kir. törvényszék területere vizsgálóbírói állandó

Élték neve

Osztrák hitelrészvcny 
Magyar » . .
Magy. leszámítoló bank . 
Magyar jelzálogbank . .
Osztrák-magy. állam?. . 
Déli vasút . . . . ; 
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasul .... 
Villamos városi vasút . 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Magyar koronajáradék .

** Paplrkartell. Az osztrák-magyar csomagoló- 
papírgyáruk kartellbe léptek. Az előkészítő intézkedé­
sek megtétele végett végrehajtó bizottságot választottak, 
melynek munkálatai alapján szeptemberben vagy már 
augusztusban végleg megkötik a kartellt. A szövegezést 
akként tervezik, hogy vagy csatlakozik a kartell egy már 
fennálló szövetséghez, vagy pedig külön ellenőrző el­
adási irodát szervez, melynek pénzügyi szolgálatát egy 
bankra fogják ruházni. Jelenleg 17 gyár van Ausztriá­
ban, 3 pedig Magyarországon s ezek évi össztermése 
2000 mm.

— A Magyar Agrár- és Járadékbank Ránevóny 
társaság 472%"05 zálogleveleiből ma megtartott 
Vil ik sorsolás alkalmával kisorsoitattak: 10.000 koro­
nás darab: A. sorozat 119. 2000 koronás darabok : 
A. sorozat 44 258 1222 1223 1250 1456 1506 1749 
1927 3249 3585 4005 4234 4885 4942 5030 5105 
5305 5405. 1000 koronás darabok : A. sorozat 117 
127 141 868 975 1406 1696 2321 2837 2929 3016 
3075 3123 3307. 200 koronás darabok: A. sorozat 
209 286 686 839 1026 1120 1299 1346 1614 1625 
1675 1975 2208 2301 2401 2420 2557 2794. Ezen 
kisorsolt záloglevelek kamatozása 1902. évi november 
1-én megszűnik s ezen naptól kezdve teljes névértékben, 
bélyeg- ég költsegmentesen váltatnak be: Budapesten, a 
bank főpénztáránál (V., Erzsébet-ter 9.) vagy a Magyar 
Leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál.

- Az 1860 as állameorsjegyek mai húzásánál a 
következő sorszámokat húzták ki - 63 77 175 2G7 393
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A gazda- 
a Magyar

Gazdaszövetséggel a pozsonyi kiállítás alkalmából gazda- 
kongresszust rendez, a mely e nemben hatodik lesz. L 
kongresszus cz- lja: a közgazdasági élet aktuális 
kérdéseinek megvitatása, különös tekintettel az or­
szágrészi kivándorlási kongresszusok határozataira. A 
kongresszust 1902. év szeptember 8., 9. és 10-ik napján 
tartják meg. A kongresszus rendező bizottsága, a mely­
nek elnöke gr*.f Zselénszki Hóhért, előadója Buday 
Barna, m ir megállapította a napirendet; e szerint az 
első napon (szeptember 8-án) összes ülés lesz, a mely­
nek tárgyai :

1. Megnyitás. Szervezkedés.
2. Jelentés az országrészi 

működéséről.
3. A szövetkezeti mozgalom és gazdaszervezkedés.
A kongresszus ezután három szakosztályra oszlik, 

másnap ez°k tartanak parallel-üléseket, a melyek kezdete 
délelőtt 9 és délután 3 óra.

Az I. osztály a birtokpolitikái, adó- és hitel- 
ügyi osztály, ennek tárgyai: 1. Birtokszervezés és bir­
tokkonzerválás. 2. Gazdahitel szervezése. 3. Uzsoratörvény 
revíziója. 4. Adóreform.

II. Az ipari és értékesítési osztály, ennek tárgyai :
1. Gabonakereskedelem és tőzsdereform. 2. Szövetkezeti 
értékesítés. 3. Mezőgazdasági (szesz és ezukor) ipar fej­
lesztése.

III. Kivándorlási osztály, ennek tárgyai : 1. A kiván­
dorlás szabályozósa. 2. A bevándorlás szabályozása. 3. 
Közigazgatás.

A kongresszus harmadik napján lesz a záró illés. Itt 
bejelentik az osztályok határozati javaslatait s ezek fűlött 
a kongresszus minden vita m ikul dönt, egyben határo­
zatot hoznak a kongresszusi határozatok végrehajtása 
tárgy iban. A kongresszust végii! elnöki záróbeszéd re­
keszti b». A gazdakongresszust megelőzőleg tartják meg 
a füldmiveliik első országos értekezletét. A kongresszus 
tagjai azok lehetnek, a kik ez evi augusztus 20-ig a 
kongresszusi irodánál jelentkeznek s a tagsági dijat (hat 
koron: 11) az O M. G. E. pénztárába befizetik.

" Darányi Ignácz a pozsonyi kiállításon. A po­
zsonyi országos mezőgazdasági kiállítást Harangi lg- 
nácz földmivelési miniszter fogja megnyitni. A miniszter 
szeptember 6-án érkezik Pozsonyba Budapestről nemes­
im Kiss Pál államtitkárral és Szomjas Lajos minisz­
teri tanácsossal s három napot tölt Pozsonyban. Az 
ünnepélyes megnyitás szeptember 7-én délelőtt 11 
órakor lesz.

* Ménesek osztályozása. Az állami méntelepek 
ménanyagát augusztus folyamán a kővetkező helyeken 
fogják osztályozni, illetve selejtezni: Augusztus 2-án 
Jászberényben, 4-én Debreczenben, •* 1 n Székesfehér­
várott, 6-án Bábolnán és Szatmá.-NMmetiben, Sun 
Turia-Remetén, 9 é-n Nyitnm, lö-én Eperjesen, 12-én 
Rimaszombatban és Polinban, 13 án Nagyatádon, lu-én 
Sepsi Szí.-Györgyön, 16 n Homorúdon, 17-é-n Deé-sen. 
A kiselejtezett lovakat a helyszínén azonnal eladjuk.

* Az angol gazdák köszöneté. A legutóbb itt 
tanú mányutat tett angol gazdákat az Omge megbízásá­
ból Szil áss g Zoltán szerkesztő titkár kalauzolta végig 
az országon. Az angolok meleghangú levőiben köszön­
tök meg Szilassy Zoltánnak fáradozásait, egyúttal egy 
díszes kivitelű tömör ezüst tálezat küldtek emlékül, a 
melyre ez van vésve : «Az angol gazdák Szilassy Zol­
tánnak 1902 május 19—június Í-ig tartó magyarorszugi 
utazásuk emlőkéül.»

* Baromfitenyésztők kongresszusa. A baromfi-
lenyésztők országos egyesülete a pozsonyi II. országos 
mezőgazdasági kiállítással kapcsolatban baromfit'myész- 
tosi kongresszust rendez Pozsonyban ez évi szeptember 
hó 14. napján. A kongresszuson roszt vehet minden a 
baromfitenyésztés iránt érdeklődő férfi vagy nó, a In a 
rendez*'bizottságnál jelentkezik * s a tags igi dijat, 3 ko­
ronát, legkésőbb ez ovi augusztus hó 20-áig a rendező 
baromfitenyésztők országos egyesülete pénztárába befizeti. 
A kongresszus program mj a: Szeptember 13 un (szom­
baton) a pozsonyi 11. orsz. mezőgazdasági liullitus együt­
tes megtekintése ; a liaromfikiállitás kereti ben gyakorlati 
bemutatások. Este társasvacsora. — Szeptember 14-én 
reggel 8 urakor a kongresszus megnyitása a rendező 
bizottság elnöke által, a kongresszus elnökségének meg­
alakulása. Grasse lg Miklós löldm. iskolai igazgató elő­
adnia A barom/! köztenyésztés irányításáról. — 
Rácz Ödön isk. igazgató előadása A baromfi tenyész­
tési ismeretek népszerű tanításáról és terjesz­
téséről. — Dr. Rútz István állatorvosi főiskolai tanár 
előadása Baromfi egészségügyünk országos szerve 
zéséről. — Szilassy Zoltán, az OMGE titkárának elő 
adusa A baromtermékek értékesítésének előmoz­
dításáról, illetve szervezéséről, — Polónyi Manó 
előadása BaromJikivitdu nk és kereskedelmünk 
előmozdításáról. — Lovag Asbóth Béláné előadása 
-i magyar gaz<lusszon yolc szerepéről a barom/l 
tenyésztésben. — A kongresszus berekesztése.

IPARUGYEK.
— Cilpészlparl tanfolyam. Az első budapesti magán- 

ezipészszakiskola (VII., Klauzál-utcza 8.) augusztus hónap 
11-től 23 ig ingyenes szabászata, tanfolyamot nyit, 
a melyen résztvehet tíz vidéki ezipész. A résztvevők ; 
koronát fizetnek a rajzeszközökért es a papiros-anya 
gokért. Jelentkezni lehet a szakiskola vezetőjénél augusztus 
hónap 9-ikéig. A tanítás naponta délelőtt 9 —12-ig 
délután 3—5-ig tart.

545 587 609 660 747 834 942 1059 109
362 450 527 578 585 625 660 736 800 840 200tí
058 061 087 179 354 400 497 716 761 814 841 842
885 996 3065 241 407 428 482 500 586 664 687
810 883 879 4189 230 316 407 460 554 595 618
729 736 838 863 873 6234 248 291 340 388 416 603
680 796 834 912 6024 193 351 451 500 515 621 639
690 722 736 843 7052 089 167 287 321 364 394 522
775 776 778 785 841 927 8095 208 506 515 534
625 781 853 932 937 9031 381 443 574 664 721 78t<
822 865 871 925 10166 178 331 388 498 587 588 604 
631 716 756 794 815 844 891 11104 128 166 171 223 399 
419 464 431 532 550 641 820 902 910 951 984
12037 134 187 243 587 649 88C 893 915 13099 156 
227 265 315 402 442 504 586 612 645 792 978
14013 018 064 296 316 341 375 392 571 873 15090 
1S2 221 232 245 428 474 530 535 575 671 752
16126 129 266 296 410 595 624 701 830 835 1700u 
212 219 220 240 581 593 18018 152 246 276 501
575 617 631 720 729 731 806 839 849 888 952 970
19138 155 206*285 398 496 518 548 658 674 766 
772 823 887 939 994. — A nyereménybuzás november 
harmadlkán lesz.

(‘5

SORSOLÁS.
— A Magyar Jelzálog hitelbank 4%-os köz 

ségl kötelezőinek a mai napon történt hetedik kisor­
solása alkalmával a következő számok hozattak ki, úgy­
mint • 5000 frtos: 1 368 sz. 1000 frtos : 204 208 
362 634 918 1027 1103 1319 1533 1677 2061
2442 2507 2592 2645 2663 2838 3154 3360 3505
3543 3577 3873 4361 5199 5364 5454 5632 5656
5885. 500 frtos-. 121 214 228 439 590 648 880 
100 frtos : 45 86 634 642 841 1063 1119 1199 
1271 1435 2037 2055 2196 2208 2284 2330 2420
2859 289S 2909 2947 3184 3190. E kisorsolt község 
kötelezők 1903 február 1-től kezdve teljes névértékben 
váltatnak be: Budapesten: a bank pénztáránál (V. 
nádor-uteza 7.) és a Magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bankóul.

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak waggonváaárlása. A magyai 

kir. államvasutak igazgatósága, mint értesülünk, op a 
jogúból kifolyólag a nemzetközi é-s a budapesti waggon- 
k ülesun zű-rész vény társaságtól, valamint a magyar vasul- 
forgalmi részvénytársaságtól külön-külön 500 tehersz 3- 

vasuti kocsit vett át, teleit az 1500 kocsit szerzi-d -- 
szerüieg megszerezte.

(j Menetrendszerű áruezállitaa a Danán A Dim:. 
gőzhajói:..si társaság nz egyedüli hajó’..ni vállalat, * 
mely kereskedelmi áruszállításokat tetszés szerinti r-:?z 
letkiildeményben Regensburgtól és minden uluna követ 
kezű állomásról Galaczie, továbbá a Száván, Tiszán, 
Drávában, Buga- és a Eereucz-csatornákban rendszeresen 

s menetrend szerint ellát. A társulat az 1902. évre egy 
jegyzéket ullitott össze a dunai menetrendszerű teherár: 
szállítmányokról, ideértve a hajózható Drava, Száva 
Tisza mellékfolyókat is. Ezen jegyzék kívánatra minden 
rdekeltuek ingyen és bó-rmentve rnegkiildetik. Különösen 

a magyar, szerb, rom,in és bolgár dunai kikötőket ille­
tőleg a gabonakivitel, tovább i a zsákokban feladott rész 
letküldeinények tekiotet-'ben pontos átvétel t-s gyor~ 
továbbításról gondoskodva van. A társulat készségesen 
szolgai díjtételekkel és mindennemű felvilágifcitassal.

() A budapesti villamos varost vasút róaz 
vénytársasag vonalam ez évi julius iiavuiian össze-en 
227.611 korona bevétel éretett el. A mull - v ugyan 
ezen hónapjában a bevétel 224.977 koronát tett ki. A; 
ez év januur l-lvl az összes Levelei 1,760.925 koronára 
rugóit, a műit év ugyanezen időszakában elért 1,694,331 
korona bevétellel szemben.

VEGYES KÖZLEMÉNYBE
í Chamberlain a cznkoregyezményröl. Az aur

alsóház tegnapi ülésé-n Chamberlain 250,000 font ete; 
ling Ilit«! megszavazását indítványozta a nyűgöt indiai gva: 
matok száméira é-s kifejtette, hogy a ezukoripar fönntart -a 
e szigetekre m-zve föltétlenül szükséges. A mi a ezukor 
prémiumokat és ezeknek hatását illeti e szigetek ezukor- 
iparára, a nehézség mindig az volt, hogy a külföld nem 
hitte, hogy Angolország teljes komolysággal meg fogja lem. 
azokat a lépéseket, a melyek keresztülvitelét már régen 
tervezte. A miniszter véleménye szerint Angii a 
túl sokáig húzódozott a kom penzácziós vámok 
fölemelésétől. Izy azután Anglia hagyta, hogy ez a 
méltatlan verseny kifejlődjék, mig azt.m Nyugat-India 
az angol ezukorgyórak igen nagy kórt sz> 
védték. Azt hiszik, hogy a ezukoregyezménynek 
hatása lesz. Ezúttal Anglia komolyan fog a dologhoz 
ezt a külföld is tudja. A brüsszeli egyezményt végre ki: 
hajlam értelme ce betűje szerint. Az angol ezuko:- 
termelők csak méltányosságot kivannak és azt hittek, 
hogy azzal a terrné-szetes kedvezéss«], a melyet nekik » 
talaj és éghajlat nyújtott, képesek helyzetüket nrg- 
szilarditani. A ezukorprémiumok megszüntetésiig azonban 
Nyugat imba nem képes magút tartani, f.a a kormány 
nem s'git. Indítványozza ezert ennek az összegnek * 
megszavazását, lmgy a gyarmatok a prémiumok meg 
szUntet'.-s.-ig tarthassák magukat. A kormány meg fog ú 
próbálni, hogy ez összeg kiosztásánál elkerüljön mindéül, 
a mi a segélyeknek esetleg küzvetetlen prémium lebeg’ t 
adhatn i. Hosszabb vita után a ház 183 szavazattal 5u 
ellenében megszavazta a Ű rt hitelt.

í A német vámtarifa torvezet. A német vám 
tarifa-bizottság a vasúti czélokra szüksézelt vasról szül', 
fejezetet tárgyalta, mt-g pedig a 796., 797., 820. és 82! 
tételeket. A 796. tétel (vasúti sinek) 2' márka várni, 
javasol, a 797. (vasúti tengelyek, kerékvas) 3 márkát, - 
820. (smfok és szeg»k) nyers- n 5, feldolgozva 12 m.*rku 
a 821. (vasúti kocsi és váltórészek) 10 márka. Azöaszv 
t>-teleket a javaslat érteimében fogadlak el. A vita foiyu 
mun Bernstein tiltakozott gróf Posadowski államtitk. : 
áilitusa ellen, hogy a szocziuldemokralák az egyolda.1: 
fogyasztó álláspontot D-pviseiik. Gróf Posadowski azt vu 
laszolja, hogy Si-hiippei legújabb könyve utal a keres!, 
delmi politika alapelveire. Figyelemreméltó, hogy re; 
szoczialdemokrata maga is elismeri, hegy nnm előnyös .. 
munkásokra nézve, ha tisztán a fogyasztó álláspcnin 
helyezkednek.

I Falazó levólhordók. A közigazgatás egyszerű?!! 
sére vonatkozó múlt évi törvény uj kézbesítési eljárási 
rendelt el, melynél fogva a hatósági kézbesítéseknél 
postaszolgálat fog leginkább igénybe vetetni. Miut..' 
pedig még igen sok községe van az országnak, me!- 
postahivatallal nem Dir, a faluzó levélliordui inteznuoi 
általánosítása vált szükségessé. Mielőtt a kormány ** 
tekintetben véglegesen határozna, Széli Kálmán mini- 
terelr.ök, mint belügyminiszter körlevélben felhívta 
törvényhatóságokat, hogy a területükön levő azon kő 
ségekre vonatkozólag, a melyekben postahivatal mm . 
küldjenek részletes kimutatást, mily összeget fordítottal 
eddig postaküldüncz tartására, mert a falazó levélhord. 
intézmény életbeléptetésével a törvény szerint a községek 
nem fognak nagyobb összeggel megteriieltetni, in.Bt u 
mennyit eddigi készkiadásuk tett.

£ ÜJ helyköii távbeszélő kőspontok. A kereske 
delemügyi miniszter a Csáktornyái posta- t-s távírda- 
hivatalnál helyközi távbeszélő központot rendeztetett b*, 
a mely a helyközi beszélgetésekre megállapított módoza 
tok és dijszabiís mellett egyelőre a belföldi helyközi 
távbeszélő-forgalomban vesz részt. A miniszter továbbá 
az almádit és szentkirályszabadjat posta- ti 
távirdaközvetitő távbeszéiöliivatalokat a belföldi helytuzi 
forgalomba bevonatta; egyidejűleg az osztrák kereskede­
lemügyi miniszterrel egyetértve megengedte, hogy e táv 
beszélő központok e hú 5-étől kezdve az alsó-ausztriai 
helyközi távbeszélő-forgalomba is bevonassanak ; e táv 
beszélő-központokkal folytatott helyközi beszélgetéseki e 
ugyanazok a módozatok és dijak irányadók, mely a több 
belföldi, illetve alsó-ausztriai helyközi forgalomra m.g 

_ran állapítva.
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 2- 1902
* Italmérésl Jövedéki kihágások meg gátlása1

A pénzügyminiszter a szatócsok és kereskedők által űzött 
italmérési jövedéki kihágások meggátlása tárgyában 
valamennyi ptnzügyigazgatósághoz a következő körrende
í=tet intézte :

Az italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. törvény 
czikknek 5. §-a értelmében kereskedésekben és szatócs' 
üzletfkben csak a szeszes italok kismértékben való el- 
rusitása, továbbá — a szesz és abból készült közön 

s ces pálinka kizárásával — csakis egyéb égetett szeszes 
daloknak álló vendégek részére való poharazása és 
útzára való kimérése gyakorolható. A törvény ezen 
rendelkezésének eredményes és hatályos végrehajtása 
szempontjából kijelentem, hogy a korlátolt kimérési és 
kismértékben! elárnsitási mgi-déljlvel biró kereskedők és 
szatócsok üzlethelyiségeikben nyílt edényekben csakis 
azon szeszes italokat tarthatják, a melyeknek pohara 
zására és ulczán át való kimérésére engedélyeik értel­
mében jogosítottak. Ebből kifolyólag az ily kereskedik 
is szatócsok, bort, sört, szeszt is szesztől kiszült 
közönsége ■ pálinkát üzleti helyiség ükben nyílt 
edényben min tarthatnak. Ezen rendelkezésem a 
korlátolt kimerési és kismértékben! elárnsitási engedély­
ivel l iró leieknek megfelelő módon azzal hozandó turto- 
más ira hogy az ezen rendelkezés ellen vétők az 1899.
' vi X.vX. t.-cz. 34. §-a alapján pénzbüntetéssel Bujtatnak,
' s hogy a megindítandó jövedéki eljárás folyamán a már 
szokásossá vált azon kifogás, hogy a közönséges pálinka
nviii edényben töltögeiés czéljából vagy házi szükségletre 
tartatott az üzletben, — figyelembe vétetni nem fog.

i Angol hau» a vámegyezményről. A Morning 
Post — mint Londonból táviratozzak — az osztrák - 
magyar vámegyezményről azt írja, hogy a magyar par- 
famentben nem igen fog nehézséget csinálni, a mikor 
majd a vámegyezmény jóváhagyásáról lesz sző. Annái 
kevésbhé lehet számítani az osztrák Reichsrathra, a 
nemzetiségek miatt, kürber miniszterelnök a pártok ve­
zetőivel valói tanácskozásban rendkívüli ügyességet tanú­
sított ts ezért remélhető mégis, hogy az. osztrák par­
lament is hozzájárul majd a vámegyez menyhez, annál 
is iák; . b, mert különben Ausztriában valóságos hadjá­
rat indulna meg az alkotmány eilen, a mi által a 
monarch;. sül; a európai kérdésekben egy időre legalább 
csökkenést szenvedne.

* iUtsö Leanyizlház&sltásl Egylet m. sz. Ennél
az egyletnél ez évi juiius hóban lu45 jutalékrészt írlak 
he ó-s oásziulal kok f jében 44.61'»

1902 január 2 .tűi
koronát és IC fillért 
juiius 31-óig beirt 

u kifizetett nászjuia-
íizeUek ki. A
összes juta!; ki' szi.-k száma 6951 is 
lékok Ossz • 302.986 k. 91 1.

* Árverések. . / fővárosban, l ángé, gyógyitó-ioté- 
7 t r -7v iylarsaság \ II. kerület Aréna-ut C0. szám
aucusztU' 4.

.1 fii. Hrabovszky Guidó ingóságai Kisvárdán
augusztu 22. — Mersdorf Péter ingóságai Nagy-Becs- 
zerez n .tu.’usztus 7. — Lang Pál ingatlanai Hegyes- 
hat; i (.»t i yar-Gvár jb,) községházánál augusztus 30. 
-- Maiczanek Lajos ingóságai Vadászon (Kis Jenő jb.) 
ai.ruszlus 4. — Egedi Ferencz ingatlana Kővágó Szőllős 
(Pécs ívsz.) községházéinál szeptember 11. Ecsedi 
János ingatlana a debreczeni törvényszéknél október 9. 
— Angyalod Gedeon ingatlanai a szaluiéir németii lör- 
v rrysz .’Del , uriisztus 20. — Bozsó István ingatlanai a 
siklósi járásbíróságnál augusztus 28. - Goldstein Adolf 
ingatlanai a nagy-bányai járásbíróságnál augusztus 19.

Kain Jakab ingatlanai a tasnádi járás bíróságnál 
augutus 2C. — Bozsó Ignácz ingatlanai Asszony fa 
(Győr tsz) községházánál szeptember 18. — Miloiay 
Bcka ingatlanai Bogiit (Nyírbátor jb.) községházánál 
augusztus 29 — V\ achtel Kftroly ingatlana Fenyőháza 
(Rózsahegy t?z.) községházánál augusztus 25. — Kövessy 
Btláne ingatlana féth (Győr tsz.) községházánál szep­
tember 5. — Allmann József ingatlanai a verseczi 
járásbíróságnál augusztus IC — Mmdl József ingóságai 
Lipp ín augusztus 14. — Kovács Mártonná ingóságai 
Kispesten augusztus 4.

250 mm. 79 kg. 6.90 k., három 

300 mm. 5 95 k.,
100

100 mm. 10.25 k., készpénzfizetés 

kilograra-

Pancsovai: 
hónapra.

Róza (uj áru): 400 mm. 6.10 k.
100 mm. 6 05 k., mind három hónapra,
5.75 k., készpénzfizetés mellett.

Zab (ó-áru): 100 mm. 6.45 k., 100 mm. 6.35 k„ 
100 mm. 6.20 k., 100 mm. (uj) 6.— k., mind készpénz­
fizetés mellett. v

Tengert: 300 mm. 4.77% k., készpénzfizetés mellett, 
kocsira rakva.

Repcze (káposzta) 
melleit.

Az árak koronaértékben értendők bO 
monkint.

A határidőplaozon mérsékelt forgalom mellett 
irányzat lanyha és pedig a kukoriczát kivéve. 
Köttetett:

Délelőtt;
Buta októberre 6.54, 6.55, 6.50, 6.53 k.
Búza 1903 áprilisra C.89, 6.90, 6.88, G.89, 6.86, 

6.89 k.
Bozs októberre 5.63. 5.64, 5.62, 5.63, 5.G0, 5.G2 k
Rozs 1903áprilisra 5.93, 5.91, 5.92 k
Tengeri augusztusra 4.65, 4.69 k.
Tengeri szeptemberre 4 75, 4 77 k.
Tengeri 1903 májusra 4.88, 4.94, 4.90, 4.9C, 4.95 k.
Zab októberre 5 20, 5.18, 5.21, 5.20 k
Zab 1903 áprilisra 5.44, 5.45 k.
Káposztarepczc augusztusra 10.25 k.

Dili 1 óra SO perczkor hivatalosan

magyar korona járadék 97,90—97 95-ig, közúti vasul
631.----- 631.50-ig, városi villamos vasút 315.-~-
316,—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, aug. 1. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehez 103-105 f. — Fiatal nehéz 
112—114 f, Fiatal közép 110-111 f. Fiatal könnyű 
109—110 f. — 11.. Szerbiai: Nehéz 111 — 114 í. 
Közép 110—112 f. Könnyű 108-110 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések let 
jós (brutto) súlyából az életre párotikint 45 klgr. vonandó le 
A sértéséi; vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztá!.. ozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

tiertéslétszáw ? 1902 juiius 30. napján volt készlet­
ben 4G 270 drb. juliur 31. napján felhajtatot; 394 drb, 
juiius 31. napján elszállittalott 739 drb, aug. 1. nap­
jára maradt készlet : 45 925 darab, — A hízott sertés­
üzlet irányzata: változatlan.

London, aug. 1. i / árlat.) Angol consolok 95V8, 
spanyol járadék 80%, 4%-os magyar aranyjáradék 
101%, 4% os rúpia 64% leszámítolási kamatláb 2%, 
déli vasút 3%, olasz járadék 101%, Canada Pacific- 
vasut 139%, ezüst 247/16. Kedvtelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

záródnak
Búza októberre ......................................k. 6.52___
Buz < 1903 áprilisra 
Rozs októberre . . , , 
Rozs 1903 áprilisra . , , 
Tengeri augusztusra . . , 
Tengeri szeptembere , , 

rl eng-ri 1903 májusra . , 
Zab októberre . . , . ,
Zab 1901 áprilisra . . , 
Káposzíarepcze augusztusra.

6.53
6.89
5.63
5.93
4.70
4.78
4.96
5.21
5.45

10.30

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi surtésvásár és közvágóhíd iulézőségé- 

nek jelentőse augusztus 1 én : Felhajtás. Zár sertés 
u. m. öreg I. rendű 350 kilogrammon felül 15 drb 
silány 15 drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül 
239 drb, közép 220—300 kgrig 549 drb, könnyű 220 
kgrig 148 drb. Összesen 958 drb Hússertés u. m. 
könnyű 140 300 kgrig 8 drb. Összesen 8 drb Főlliaj-
lás összege 966 drb. Előző napi maradvány 163 drb. 
Összesen 1129 drb. Eladatott 1014 drb. Maradvány 
115 drb. A vásár irányzata : élénk. — Következő árak 
jegyeztettek: Zsirsertés: Falai nehéz 300 kgron felül 
90 — 90 f.-ig, fiatal közép 220- 300 kgrig 88-96 f.-ig, 
filial kunnyü 220 kgrig 80 f.-ig, kilogramraonkint 
élősulyb- .

Délutáni forgalom.
fedezések folytán az árfolyamok csekélységgel 

kedlck.
emel-

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak
Búza októberre .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . ,

ozs 1903 áprilisra , 
Zab októberre , , .
Tengeri 1903 májusra 
íepeze augusztusra .

k. 6.53- 
0.88- 

5.63 - 
5.93- 
5.20— 
4.92-

6.54 
6 89 
5 64 
5.94 
5.21 
4.93

10.20-10.30

Terménytőzsde.
Sertészsír 69 korona 50 kilónkmt. 
Nyers szesz változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, aug. !. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az elótőzsde, ámbár a külföldi tőzsdékről bágyadt 
jelentéseket küldtek, mégis barátságos irányzattal indult. 
Említésre méltó forgalom azonban csak az északi és a 
magyar vasutak értékeiben volt, mrlyck ma is emelked­
tek. Osztrák-magyar államvasuti részvényekben is meg­
lehetős forgalom fejlődött, melynek folytán 1% koroná­
val emelkedtek. A magyar hitelbank részvényei is elő­
térbe nyomultak s emelkedtek. A többi magyar bankok 
értékei is magasabb árfolyammal kerültek forgalomba, 
de nagyobb üzlet nélkül.

11 arakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény

Prága, aug. 1. Nyersezukor Aussigban azonnal 
átvéve 16 70 k., uj campegnera 17.75 k., finomított 
készáru Prágában 84. — k.

Hamborg, aug. 1. Ayersezukor augusztusra 6.02. 
szeptemberre 6.10, októberre 6.45, novemberre 6 52, 
deczemberre 6.60, januárra 6.67, februárra 6.75, már- 
cziusrí 6.85, áprilisra 6.90, májusra 6.97, júniusra 7.02, 
juliusr- 7.07 márka.

Hamburg, aug. 1. Kávé szeptemberre 2974, de- 
czetnbem 29%, 1903 márcziusra 30%, májusra 31 fillér 
fontonkicl.

Berltr., aug. 1. Buzs szeptemberre 156.75, deczem­
berre 154.25, gyenge; rozs szeptemberre 136.50, de­
czemberre 132.50, gyenge; zab szeptemberre 142 50, 
deczemberre 134.75, gyenge; tengeri szeptemberre 
113 50, deczemberre 113.—, gyenge; olaj októberre 
51.90, deczemberre 50,20, tartott: Szesz 38.30.

Boroszló, aug. 1. Búza helyben i8.—, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 15.30, zab helyben 16 80, 
repcze helyben 20.—, tengeri 100 kilónkint 13.50.

Köln. aug. 1. Ólai 57.—.
Párté, aug. 1. búza folyó hóra 21.40, szeptemberre 

20 40, négy utolsó hóra 20 25, novemnertől négy hóra 
20 15, lanyha; rozs folyó' hóra 14 90, szeptemberre 
15.—, négy utolsó hóra 15. — , novembertől négy hóra 
15 25, nyugodt; liszt, fleur de Paris folyó hóra 28 90, 
szeptemberre 27.90, négy utolsó hóra 27.10, novembertől 
négy hóra 26.50 lanyha; szesz folyó hóra 55.75, 
szeptemberre 57, négy utolsó hóra 57.75, négy
első hóra 58.—, nyugodt; nyers czukor folyó hóra 
31.50, szeptemberre 31.75, októbertől négy hóra 32.—, 
márcziustól négy hóra 33.—, nyugodt; fehér czukor 
folyó hóra 16 50, októbertől négy hóra 16.75, nyugodt; 
finomított czukor folyó hóra 21.75, októbertől négy 
hóra 31.75, négy első hóra 22%, márcziustól négy hóra 

P/g, lanyha. — Időjárás: Borús.
London, aüg. 1. {Gabon a.piacz.) Az irányzat 

általában állandó és nyugodt. Külföldi búza 3 p.-vel 
csökkent, amerikai lis t 3 p.-vel cskken, a többi válto­
zatlan. Városi liszt 23 sh. 6 p.— 30 sh. Rc-p< zeolaj 24 
sh. 9 p. — Tengeri 22 sh. 3 p. — Behozatal: búza

a mostani mozdonyok 600—700 lóerejével. A pi ba- 
meneteknél az uj mozdony 120 km. óránkénti sebes- 
Béggel haladt. A rendes vonatszolgálatban a maximális 
sebesség 100 km. lesz. A mozdony és szerkocsi súlya 
250 tonna.

20.000 qu„
Liverpool,

zab 40.000 p. i\z idő szép, de ború-.
aug. 1. (Gabonapiacz) Búza % p.-vel

Magyaralacsonyabb, odeszai tengeri % 
liszt 1 sh.-gei csökkent. — Az

p.-vel magasabb, 
idő Szép.

Gabona- és lisztforgalom.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 1.

Gabonatőzsde.
A külföldi árfolyamok még mindig hanyatlónak. Hogy 

meddig fog ez tartani, azt egyelőre tudni nem lehet. 
Amerika, noha az idei búzatermése a mai legújabb 
jelentés szerint is kisebb a tavalyinál, majdnem akkora 
mennyiségben exportálja az uj búzát mint tavaly, mikor 
roppant nagy termése volt. Ilyen körülmények között 
kiviteli i Látásaink nem a legkedvezőbbek s ha az 
amerikai kivitel a mostani arányokat megtartja, 
különben . lapunk 
lazsálások szerint 
alacsony arainkat sem tarthatjuk fenn, ha a külföldi 
i aritásl elérni, illetőleg kivitelre számítani akarunk. 
M ilmamk most már jobban vásárolnak, de azi aunál 
I» anyTb'-n teheí-k, mert a nap. ól-napra nagyobbodó 
k* z.iruhozutalok nyomása alatt a malmok a szükséges 

uz-m- nnyis , L minden nap jutányosabb áron kaphat- 
; -e, mint az t. zü napon. Emelkedő irányzatot csakis 
a kukoi.cza árfolyamánál látunk. Itt a rosszabbodó 

iKskil.itasok vaunak döntő befolyással 
A vetést"

a mi
tegnapi számában közölt hiteles 

nem igen lehetséges — mostani

ár áru meg-
oeveieee

Erieztiti Elwzallitistott
vasúton harm eg>ütt vaiuiriu üaiuu 1 it/vfUt

iL. fii * t # r ui » z 1 B

búza
«) hely

1 297901 —
IOrii*IOmn*i.

1 29790 11221 — 1122
rozs 2026 2118 4144 306 — 306
árpa ! — 204 204 — 1____
zab 1527 - 1527 — I _
tengeri — 23585: 23585 í 1311 I 11181 12492
repcze 310 1105 1415Ü 5357 ____ 357
liszt 312 149 461 1069G 1929 12G25
korpa — 1 — !! 1088| 191 1279
ösazeseu öli J(ji) 27161; 61126,, 14880 13301 28181

búza
b) átmenet torgaJouinan

rozs — — — fi — _
arpa — — _ ! _ — —
zab — — — ! — —
tengeri I — — — j — __
repcze — — — —• 51 51
liszt --- — _ ii __
korpa — —  1 — —

összesen - 1 - 1 - 1! - 1 51j 51

az uránra.
-.'.isii tényleg csak.s a Bánság, illetőleg 

' ront..t.s Tem-smegyénik egyes helyein elégít ki, 
nenben a h; rosszabb hírek jönnek Torontáimegye déli 

kvr * s a Lác.-k -bul. Biztosra vhetjük, hogy az 
’• ':-i-bcn emelkednének, lia az általában nyo- 

i<. íny gabonaárfolyamok nem gyakorolná- 
kvdvuzuticn i.alást az uj kukoriczátiak mostam 

■gyzésére.
á mai készórupiaczon mintegy 15.000 méter- 

a búza kelt cl 10—15 fillérrel olcsóbb árakon. —
Iadatott:
Xiuza. l Ó-áru.) Tiszavidéki:

■ 'j k., felső, hí rum hónapra.
vakiáráru): 1500 mm. 76 kg. 6.92%

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom ma még fokozottabb mérték­

ben jutott örvényre. Lgy a spekuláczió, mint a nagy 
közüuscg által minden téren jelentékeny vásárlások tör­
téntek, minek következtében a forgalom rendkívül élén­
ken fejlődött, az árfolyamok pedig az egész vonalon 
tetemesen emelkedtek. Ma a nemzetközi értékek piaczán 
is élénkebb érdeklődés nyilvánult. A két hitelrészvény­
ben nagymérvű fedezési vásárlások történtek, mire osztrák 
hitel- 5, magyar hitelbank részvények pedig 8 koronával 
emelk'díek. Rimamurányi vasmürészvényak bécsi vásár­
lások ti,! nyert k 6 koronát. Helyi értékek közül élénken 
kereső k a budapesti közúti és városi villamos vasút 
részvényeit, az előbbiek 8, az utóbbiak 4 koronával 
emelkedtek. A tőzsde a legmagasabb árnivón és igen 
kedvező diszpoziczióva! zárul.

680.25, magyar hitelbank 718 —, osztrák-magyar állam- 
vasu! 705.25, déli vasút 66.50, alpesi bányarészvények 
394-—, rimamurányi 493.—, májusi járadék 101.75, 
török sorsjegy 110.50, német birodalmi márka 117.03.

A déli tőzsde igen szilárd irányzattal nyilt meg, 
mert budapesti számlára cacy tételeket vásároltak az 
ittem piaczon. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
681.75, magyar hitelbank 721.—, Lánderbank 417.50, 
Union-bank 535.—, Anglo-bank 278 50, bankegyesület 
4.i3.—, osztrák-magyar államvasut 705.50, déli vasút
66.50, elbavölgyi vasút 472 —, alpesi bányarészvények 
395.—, rimamurányi vasmű 500. —, májusi járadék
101.75, magyar koronajáradék 97 90, török sorsjegy
110.75, német birodalmi márka 117.15.

Bécs, aug. 1. (Magyar értékel zárlata - 4°/0-os
aranyjáradék 121.20, tiszai és szeg. köles, sorsj. 162.25, 
magyar vasulkölcsün ezüstben 100.—, magyar keleti 
vasul áll. kötvény 119.—, magyar leszámítoló- és váltó- 
bank-részvények 4G6.—, rimamurányi vasmű 499.—, 
magyar koronajáradé-k 97.85, 4°/0-os magyar föidieli°r- 
mentesitési kötvény 97 60, magyar hitelbankrészvény
720.50, magyar nyeremény-köles, sorsjegy 205. —, kassa- 
oderbergi vasulrészvény 378 50, magyar kereskedelmi 
bank 2594.—.

Beos, aug. 1. {Osztrák értékek zárlata) 4'2%-os 
papirjáradék 101 75, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.70, I860, sorsjegy 152 70, osztrák hitelsorsjegy
428.—, bécsi Bankverein 453 —, osztrák-magyar 
bank 1600.— déli vasút 66 75, dunagőzhajózási 
társulat 936.—, dohányrészvény 294.—, cs. kir. vert­
arany 11 33, német bankvállók 117.—, 4'2%-os ezüst- 
járadék 1U1.G0, osztrák koronajáradék 99 75, 1864.
sorsjegy 250. — , osztrák hitelintézeti részvény 683.25, 
Uinon-bank 537. — , osztrák Lánderbank 418 50, osztrák- 
magyar államvasul 705.50, elbavölgyi vasul 470.—, 
alpesi bányarészvény 395 —, 20 frankos arany 19.06, 
londoni váltóár 239.67, Liputkohó 370.—. — Nyugodt.

KÜLÖNFÉLÉK.
Annuska lelitem.

Annusba lelkem!
Szeretsz-c engem 'i
Szeretsz-e engem szép kökényvirágf
Ne nézz se jobbra,
ne nézz se balra, —
ne nézd, mit mond az irigy i'ilág.

Annuska lelkem 
csókolj meg engem!
Csókolj meg, ha a szivecskéd szeret *
Ne nézz se jobbra, 
ne nézz se balra,
csak hunyd le, hunyd le a szép kökényszemed.

édes anyád’.

Annuska lelkem!
Ölelj meg engem!
Ha észre is vesz az 
ne nézz se jobbra, 
ne nézz se balra, 
mintha a nyakkendőm igazítanád.

Gárdonyi Góia

BECSI KAB0NAT0ZS0E.

Bóoa, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai galíOnaüzlet irányzata ismét hanyatló volt, 
még pedig ugyanazon okoknál fogva, melyek már hóna­
pok óla érvényesülnek. — Köttetett: búza őszre 6.80, 
6.84, 6.SO L., rozs őszre 5.96, 6 01, 5 96 k., zab őszre

ten-

Szerbioi
•ipnzíize'.i meilett, három hónapra.

500 mm. 80 kg.

k-,

üj br.; a Tiszár id 7ii ; 100 rn in - 80'5 kg. 7.30 k.,
i ( mm. ■ \ kg . 7.30 k , 200 mm. 83 kg. 7.25 k.,
200 mm. *:2: kg., 7.25 k.. 300 liUli. 80 5 kg. 7.25 L,
- 'U llili). bO 5 ki?. 7.25 V 300 mm. 82 kg. 7.25 k„
i 00 mm. 80- «i -. 7.25 1, 00 mm. SÍ kg. 6 87'/., k.,
ÍL>0 mm. g 2 kg- 7.-0 k 2 U nun. 81 5 kg. 7 .17% k„
JüO mm. Sí >g- 7.20 k , 100 mm. 81 kg. 7.15 k,
ICO mm. 81 *5 k g. 7.25 k ., 400 mm ■ "! kg., 7.25 k.,
100 mm. 81 kg. 7.15 k. , 100 mm!. 81 kg. 6.75 k., ki V.,
»uO mm. 81 i-g- 7.10 % 500 aim. 81 kg. 7.10 k.,
IC) mm. isi kfj. 7.10 k., 5CO mm. M Lg. k.,
200 mrn. s 1 kg- 7o7% k. , 100 mm. 81 5 kg. 7.— k.,
f ‘-C., 100 mm. tiO kg. .25 k.,, 100 rnm. 81-5 kg.
- 25 k ; 200 mm. 82 k

1V !.., 100 mm. 80 k
C.55 L, zabos,
80 kg. 6.85 1:.,
100 mm. 79 5 1 
200 mm. 79 ki 
100 mm. 79 kg 
felső bükk 100 
6.85 k., 200 mm. 7S 
6 60 k , mindkettő felső, 
hónapra.

Kirc.zagi: 200 mm.
Fejérmegyei: 300 

hónapra.
Kalocsai: 200 mm.

(.25 k., 500 mm. SÍ kg. 
7. - k., 100 rnm. 80 kg. 

250 mm. 80 kg. 7.15 I;., 100 nini. 
sárga, 200 mm. 80 Lg. 6 83 k., felső, 

g. 7. — L\, Í00 mm. 80 5 kg. 7.— k., 
■ C 90 L, 100 mm. 79 kg. 7.— k., 

7.15 k. 100 mm. 79'5 kg. 7.— k., 
mm. 78 5 kg. 6.75 k., 100 mm. 78 kg. 

;g. G 60 k\, 100 mm. 77 kg. 
üszkös, nyirkos, mind három

Elötözsde.
Az elótőzsde rendkívül élénk forgalom melleit emel­

kedő irányzattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 679.5U—681.25-ig, magyar hitelbank 716.50— 
719. -ig, magyar leszámítoló- .'s pénzváltóbank 465 50— 
4G7.50-ic, magyar jelzáloghitelbank II. km. 476.50—
477. —-ig, osztriik-magyar allamvasut 7U3.75—705.__ig,
rimamurányi vasmű 495.----- 300.-ig, közúti vasút
626.üli — 033..JÜ-ig, városi villamos vasul 314.25— 
315 50-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 680.75- 681.—ig, magyar hitelbank 718.50 —
718.7.1-ig, magyar leszámítoló- és pé-nzváltóbank 467.-----
467.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
39. — -ig, magyar jelzaloghilelbank 11. kib. 476.50 — 
477. — ig, osztrak-magyar államvasut 795.75-706.-
déii vasul 68.-----6!*.—ig, rimamurányi vasmű 490.
491.—ig, magyar koronajáradék 97.85-97.90-ig, közúti 
vasút 632.50—633.—ig, városi villamos vasút 314.75— 
315.—ig.

Déli tözida
A d' ii tőzsdén tovább emelkedtek az árfolyamok, a 

forgalom élénk maradt. — Köttettek: Osztrák hitel-

5.52, 5.50 k., tengeri július—augusztusra 4.94 k., 
geri szeptember—outuberre 5.06 k.

A szesz fizlettelen s jegyez 38.80- 39 20 k.

-ig,

719.25részvény 681.25—683.25-ig, magyar hitelbank 
723 —ig, magyar jelzaloghilelbank II. kib. 466 25—
467.75-ig, osztrák-magyar államvasut 7U6.----- 707.25-ig,
rimamurányi vasmű 500.----- 500 50-ig, közúti vasút
630.----- 632.50-ig, városi villamos vasút 315.------

81 %
mm.

• 7.20 k., bárom hónapra. 
SÍ Lg. 6.80 k , három

79 kg. 6.85 k., három hónapra. 
Pestmegyevidéki : 200 mm. 81 kg. 7.10 k., 100 mm. 

81 kg. 7.10 k., 300 rím 81 Lg. 6.75 k., sárga, 150 mm. 
81 kg. 6.90 k., 500 mm. 81 kg. 6.95 k., 150 mm. 
80'5 kg 6.80 k., sárga, 100 mrn. 80'5 kg. 7.— k , 

150 mm. 30 kg. 6.65 k , sárga, 100 mm. 80 kg. 
0.75 k., sárga, 100 mm. 80 kg. 6.75 k., 150 mm.
80 kg. 6.75 k., 150 mm. 80 kg. 6.70 k., üszkös, 
200 mm. 79 kg. G.80;k., 100 mm. 79 kg. 6.50 k., üszkös 
100 mm. 77 kg. 6.60 k., 200 mm. 78 ke. C 60 k, 
100 mm. 77 kg. 6.70 k., 150 mm. 78.5 kg. 6.70 kg.,
mind három hónapra.

Bácskai: 400 mm. 78 kg. 7.— k., 100 mm. 
785 kg. 7. k., 100 mm. 78 kg, 6.75 k., sárga, mind
három hónapra.

316. — .ig.
Helyi i rt' kökben küttelett; Pesti magyar kereskedelmi 

bank 2600.-.
1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel-

részvény 683.----- 683.50-ig,J magyar hitelbank 721.50—
722 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvallóbauk 466.-----
467.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
40. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 476.50—
4/7 50-ig, osztrák-magyar államvasut 706.----- 706.30-ig,
déli vasút 68.----- 69.—ig, rimamurányi vasmű 500.------
501.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti
vasút 630.-----631.—ig, városi villamos vasút 315.------
316.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijhiztositások : Osztrák hitelrész- 
véuybeu holnapra 4- 5 k., nyolez napra 10—12 k., 
augusztus végére 21—20 korona.

Dtótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.*— 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 682.50-683.75-ig,
magyar hitelbank 721.-----722.—ig, magyar jelzálog.
hitelbank II. kib. 477..—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 706.----- 700.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 683 50— 
684.—ig, magyar hitelbank 721.50—722,—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 465----- 466.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 38.-----40.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 477.----- 477 50-ig, osztrák­
magyar államvasut 706.----- 706.50-ig, déli vasút
68.-----69.—ig, rimamurányi vasmű 50U.50—501.—ig,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Boriin, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde meglehetősen szilárdan indult. A szén- 
szindikátus elnökségének tegnapi közlései fedezésekre 
adhat alkalmat. Osztrák értéke'k Bé-csre emelkedtek, 
tőrök értekek javultak. Bankokra is jó vélemény lépett 
ma előtérbe. Később a vezető német bankértékek is 
javultak. A második órában azonban a forgalom ismét 
a szokott kedvetlenség jellegét viselte magán. Magáu- 
leszámitoláai kamatláb 1 %%.

Zárlatkor jegyeztetik : magyar korona-járadék 98.50, 
osztrák-magyar íillamvasut 151.50, becsi valtóár 85.35, 
Disconto Commaudit 183.40, általános villamossági 
Edison 168.—, gelsenkirciieni 163 80. Laura-kobó 
190.50 , 4'2%,-os ezüstjáradék 102.10, 4%-os magyar 
aranyj.ir idék 102.10, osztrák hitelrészvény 215.—, déli 
vasút 1 /.75, orosz bankjegyek 216.15, dynamit-tröszt
171.10, barpeni 161.90 Gyengült.

.Be.rlln' a.u?' L (^sh tőzsde.) Osztrák hitelreszveny 
215 2.1, déli vasul 16 75, osztrák-magyar államvasut 
151.30. — Szilárdabb.

Frankfurt, aug. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák bitelrész- 
veny 215.60, Lisconto Gommandit 183.70, barpeni 
162.50, osztrák-magyar államvasut 151 60, Hibernia 
165.20. Szilárd.

Frankfurt, aug. 1. (Zárlat.) 4'2%-os papirjáradék
102.10, 4%-os osztrák aranyjáradék 1U3.7U, magyar 
koronajáradék 99 50, osztrák-magyar bank 114.50, déli 
vasút részvény 1«.60, elbavölgyi vasút 120.—, londoni 
váltóár 20.467, bécsi Bankverein 115 10, villamos-rész- 
vény 124 —, 3%-os m. arany kölcsön 87.70, 4 2%-os 
ezüstjáradék 102.05, 4°/0-os magyar arauyjáradék 102.25, 
osztrák hitelrészveny 215.—, osztrák-magyar allam- 
vasut 151.80, északnyugoti vasút 117. — , bécsi váltóár 
85..133, párisi váltóár 81,383, alpesi bányarészvény 201.70. 
Szilárd..

Hamborg, aug. 1. (Utólőzsde.) Osztrák hitelrész-
vény 215.95. — Csendes.

Hamburg, aug. 1. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjáradék 
101.90, 1860-as sorsjegy 153.70, déli vasút 17.50, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 104.10, o=zlrák hitelrészvény 215 60, 
osztrák-magyar államvasut 151.25, olasz járadék 102.9o[ 
4%-os magyar aranyjáradék 102.50. — Szilárd,

Pária, aug 1, (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .5 óra 40 perczkor záródnak: 4°/0-os osztrák 
magyar államvasut 754.—, osztrák aranyjáradék 104.60, 
osztrák Lánderbank 450, 3%-os franczia járadék 100.37, 
Ottomán bank 560.—, 3%%-os franczia járadék 100.87, 
4%-os magyar aranyjáradék 103.40, olasz járadék 
102.05, osztrák földhitelintézeti részvények 1274,—, 
török dohányrészvény 325. Szabálytalan.

— Három Jótett. Egy amerikai kereskedő igen jó
hangulatban ment tie egykor az üzlethelyiségbe. Társa 
ezt észrevevéa, kérdezte tőle :

— Miért vagy ma oly különös jókedvű ?
— Az imént egyszerre bárom jótettet követtem el.
— Hogy-liogy ?
— A templom előtt egy szegény nőt láttam a lépcsőn 

üldögélni, ki karjaiban tartotta kis gyermekét és sirt. 
Megkérdeztem, miért sir; azt felelte, hogy eljött a temp­
lomba megkeresztel telni a gyermekét, de a pap azt 
megtagadta, mert nincs egy dollárja, a mivel a keresz­
telési dijat kifizethetni'-. Adtam neki egy ti/dolláros bank­
jegyet, azzal az utasítással, hogy k'Teszteltesse meg a 
gyermeket, adjon egy dollárt a papnak s a kilemz 
dollárt nekem hozza vissza, Ügy is lelt. Ilyenformán én 
egysz'rre három jótettet követtem el: segítettem egy 
szegény asszonyon, megkereszteltettem a gyermeket és 
szereztem magamnak tiz hamis dollár helyett kilenez 
valódit.

—- Tőrök könyvkereskedők. Henry Otis Dwight 
hallotta, hogy Konstantinápolyban államellenes vétségnek 
minősitik, ha valakinek bármily szerény könyvtára ig 
van s ennélfogva nem tanácsos az igazbitüek birodal­
mában könyvkereskedőnek lenni. Dwight nem hi‘te ezt, 
elindult hát, hogy személyesen győződjék meg a való­
ságról. Tapasztalatairól a következőkben számol be: 
Egész sereg könyvkereskedő van Sztambulhan és pedig 
perzsák, arabok, abessziniaiak, azonkívül bár nagyon 
kis számmal, törökök is. A boltjaik kicsi, sötét odúk, a 
melyek a város sok piszkos sikátorának legpiszkosabh- 
jaib-n vannak eldugva. Árulják pedig mindenekelőtt a 
következőket ; 1. A korán kiadásait, lefordítva a Kelet 
minden nyelvére ; 2. llieoiogiai, jogi és történelmi fejte 
getéseket a Koránról török, perzsa és arab nyelven ; 3. 
annálékat, a melyek arról szólnak, hogy az ottomán 
dinasztia valamennyi szultánja geniális és szentéletü férfiú 
volt; 4. meséket, regéket, elbeszéléseket; 5. többé- 
kevésbé fantasztikus útleírásokat, a melyekből mindig az 
a tanulság, hogy az ember csak akkor becsületes, okos 
és boldog, ha török muzulmán, a szultánt tiszteli. Stam- 
bult soha el nem hagyja és mindent, a mit Európáról 
beszélnek, hazugságnak tart. Ezeken kivül kapható meg 
számos misztikus és szerelmi kőlteraénv, további 
mathematikai és csillagászati fejtegetések. Ez minden, 
Dwight azután mulatságos apróságokat beszél el. A 
muzulmánnak meg van tiltva, hogy a Koránt árulja. Ha 
tehát valaki a szentkönyv egy példányát ineg akarja vénái, 
ugv kell eljárnia, hogy átszellemült tekintette! áil a 
könyvkereskedő elé :

— Valóban nagyon szeretetreméltó volnál, ha ezt a 
példányt nekem ajándékoznád.

— Miután én igazhitű vagyok, — válaszol a kereskedő 
— kötelességemnek tartom elősegíteni, hogy egy hitetlen 
a törvényeinket megismerje. Komoly embernek látszol ég 
én meg vagyok győződve, hogy ha te egy Koránt akarsz 
venni, az nem l.iu kíváncsiságból történik, hanem azért, 
hogy a megtérés útjára léphess. Ezért tehát neked aján­
dékozom e példányt, bárha kedves és becses előttem 3 
azonkívül — sokba is kerüit.

Az ember azután átveszi a könyvet és zsebre dugja. 
Egy perczczel későbben a könyvkereskedő újra szól:

— Te valóban nagyon szeretreaiéltó volnál, ha ennvi 
meg annyi pénzt niándékóznál nekem. Alku közben 
vigyázni kell, hogy a Korán szót valahogy ki ne ejtse 
az ember. Úgy keil tennie az embernek, mintha uzsor a 
volna, a kinek egy konok, nem egészen biztos kölcsün- 
kérővel van dolga.

Napirend 1902 augusztus 2.
Naptar: Szombat, augusztus -2. — Római Uthólikm: 

Alfonz. — Protestáns: Gusztáv. — Giirőg-orosz . tubus 
20.) Illés prof. —Zsidó: Tham. i’S. Sabbath Mat. Mas 
— Nap kél : 4 ura 21 pereikor, nyugszik ; 7 óra Iá 
perczkor. Hold k-1 : 2 óra 41 perczkor éjjel, nyugszik ; 
5 óra 54 perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak
Bnenn u F ercnezrendiek b.Ivar ősi templomában.
Az országos magyar vadászati védegylet igazgató-a­

gának gyűlése az egyesület titkári hivatalában (Gyün-v- 
tyuk-utcza 12, sz) délután 5 órakor.

Takáts Mihály ée Bendiner Nándor hangveraenye 
margitszigeti Marőt-terernben 7 és fél órakor este.
Nemzeti Szalon állandó kiállítása ' Perencziek-lere 

9. sz.) d. e. 9-tól este 7 óráig. Belépődíj 50 fillér. 
Nemzeti Múzeum Képtár és néprajzi kiállítás (Csiilag- 

utcza lu. sz) délelőtt 9—1 óráig. — A többi tárai 
korona belépődíj mellett tekinthetők meg. 

Mozögazdasugi Muzeum (Kcrepesi-ut 72. szám) d
9— 1 óráig.

A Földtani Intézet Mnzenma
10— 1 óráig.

*11

(Stefania-ut 14 íz) d e.

IDEGENEK NÉVSORA

— ESy kis ceomó humor. (Kedélyesen.) Uáziasz. 
Szony : Ejnye Mari, már megint elfelejtettünk petre­
zselymet venni.

Atari : T- nyleg naccsága, mink olyan ostobák 
vagyunk.

Bahaszal ónban : 
választani, mint azt, a

Ah, gyakran 
ki kifizeti.

nehezebb szövetet

azA yiltszivü. — Miért vált el nagyságos asszony 
urától? Az a szegény ördög egész vigasztalhatatlan.

Sajnálom szegényt és meg akartam várni a halá­
lát, de időközben az ember elszalajtja a legjobb partikat.

Kiállításon ■ Gyere Maud, ezt a képet nem nézzük 
meg. Ez benn" van a katalógusban.

— II. Musoltno. A napokban vetette el a semmitő-
szék Rómában Musolino fölebhezését. A hírhedt rabló 
* letfogyliglani fegyház Ítéletén tehát immáron mi sem 
változtat. Vérlázitó múltján nyirkos börtönében mereng 
hét, neve feledségbe merül vagy legföljebb mondában 
emlegeti még egy darabig a nép. Alig hagyta el Muso­
lino szereplése terét, már is utódja akadt. Vakmerőség­
ben, bátorságban méltó követője a «nagy* Musolino- 
nak, miért is a kalabriai parasztok rettegésükben JI. 
Musolinonak keresztelték el. A rablót Lombardo mi
hívják s jelenleg Kalabria Rosano erdejében garázdál­
kodik.

Pannónia siálloda Grófné Szirmav E. Mad — Világi v 
J. N.-Igmánd. — Ocskay L. Nyílra. — Wolf .1. Sambach - 
Hann K. Ueisenfeld — DemeUorits M. N.-Bogsan. — Na 7 
M. Torda. — Vragnizan M. Cittavechia. — Janinovsli 1 
\ar-ó. — Dr. Fóti A. A -Szántó. — Molnár .1. Kecskemét. 
Hr. Sternberg Géza N.-Karoly. — Farka« 1 Sz Régen — 

N; Lsongréd. - Ueiréth K. Varsó. — Dr. Roooyao 
I-’LwsKe. • >zalay K Kaposvár Dr. Jaklinszkv" L. 

Komárom. - Máté K. Tolna. - Toppier Elvan Osjjvin. 
Küzdénji Sz. Mohács. — Scultély 1. Zombor. — Stoll 11 
IS’.-Bánya. — Dr. Dezső Gy N Kőrös. — Geltner F Malaczka 
Ladika M. S -A -Ujhelv.

Metropole szálloda. F’eter ] Berlin. - Maitmovitsch 
«. Odessza. - Kellner K. Boroszló. — Hr. Cecikas János 
Bukarest. — Hofhaner .1, Láng ii Rée< — Kec'k»" .'9,v 
Gy. Győr _ Kocz.nyi B„ Nyul iszi B Ka=<a. - Fabrit,us 
6. N.-Szeben. — Vévsen K. Zumbor. — Galgóczy ti. B ■ 
Gyarmat — Dr. Persay F. A.-IIaróUi. — Hartman P Jf*. 
t jfalu. Dr. Növik 1 . Galambos M. Kolozsvár. — Frat-r 
S Losonci. - Druppa M. Nagy-Veröcze. — Hirschleld A 
Saripuszta. — Stern M Szabadka. — Ungar S., Sas E. N.- 
\ arad. — Clair V., Gutman H. Nyitra. — Maurer L" Hu­
nionná. — Terebesv L. Kistér.

Szerkesztői üzenetek.
hirtelen levelekre nem válaszolunk.

— Mozdonyóriások. A müncheni «Allgemeine Zei­
tung» jelenti, hogy a badeni államvasutakon a napok­
ban több, egészen uj rendszerű gyorsvonatu mozdonyt 
helyeztek szolgálatba, melyek Európában jelenleg a leg­
súlyosabb és kivitelre nézve a legtökéletesebb mozdonyok. 
Ezek a mozdonyok már külsejükre nézve elütnek a töb­
biektől. Ugyanis a levegő ellenállásának legyőzésére a
mozdonyvezető fülkéjének elűfalai hajószerüleg ki vannak 
hegyezte, mig a füstkamara ajtaja kupszerüleg nyúlik 
előre, Úgy, hogy a mozdony úgy tűnik fel, mint egy 
hatalmas ágyú. A hajtókerekek magassága 2-10 méter. 
A tengelyek száma 5, a kerekeké 10. Az összes kerekek 
fékezhetők. A kazán kétszer nagyobb a mostani gyors- 
ronati mozdonyokénál, A kifejtett lóerő 1600, szemben

75 421. sz előfizető. A földmivel,isügyi miniszter °z 
idő szerint szabadságon van. Külföldre utazott s csak a 
hónap Vege felé tér vissza a fővárosba.

» *■ Azt kérdi: van c idegkimer Ülés ? A tudósok 
aitalaban tagadjak, de mindenki unönmagán tapasztal­
hatja, hogy ideged H elfáradhatnak. Egészen más, ha 
valaki saját érzete alapján mondja magát kimerültne. 
vagy ha egy természettudós az ideg pontos megvizsgáló- 
sabuJ megállapítja a túlságos kifáradás következménye t. 
Ezt teljesen kideríteni még nem sikerült, mivel o'v 
chemiai elváltozásokat, melyA más szervekben tuliá 
gos működés után fellepni szoktál;, kimutatni n»m vol­
tak Lépések. £1 mégis kell, hogy nem, elváltozások 
vegbe menjenek az idegekben, melyek eddig-lé íi»yel- 
nninket elkerülték, meri különben nem tuduúk a hv 
mérgeknek befolyását az ideg működésére értelmezni 
Larval/o olasz tanár nem régen számolt be a pánsi 
tudományos akadémia előtt oly kísérleteiről, melyikben 
a béka ezomhizmam igyekezett kimutatni az ideg és 
izom kiíaradásat a működés alatt. A béiaczomb ideged 
Villamárammal izgatta, mire az izmok, mint a reg. 
Ga vám kísérletben, rángatództak. A kísérlet huzamos 
tartama alatt az ideg kimerül. Carvallo különösen a 
nómersek befolyását az idegingerlukenysi gre kutatta és 
kimulatta, hogy a busz fokon való melegítéskor az 
idig tovább megőrzi ingerlékenységét, mintha CF'-ra le- 
nutjuiw.

K. J. Budapest, A sűtétkékesbe játszó foltok a szárnyas 
bőre alatt mindig gyanús jelek. Azt a gyanút keltik ugyanis, 
hop a szárnyas nem kés által múlt ki, hanem természetes 
balallal halt meg. Azok a sötétkékes foltok ugyanis a bőr 
alatt meggyűlt vértől erednek s azt bizonyítják* hogy 
nyas nem vérzett el tökéletesen. Már

a
a szár

pedig az olyan szár­
nyas testéből, mely éhe került a kés alá, minden csöpp vér 
kicsurog. Ha mégis marad benne valami vér. az mejdnem 
bizonyos jele annak, hogy a szárnyast valami betegség ölte 
meg s csak azután metszették el a nyakát Foltosboru szár 
nyast tehát sose vegyen a guzdasszony, csak olvaot, amely­
nek szép sárgás fehér a színe
, ®*,K l\ Él é3 Rómában tartózkodik. 2. Van két 
fordítás is, de egyik sem jó.

10626 Nálunk tapasztalás szerint szeptemberben még 
yhe meleg az idő, hideg vizkurát tehát egész bátranPO

használhat.
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1902 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, AUGUSZTUS 2.
D. B. Temesvár. Sardanapal, a történeti legendában 

adriai király, állítólag országának utolsó uralkodója, 
kinek elpusztultsága közmondásossá lett. Ktesiús nyomán 
Diodor említi, hogy minden kormányzati teendőtől vissza­
vonulva, feleségei közé rejtőzött, szövőszéknél gunnyasztott 
es női ruhában járt. Mikor aztán Média helytartója 
Árba kés Kr. e. 883-ban Nini vét megostromolta, Sarda­
napal a helyett, hogy vele szembe szállott volna, mág­
lyát emeltetett és azon kincseivel együtt megégette ma­
gát, Ezzel szemben tény lévén az, hogy az asszír biro­
dalom sokkal később bukott el, valamint az is, hogy az 
utolsó király vitézül védekezett, Sardanapal alakját 
misztikusnak kell tartanunk s benne annak a Sendan, 
vagy Sardan nevű nagy istennek mellékalakját keres­
nünk, a kiben a féri! ts női termékenység együttesen 
vo't megszemélyesitve.

S. K. Nagy-Palánk. Az orr bőrében igen sok a fagygyu- 
mirigy, mely sok zsiradékot produkál, s ez a zsiradék rá­
rakódik az orr bőrére és adja neki a zsíros fényt. Sokszor 
az egész ar.-z bőre lényük a zsírtól, néha azonban az arcz 
bőre egészen normális és csak épen az orrnak van zsíros 
lányé A sok tőrülgetés selyempapirral és egyebekkel női­
sem hasznai, ilyen egyszerű módon ezt a bajt megszüntetni 
nem lehet. A zűrös tény onnan van, hogy azok az apró 
idegek, melyek a mirigyek fnnkczióját szabályozzák, valami 
okból felmondták a szolgálatot. Ez az ok fiatal leányoknál 
rendesen a vérszegénység. Vérszegény leányoknál rendesen 
látható fényes, zsíros orr. És mert az idegek működésében 
van a hiba, azért azokat keil edzeni, erősíteni. Erre jók az 
erősítő szeszes, mint a milyen a következő is: peru-balzsam 
egy gramm, kámfor fél gramm, lavendnla-szesz 100 gramm. 
Az orrot napjában többször szappanos meleg vízzel kel! meg­
mosni, aztán ezzel a szeszszel kell a bőrt bedörzsölni.

K. X.. Kassán. A piretum a latin pensa ut.io a 
pendere szóból származik. Mar Szent István idejében 
magyar pénzérték, helyesebben sulyérték volt. Egy uncia 
6 pensat vagy solidust s 48 pensa egy márkát tett. A 
piretum-jog az esztergomi érseknek a szent királytól 
nyert azon n gi jogon alapszik, mely szerint oly királyi 
kamarákban, hol dénárokat vernek, minden feldolgozott 
márka után egy nehezék finom ezüstöt nyertek, a pénz- 
ver> snel használt verelmintákat pedig egyedül csak az. ő 
megbízottjuknak, az úgynevezett piretaiiusoak őrizete alatt 
lehetett tartani. IV. tiéla 1256. decz. 16 án az eszter­
gomi érseket ebben a régi jogában megerősítvén, világo­
san kimondja, hogy ez a jog kiterjed a pénzváltásnak 
1131. uta gyakorolt módjára is. A pénzverés ellenőrzé­
sének ezt a jogát az érsekség tehát magától Szt. István­
tól kapta. Később azonban ez a jog feledésbe ment és 
azt csak Pázmány Péter szerezte vissza. 1. Lipót Ko­
lonie érsek erélyes fellépésére újból biztosította a pire- 
tum jogút. II. .luzset császár azonban megszüntette. KY-- 
S'-'bb Batthyány ersek ezt a jogot megcsonkítva vissza­
szerezte, de újabban azt az állam őrökre megvuitotta.

L J. Jászberény. Hogy tiszta e a méz, avagy hamisítva 
van e, arról a következő egyszerű módon szerezhetünk ma- 
g;>oknak meggyőződést: Vegyünk egy evőkanállal a meg­
vizsgálandó mézből, töltsük egy kis üvegbe, ontsunk hozzá 
borom evőkanálnyi bnr ;ze-.zt ■ rázzuk iúl egypár perczen át. 
Ha azután rövid ideig való nyugodt állás után, zavaros, 
lehéi üledék képződik az üvegben, akkor bizonyosak lehe­
tünk benne, hogy a méz hamisítva van krumpliczukorral. 
Mert a tiszta méz tökéletesen l-.-loldóu k uz alkoholban é> 
ßledd-ket nem képez.

?. J. Léva. Radikálizmus a politikai, társadalmi, vallási 
életben a gyökeres, következetes, szélsőségekig eimenő 
újjáalakítás elve; a politikában főleg azoknak a pártok­
nak az elve, melyek a fennálló históriaiig fejlődött álla­
potokat minden megalkuvás és engedmény nélkül a 
szabadság és egyenlőség eszméi szerint akarják meg­
változtatni. A vallási életben főleg a vallás szélső 
negáczióját nevezik radikalizmusnak. A radikálisokkal 
szemben állanak a konzervatívok, kik a létező rend 
felbolygatását veszedelmesebbnek tartják, mint a fenn­
álló bajok eltűrését, mig a liberálisoknak nevezett 
pártok középső helyet foglalnak el a két szélsőség között.

H. L Pét érd. A prémek fűlfrissttésére a legalkalmasabb 
a következő eljárás: Rozskorpát cserép- vagy vasfazékba 
öntenek s folytonosan keverve annyira fölhevítik, hogy a 
kézben éjien még eltartható legyen. Ezt a meleg korpát 
kiöntik a prémre s jól ledürzsülik vele. A korpát a prémről 
azlán tiszt -, kefével lekefélik vagy még jobban úgy távolitják 
el, bog' pálezával addig iitögetik a prémet, míg minden 
egyes szem korpa lehullott róla. Ilyen eljárástól a prém 
visszanyeri természetes fényét és szép szülét s a fehér prém 
is olyan lesz, mintha uj volna.

Br. F. Arad. Póttartalékba helyeztetheti magát s 
kérheti, hogy a szolgálat megkezdését 24-ik életévéig el­
halaszthassa. Igazolnia kell azonban, hogy özvegy anyja, 
vagy szülei az iin tartására vannak szorulva. Ezt a ta­
nács, vagy elöljáróság igazolja.

A. L. Szeghalom. A kérdezett államférfiu róm, 
kalholikus.

Elvált asszony. A kérdés furcsán hangzik. Nem 
értjük egyáltalán, miféle bizonvitványokat gondol. Az, 
hogy egyik-másiknak micsoda okmányai, bizenyitványai 
vannak, kinek-kinek az egyéniségétől függ. Ebben a kér­
désben, sajnálatunkra, nem adhatunk tanácsot.

75565. Elég, de ez esetben csak sajat költségén szol­
gálhat.

D. P. Zúgón. A fehérnemű vakító fehér lesz, ha mosás­
nál a küvetuezöképen járunk el : Két rész erős borszeszt s 
egy rész tiszta, világosszin terpentinolajat összekever­
nek, ebből a keverékből két evőkanálnyit öntenek ötven 
liter kékito vízbe. A borszeszes terpentinoiaj abszolúte 
nem rontja a vászonszáiakat s szárításakor megfehériti 
a vásznat.

71103. T.-Rékát s’. A tanfolyam igazgatóságához 
(Luther-ulcza 2.) kell folyamodni. Az előadásokat őszkor 
kezdik meg. A lapok közölni fogják.

Egy kis gazdaasszony, barátnőjét ezért vád nem 
illetheti. U eleget tett az illemnek az állal, hogy elment 
Önhöz, hu pedig az említett eset közbejött, arról ő nem 
lehet. — Egy ideig tartózkodjék az erősebb munkától. 
Kenje be a kezét esténkint rold-cream-mel.

36022. sz. előfizető. Ön forlélyos. 11a a hitelező 
nem tudja az adósa lakezimét, csak nem fogja beperelni 
a — nagyharangot. Hogyan is lehet valaki ennyire 
naiv !

K. P. Magláj. Pécsett, Nagyváradon, Temesváron, 
Sopronban, Kassán, Kolozsvárott. A honvédelmi minisz­
terhez kell folyamodni. Kérjen valemehik parancsnok 
ságié,1 ismertető füzetet.

E. F. Kis-Gcöcz. Először is czélszerü, ha a iiát itt 
a fővárosban helyezi el s az ipariskolába beíratja.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
budai színkör, városligeti színkör.

Budapest, 1902 aug. 2 án. Budapeet, 1902 aug. 2-án.
Katalin. Három, kívánság.

Kezdete 7 órakor. Kezdete ?'/i órakor.
A ttibbl saliatiáis zárva.

A Bnilal színkör műsora: Vasárnap: d. a. A bor,
este Katalin.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

Holland királyi

crocus caauB
aas«

Ma szombaton, augusztus hó 2-án esti fél 8 órakor

nagy (3isz*elöadás
egészen uj és változatos műsorral.

Uj attractiók! Uj attractiok!

Mr. Hardeen
a 20 ik század csudája, a „szökevények királya“
néven ismert, felette eredeti bilincstörö. ki a többi úgy­
nevezett bilincstöröktől abban különbözik, hogy nem a saját 
bilincseiből, hanem eredeti rendőrségi bilincsekből, karpere- 
ezekböl és a legnehezebb lánczokból szabadítja ki magút s 
azonkívül akármily szerkezetű zárt vagy lakatot felnyit. Erről 
a legnagyobb amerikai városuk, továbbá London, Pária, 
Berlin stb. rendőri hatóságaitól fényes bizonyítványokkal 
rendelkezik s felhívja a látogatókat, hogy kézi béklyókkal 
jelenjenek meg, hogy öt megkötözhessék.

Ma először lépnek fel:

SMitlSOW FIVÉREK,
parterre gladiátorok.

Továbbá Armando, a legpompásabb bohúcz.

Álét*' esnie <* nopff;

Smith Hof1 to in tanár
a legvadabb lovak biztos kezű fékezöje.

Holnap vasárnap, két na,<;y előadás.

rr
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Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig.

Remek, egészen uj varieté-műsor. 
Mil. Sidy Nirvana

színes plasztikus képei eleven lovával. 
Stelling & Beveti exeztr. nyujtómüvészek. Edgar 
Jones banjó - művész. James Bard sodrony- 

mutatványai.

Steinhardt Géza
közkedvelt komikus fellépte

A ezalma5zvegy
czimü eredeti bohóságban és magán jelenet!.--ii.

A m. kir. henvédzenekar hangversenye. 
Prandi E. mech. színháza. Lovarda Sok

más szórakozás.

Ma nagy tombola. Minden sorsjegy nyer.
Belépődíj 60 lillér. Gyermekjegy 20 fill. Kedvez­

ményes jegyek a tőzsdékben.

Hazánkban a hőmérséklet normális értékére emelkedett és 
az idő túlnyomóan derült. Csekély esők az ország észak- 
nyugati részén fordultak elő.

Prognózis a következő huszonnégy órára : Túlnyomóan 
száraz, meleg idő várható, nyugaton zivatarokkal; később a 
melegség esők kenése valószínű.

Vízállás, 1802 augusztus 1-én.
Inn: Czantimétsr

Scliiirdmg ... + 195 <[ 15

<J!őz* és
porczellán-kádfürdiik. 
Fedett téli uszoda

é 43007

hidagvizgyógyintézet.
Villamos fürdők.

Izzasztó-, süYdüyitó kurdi.

Frveóhpt-knrilt Rl C7 A KŐzmoíóda gyorsan és pon 
Ll toCUcl txUlltl Jl. ol. toaan teljasiti megbízásait.

Unna :
Passau ...
Linz...........
Becs...........
Pozsony...
Komárom
Budapest
Paks..........
Mohács ... 
Gombos... 
Újvidék ... 
Zimony ... 
Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szerei! __

Rába:
Győr...........

Dráva:
Zákány ... 
Barcs
Eszék __

Száva 
Szüzek ... 
Mitrovicza 

J egyek

+ 281 < 20 
+ 21 < 33 
+ 75 < 37 
+ £74 < II 
+ 366 > 17 
+ 500 > 17 
+ 240 < 5 
+ 374 < 12 
+ 46fi < 8
+ 402 < 1 
+ 311 > 5 
+ 270 < 5 
+ 221 < 7 
+ 300 < ti

Búga: Gzenlimtier
Kiszetó .............+ Ii8 0
Temesvár........ — 33 < 1
N.-Bicskerek ... + f> < lti

Tisza
M.-Sziget . . 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csaji)
Tokaj.................
Tisza-Fűred . .
Szolnok ...........
Csongrád ... ...
Szeged .. ..........
Török-Becse ... 
Titel ... .........

- +

35
14 < 1 
10 < 14 
31 < 9 
r.s < t

+ 1-21 < 20 
+ 132 < 25 
+ 138 < 22 
4- 210 < 18 
4- 192 < 10 
4- 348 < 3

Körös :
Sebes: N.-Várad — 12 <
Fekete: Tenke + 0
Fehér: B. Jenő — 30 <

jí < 20* Kettős: Békés 4- ‘20 <
Hármas: Gvoma <_ 4- 150 < 2b

_ 4- 280 < 1
Maros :

_ 4" 93 < lti Arad .....................— 68 <j
4- 203 < 15 Makó . ... ... 4- 50 <

magyarázata: + null fölött, — null alatt, 
> áradat, < apa,lat.

Időjárás.

A m. leír. meteorologiui központi intézet táv­
irati jelentése 190:! aug. 1-én reggel 7 órakor.

A nyugati magas levegőnyomás az Atlanti-Úczeán felöl 
erősödött, mig a délkeleti kisebb területre szorítkozott. Az 
északi depre-szió változatlan maradt.

Az idő Europa ítélkeíeti részén derült, egyebütt változóan 
felhős é-. belyenklnt esős. A hőmérséklet Németországban 
aránylag alac. -nj,

Állomások

 j
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Akna Hzlatiua ... 1 •i4ti + 1G 3
1

E 4 ,
cl J

Szatmár... ti 4'7 1 -I- 19-9 U _i

Eger. ti! 9 + 19-0 j NE 1 I 1 -I
{Jngvúr .............. ti^-l ! + 19-8 SE 2 0 __)
Késmárk .......... 62T + Ifit) i í __i
Árvavárába ti 15 -f- lu*7 — 4 —
Selmerzbánva ... ti1 ti + 17 7 N 0 í* —
Budapest G2-! + 19 7 NE 1 0 —
Ú-Gyalla 62 U + 19-4 — 3 —,
Komárom 02'ti + 21*1 — —
Magvav-Uvúr 62 9 + -22-1 SW 1 1 1 —
Sopron 62 3 + 17-1 S 1 4 —
Herény fii 0 + 2V2 — 1 4 —
Keszthely 62-7 + 22-5 — ! u —
fees... 62-9 + ISO XV 2 o, —
Eszék 02-4 + 22-0 SW 1 " —
Zágráb ... 63-2 + 19-0 —- 0 _
Fiume Ct'3 + 20T — 1 —
Cirkveniea 63*9 + 19-4 <» —
Debreczen ti-2-4 + 20-4 SW 3 0 -1
Kis-Kaital C0’9 + 17-2 — (1 —
Szolnok. 61 8 + 21-2 S 2 0 —
Szegei] 6*2-6 + 19-2 S 1 0 —
Arad 63*2 + 21*0 SE 4 0 —
Zsombolya 62-9 + 17-6 SXV 2 u ! —1
Temesvár 630 + 17*9 E "2 u — í

\ersecz — í — — — í-
Drenkova Cl'7 1 + 16*5 NE 3 1
Nagy-Várad 63 Ü 1 + 19-6 SE 3 0 —
Kolozsvár 65-0 + ío-u E 1 0 { —
Nagy-Szeben ... 6ü'Ü + 10-2 NE 1 1 u 1 —
Bécs... _ : tiSTi + 18-0 XT 1 3 —
Salzburg i f,2-2 ! + 16-8 S 4 1 6
Klagenfurt ! 02 ó + 16-8 NE 1 : 0 i 81
Póla. . fí2 ti + 23 4 1 ese 1 í 0 ! —
Lesina 1 u50 + 2.V6 1 ESE 2 1 o
Hamburg : tifit + Ili* WSXV3 4 l-í
Berlin fií-S + 12 7 XVNW3 1 0
Zürich ti.3 1 + 17-6 S 2 3 ! 2
Biarritz 1 62*6 + 180 1s 1 4 4
Nizza 63-8 i + 22*3 SXV 1 :i 1-
Páris 6P2 1 + 1411 1 NE 3 1 —
Christiansund . 631 1+ 9-4 j XVNW1 4 1 —
Stockholm r>7-9 + 120 j N 2 4 1-
Szent-Pétervár ... 59-4 + 12*9 j S 0 2 -

Hőmérsék

20

—! 30

2S

Kiev........................
Sarajevo ..........
Sul ina .................
Szófia ................
Athen .................
Torino
Elórencz ... ..
Róma ................
Nápoly
Brindisi...............
Palermo
Malta ................

A szélirányok 
W nyúzol,
nyire derült, 2 
4 egészen 
FI zivatar.

620 + 1*6 XVNWO 0

: tiO-O + VP3 -- !u
I 67"! + 21 *4 WSWl u

fi6-r, + 16-6 — : 0
Gtf. + 24 6 NE 5 ! u
63-5 + 190 N :t 4
115-3 + 20* SE 0 1 0
lbi‘8 + 19-4 N 1 U
65 0 1 -t- 22-0 WSWO 0

' 65 1 1 + 24-8 — ! o
— — — ' —

: - 1»

jelölése: N é-zak, E kelet, S dél
- Felhőzet: 0 ege-zen derűit, 1 több 

részben felhős, 3 - többnyire borút: 
borult, <ü eső, ft hó, k . I

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 augusztus 1.

Időjárás szép Vízállás regg. 7 órakor 510 °m Hőmérő regg. 7 órakor 4” 21 C.° Légsúlymérö regg. 7 6 768

A) Árútőzsde.
I. Gabonanemnek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Készáru

£uza 73 74

lista vidéki_
uj

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

7 25

7 05 i 7 20 j

5 6 77 78 9 80 81 82 ú
4* ,

! 
*°£
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6 90 7 15 7 - 7 25 7 10 7 35 1

7 20 7 25 7 35 7 35 7 45 7 55 i 7 70 —

7 40
... -

7 40 7 55 7 50 7 75
6 30 6 90

. _ ------
6 90 7 - 

—
I z — —

i, \

1— 6 80 6 90 6 90 7 — — — — — — — _ —
6 85 6 95

j------- — ------ I-------- ____ — — — 4 *

— — — — — ------ :-------- — — — — — — — — — 1-,
— — — — — ------ j-------- — — — — — -- —
— — — ----------- — — r — i ■

Sz&rmaz*s. nem ée minőség
kor -tol kor.-ig

Sots_ _ _ _ í. sóiendü ... .. — — — — — 
k&zfcpmi/tői 2^ — — — —

5.95
5.75

6.10
5.85

Ar»a_ — - —

Takarmány, td«őr*rndü ... .. — —
„ másodrendű______ —

Sörfőzésre tiszavidéki ........... — —
e felső-magyarországi — —
„ dunántúli ... — —

5.75
5.35

5.95
5.65

22 öle» ... . — 4.50 5.-

Zab _____
huzépmmösegű.......... ........... — —

6.50
6.20

6.60
6.40

Tangert — — _

Belföldi, i.t .. — — _ —
Román v. bolgár ... __ _ —

Lifiquuutiii _— — — —
Feher ................................... — —

4.70 4.B0

Bepcze — .... — Kápo,.U —
Bánsúyi . ... ... —. —

10.15
9.30

10.35
9.50

b) Határidőre

Kamat­
láb Értékpapírok

I luNú árfulyar 
pén* árú

Osztalék
1901-r v értékpapírok

1 t.,J>o árí.iyul.t Oaztalék
ÉRTÉKPAPÍROK

t’tolsó árfv’yam
;,.nz 1901 v» pF-n/ &* i

túron.. k o run at rtekbeti koron., korvu jár lékben

©) Határidőre.
Felmondott árukban előfordult

II. Különféle termények (készúrú).
kötések.

Mr.-^yar bnza
Búza......................................... ■ -

Rozs
Tengeri ...
2ab........... -
Árpa ... _ . .
Kápunztarepozo

ti leszámoló árfolyamok
Magyur búza
Búza
Rozs ... _ —

Tengeri ... — ... 4.68
Zab ___ ...........
Árpa _ — .................... .
Kapoaztarepoze 10.20

Származás, nem ás minőség
Árfolyam

pénz -4rú
ingyen bordó

50 kilogrammonként Disznózsír Budapesti_ ... . — ... —. —-
Vidék i_. ... ..................... —

68.50

50 kilogram móriként Szalonna —
Magyar légenszarítutt vidéki ...........
Vuru-i legenszurítutt 4 darabos...........

Füstűit... ... *........... -.................

59Í 50 
62.-

60!-
62.50

ZsatLal ujoiltl, 
göiigysúlv ti-»/ta Mily 

helyett.
Minőség >hi grarnriH-n- 

ként.
Lu kilogrammonként

■Híre — —

Bu./niui, 1901. rvi szokvány miuo-eg 
, „ „ 100 «iurjbo«

Szvibiai, 19ol. évi hzukvány-mínCség
„ • * 100 dal uhud

, 85
Ingyen iivfdó

50 kilogrammonként Szilváit... — Szlavóniai____  — .................— ...
Szerbiai ........... .................................... - !—

GO kilogrammonként Heremag _
Luczerna magyar 1901. évi — —
Lótiete aprós/.ernö 1901. éxi_...

, kuzépszemü 1901. évi _ ...
„ nagyizemú 1901. eví ..........

k : 1 kur.-i<

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardljtétel 16—20 fillérrel magasabb.

l'antauva Vj vidék
37-42 33-^5

Béniin
24-28

Kalocsa
21-23

D.-Földvár 
20-22

Szentes
45-48

Szeged ! 7enta I Titel Mitrovicz
40- 44 38 - 42 [ 34-38 47-51

Temesvár N.-Becskerek
56-60 I 36-42

B) £ r t é k t ő z s d e.

I Kamat­
láb ÉRTÉKPAPÍROK

G túlsó árfolyam
í pénz árú 
I kufouaertéLbcii

A2 1—IV. alatt jegyzett értékpapírul árfolyama ' 
luv koronánként értendő, hu koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szól; őO forintonként, hu arany- ;
Lnnlru v .^y pengó pénzre szól; 1(h> uiarkánkeDt, 
ua markára =7ól; ivó frankonként, ha frankra szól.

I. Államadósság.
e., Magyar államadósság.

Arany aradék. 100. 500.1000 aranyforint névért. j
darabokban, adómentes. 50 aranyforintonként | 121.35 

Aranyjáradek. 10.000aranyforint névértékű dara- 
bokbau. adómentes. 50 aranv-funntonként —

Arany áradok, adóm.. 50 ar. írtként, aug. köz.
KvfvűaérLékü járadék, adómentes... — — —

» aug. kuz.
„ aug. köz.

1S76. kel. vasúti aiiamk. ar írtban, 60 ar. írtként 
államvasúü aranyk.. adóm.. 50 ar. frtkent 

lb39. évi uiiaruvasúti ezUstkölcsun, adómentes— 
AllamköJcsönük a vaskupú czeijára, arany. adom.

121.35
89.75
97.90

97.90
119.-
119.—
iao.—
87.-

121.85

Kamat- Utolsó árfolyam
láb ' ÉRTÉKPAPÍROK pénz ! árú 

kői ..vr lékben

1870. évi nyereménykölcsün, 100fotós dxb = 800 K 205.- 207.-
1870. . . 60 . , =1U0K 205.- 207.-
.Magyar regale-kártalanitáai kötvény, adómentes 100.- 100.25

4 Horvát-azlavou * , , 100.- 101.75
4 Ma/var f -UlLeberm^utesítési kötvény, adómentes 97.90 98.90
4 Horvut-szlavon , * * 97.50 98.50
4 Tiszai és szegedi nyereménykolcs., adóm., 800 K 162.- 164. -

I0U Hurvát-szJawn jelzálogos föld váltsági kötvény—

b) Osztrák államadósság.

e„. Egyesített járadék papírban, február—augusztus 101.50 102.-
4’ „ , , . május—november 101.50 102.-
4’ ,. e * ezüstben, január—Julius 101.50 102.-
4*/,. „ , „ április—október 101.50 102.-
4 Aranyjáradék, adóra., avanyfrtban, 50 ar. fotként 121.50 122.-
4 Koronaértékfl jdtradék .........................— — — 99.50 100.-

Allamsorsj.1854.évből, 260 fotp.p. 50 frt p.p.frtként 190.- 193.—
4 , I960. . 600 forint o. é. = 1000 K 152.50 154.50
4 . I860. , 100 e e e = 200 e 187.50 189.5C
— , 1864. , 100 , „ . = 100 . 250.- 253.-

, 1804. , 60 „ , . = 100 . 250.- 253.-

Határidő
Arfolytxru 41 ,

4
p.-IZ ai u 4

Magyar bnza _ 1902 májún — ; Z 4
1902 május

6Í53Bnzs- — — — 1901 ott..bér _ 6.52
1903 április _ 6.88 6.89 4' ,

4' ,
Róza- _ _ 19ú< uktóber _ 5.62 5.63 4

1903 április 5.92 5.93 41 ,
1902 jjriius . 4 ,

Tengeri — —
1902 augu /tus . 4.68 4.70
1 9ví* •'.ep'ember 4.77 4.78 ,
Ívod uia+li. 4.95 4.96 4

Zab 1909 október ... 5.20 5*21 4

- 190': ápnl i 5.44 5.45 4' s
Káposrtarepoze 19U2 augusztus... 10.20 10.30 4

41 1

4» ,

4' ,

11 M4h köekőlcstinük.
Bulgtír illám vasúti záln^k., nranyhan, 50 ur.ft tkent 
Bosuyúk-heu-yegovúm országos kölr-. !B95.evl>vl 
Buunyák-h**n zegovmui ura. .u-^úti k. lbBS. évről

. 1902. .
BucUne^t S7i l*-s ÍWiroi kGlcc''iiie, ad-'-m. írtban 

Teriit- bé&rwölg-yi vizKzahúlyuzísi társulat kulcs.

III. Záloglevelek éa kőzkölcsön-
kötvények.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
IMvárfi-ú tál.in1;L pénzt úr r- -zvi;nyt.írs;is i/........
Kg\-‘sOlt hpe-ti luv. tp«Ji7.tÁr írtban v. kor.-buti

Egy« -ült tégla- é . err ment gyúr rt. elsöbbs. ki,tv. 
Ciaii7 e> tar-a vasönl'Vie v ■ g-j-g .úr rt. k. ktitv. 
Kisbírtokoi ik orsz.foldhitelint M éve frt v. k.

C0r. h ........50' , . írtban 
Magyar agrar- és járadék bank rr. -/ölök i. tv. tiv«*k 

» járadék jegy vf. lUiJ ,
, „ ;;t Ing !e\V*|

M alt. Ló-./' nb.rt.els.k«*ítv.41 wre lUOfiankonki-rtt 
Magyar f.'ldhitelintéZét . .. forintban

„ 41 évre . . „
. . E»0 , ... ... ...
„ . C.1 „ ............ ...

„ -zahúly.és talajjawt Irt
Magy. helyi érdekfi vasúti kutv. 50' , * \ te írtban

. » f-o
„ „ „ 50 , vf. 105° e

M.igyut jci/iloghitelliank.........  irtLau
% " n 50 évre .. ...

e e 60 évre 1. soroz.
. . •» , községi k tv :.) „ írtban
* • e « *U »í.o _ Írtban
l . I , &U .vlllO^
. e 60 „100frkk»*ut
• » nyereménv-k«5t»éiivek írtban
e n usztrúk Íeíüll*elyt-X7é
„ e nyeremény-köt v. ifOO kor. dbok

, ' . *>oo.
M ura"1 kizpr-ntr Ukarekpenztái 4U evre fiiban
, . . • 00 „

M tv.i ut>k j *." 'p. jelzáVgb. 1 — S , ú lif ki boci
n e m n 4 , 5. k.Lu -AtaS

I kit*,. kCtvények.

in-. , . - k /ponti hit»-i4Z* vétk' zetr kölvét,»k ... 
Osztruk-magsar bunk 4U1 , évre ... .. írtban

, „ 60 , ........
Prsíi Li üi első laCrtréku .községi kötV'-nyek .. 

m * • írtban
„ „ e e zaluglevi lv-k 50 é>r#

Ptiti ni agy. »ere-k. bank írtban v kor.

Ilii kßz< köt'j". 6C‘ , évre
................................................... vf.HV/.flbio
................................................... to évre .........
e * w 1 w • • * Ou 0 —

6) Vidéki és külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék- es hitelintézet ... _ fiiban
Audi polgáii takarékpénztár 40 évre „

. . * Ai) m VÍ llO®;.
, , , 4" . ...

Aradra«-,?\>i takarékpénztdr
Buhiiyák-lierc.eguvinai Htab. or-^z. bank 80 evr«» 

, e . W .
Dvbreczeni e’.sA lakarékr-nztár ...........  Írtban
Érdéi) i magyar jelzáloghitel bank 40 évre ,

. . 40 „
Hot vát-szlavon országoe jelzálogbank .. „

. , . köz», kötv..
Nagyszebeni ált.tkpt.ílH'aévre visszaliz.llU0 , ,

, . • 40 „ , 10GV w „
„ , „ 40 „ III. kib. írt v. kor.
„ , , 5.« , 1^. kibocsátás ...

Nagyszebeni földhitelintézet .................. fiiban

„ „ VI. kil>oc<itás..........
Ostzlr.tk fuMbitelintézet, nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári első takarékpénztár ... „

" • » ■ * . . . . «0 «vre I,. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.

107.50

100.75
100.'--

1CÜ.8C
96.
97.50

108.50 
95. 

101.25 
101. 
101 .80
96.50
98.50

Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. 
i közúti vaspálva-tái

frtban
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos városi vasút részvénytársas.
Budapest-pécdi vasút.......................... ... írtban
Deli vasút n. b. murküban, 100 márkánként — 

„ „ 19<X). évi kibocsátÁM KHJ frankonként
Elsö^cs. kir. szab. dunagözliajótási társ. írtban 
Kasea-oderbergt vasút 1MS9 ... . ,

, „ iy89,ar.-ban,loo mrkként
B „ 1891   frtban
„ , 1881,ar.-ban, 100 mrkkent
, „ (osztrák vonal) 1889 flban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytárs. 
Magyar-gácsorszúgi vasút I. kiborsátáa írtban

* " ezllst ................... ...
Magy ar nyugoti v.(sz.fvar-gyór-grúrzi voual) „

, , „ 1874. kibocsátás ... »
M.vasúti els. kiilcs.Ler.czálra.ar.-ban,100mrkként 
Usztr.-m.áhamvasút.lHSS. aranyban 100 mrkként 

, e X.kib.1885, * 100 fokként
Torontáli helyi érdekű vasutak —_— —

Osztalék 
1901.

korona
14

Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok résivényet.
Befizetés

Anffol-osztrák bank_— — — — — 240
Budapesti LankegyesUlet részvénytársaság— 200 
Első magyar iparbank — — — ... — 800
Fiumei hitelbank..................... —___ ___ 160
Budapesti giró- és pénztár-egylet..._„.2000
Hazai bank-részvénytársaság — — _ ... 200

1C0.50! 101.50
101.- j 102.
96.50 97.50

102. 103.
100. tot.
103.50 10-1.50
103.50 104.50
100. 101.-
96.-’ 97.

100.--1 101.
100.25 101.25

100.25 101.25
97.75 98.75
97.60 98.60
89.- 90.-
97.25 98.25
99.75 100.25
94. 95.-
96. 97.

101.25 102.25
101.25 102.25
97.25 98.25
97.25 98.25
97. 98.

100.15 101.
100.15 101.
97. 98.

100.50 101.50

125. 127.
127. — 129.
111 . 112.50
109. 111.
100.50 101.50
100.50 101.50
96.50 97.50

100.75 101,75
100. 101.
96.25 97.:>5

100. 10;.
95.- 96.

100.25 101.50
100.25 101.25
100.25 101.25
100.75 101.75
96. 97.

96.60 97.60
101. 102. -
97.- 98.

100.50 101.50
105.25 106.25
96.50 97.50
97. 98.-

101.- 102.-
92.50
94.50
94.50
98. - 99.-

102! 50 103^50
99. 100. -

100.- 101.-
99.- 100.-

101. 102.-
100. 101.-
102.-
102.
102.50 103.50
100.50 101.50
102. - 103.--
106.- 107.-
106. - 107.-
100.50 101.50
133. - 135.-
100. - 101.-
99.- 100.-

"x:.

101.— 102.-
99.- 100.-
95.50 96.50
96. - 97.—

105.- 107.-

99.— 100. -
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100.- 101.-
109. - 110.-
109.- 110.-
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25
117.40 118. -

96.25 97.25

.

••• jP

278.- ■279.-
92.- '<.93.-

315.- 318.-
140.- 142.-

210.— 212.-

Hermes magyar általam.a vált '.íV:>t ií.
Horvul L r-'-ki-d-ltrii haiiL
Hc-ivaf I--/úrnftcdó bank
Hurvi.l /lavon m i/ay-is !»*izul«>ghank
M.trva; ugr.u - é> járadt-kf>:mk rv-/vrnrtár-.
Magyar ll'alári.'S tntelhanL

Mug>ar ipái - •• ; -• kedc-’mi bank

Magyar jelzálughitelbank..................

Mag\ar 1 • rv/x^nxt. :...-
Ma/v..t . i.if. - at». i.-/t;i!v-.'»r- ,t;. k r V
Ma-y.v v--.Timbdíj . pénzváltó bank

- - - - . k.
Magva, fukar.központi ,»lza -g-bankja 1 
O-iztrak hdelint.-.'rt . ... ...
_ • , • ------ aug. kuz.
0-7tra ;-magyar bank 1
IVsh magyar k. ikedelrm bun. 1
Vnioctiank........................

200.

234.
420.

202. -

236.
430.

50

466.
980.

683! 
1600. 
2600. 

532.

448.
1645.

AC7. 
1COO.

683!50 
1605. 
2610. 
538.-

VI. Takarokpónztárak részvényéi

íb:lváro-,i 1 iL.viékpénvhtr. _ »mi 204.— 207.-
Buft/.pe-t 111. keríörti t-karék| • n/t.;r. . um*
!>uu3|»'-'t-Hi/~#*L'-tvári -1 tukarekp-n/!je . ^uU 182. 185Í-
B p > t i lakai.-kj.. - . oiv.c, . ,l,.gk." rt. lui> 402 406.--
F gvesillt btnl. p« -t 1 f*.\ ,.1 .)i| t,.L:arflípénztár *-'-«* 2160 2180.
.Mag).11 á!t:ti.mv t::<.urék(i.-ii .* ,U . [+10 555. 560.
^ *>•>• '-r- ..x s k.'./j.uiih ta'....rel.pfn/tar ... UVO 1380. 1390.-
É-*‘l ba/ai , takjr-kpen/tar ;;>>“U!et ...2000 16600 - 16700

VII. Biztosító táraasúgok részv
Brest bi/lu itu társaság ................................. 4,xf
Bivv, e|^t- j.irad-'-k-hÍ7tu<it«> inte/ct 4uU
Kls.‘i magyar falaim*, biztosító társasig '•Ooo 
-P' fi-1» *. p* di i<11u intéz f í(.o
Magyai ••/- • . vi</untbizfu-»itó i.-'v-nvtár-. ítul 
. ó tu/vir ba.- s.-t i.j/tu ító réö/vényt.u'u<ig Sási 
Barim.ma vi-zuntbi/tositú intézet ... ... UoU

VIII Goimftlmok rosivuuyei
(’oncordja-g*..ma!.mt ré^zvénytúMavig . .
i 1-u huiJaj)- -1! .. riiulurii 1 - v» rt)tú :á)U
Erzsébet , .zrnk!om-1^r-.i 4b0
1 inza-y '/malom r.-s/\év» larsu ,ag :izo
t'» ti tiengi-rmalom-lur-a-. ( s,uo

molnár L ■ -»átok rc-.t.-l. 4vu
IV-u \irf„rii „ó/maium . ...... :$uo

LX Bányák es teglagyarek 
réez vény ei.

I Budap«- 1-szeutlűrinczi tég;:,,'\ it
Egveiűlt l.-rla • - /ementg)..t i.-/venvturs. 

■ Esz tkH,agyu, . ,.gy. ..u-zesíbárixa- f- íparv.
I ' ... . ,
ts ' . u; ■ i;, hur.va- »hómú 11.

j Jstxuii- t. gl.tgy.,t ! •<,•.vénytarsa-r g ...........
j K.- -ebe>i iTuiitköiiúnyái. r«'-..,\.«nytár-»u-ug

K I» rjyai - /t«-v!. úr r*--./•."••nytui-a-ág 
I KuiveriLánya é-, t.-gjagyur r.“./x.*o>társaság 

l.'cbner iakn-i f/-gi.tg\ur ri-ezvénytár^asag 
Magnezit

1 Magyar u-ipbalt r^^/v.-nyt.ir-a ág 
Magyar ultalino* kószent>..ii)a i- v»íiytur-. 
Magyar á'-rarniai gxar rrxenytar-xsag 

j >.ilgutarjáui i -/«-nhanya i - - vénytar-a-úg 
Ljluki tég'a- es me-7';,—tő re-zx-uyfor-asug

-W5. 455.
550. 560.

6075. 6125.
200. 210.
276. 280.-
171. 175.-

1325. 1375.

20 300.-' 305.-
íuO -.
ruu 189.— 192.— 
•oo 200. 205.—

1 258. 263.—
.‘00 40. 50. —
;<"• 260. 265.
'20 580. 600.
2U 350. 355.

170

X Vasművek es fctptíJárak reszv
Első magyar g.i/da-.igi g* j gyár r--s/x>nyt . 400 , 
Danuhiu>->rbu« i:irtien-Hartiiiunn-f* ie liuju. 160 
Fegyver- gépgyár r«wr.vénytár>aság„ XOO ‘ 
(»au/. é-> tár- t vasöritűd« ré.sz.vényt. elsőbb-, hOO 
Mavyur-belga f.;mipargyár n /vénytár*.. .*!>. Sfoo 
Mavyar waggon- e« gépgyár r- . vénytur-a-ug üuu
Nadragi vaiipar-l.ir-.ulat ...  4<jO 1
w.\icbolson'*-gepi'y.lr i.-'/vepyl.u>.asag . .. iKMJ
Rimaiüurány--ulg .tarjani vasmű i— zxvnyt. 200 

. aug. kuz. 200 i
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.................... 400
Teudlofl" és Dittrich gépgyár részvény társ... 200 
Weit/.n- r J. g«-p-, waggongyar reszven) társ. 600 ,

180.
120.

500.
180.
189.
99.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai résrv.-t. 200 | 170.
Frankbn-Ur««uJat......... ......................... ....... ........20U i 490.
„Dallas*1 irodalmi es nyomdai részvénytárs. 400 
Festi könyvnyomda-részvénytársaság..........iuoo 2600.

185.-
130.-

501.—
190.-
190.—
105.-

175.- 
5C0. -

2650.-
I

XII. Különféle vállalatok réezv.
Általános waggon kölcsönző társaság ...........  400 710. -j 725.
-Apollo“ kőolajfinomító-gyár részvénytáis. 2t 
Bantlin-féle vegy-i gyárak réaz\énytársa~ug 600 1 270. 1290.
Bihar—tzilúgyi olajipar részvénytársaság 200 210. 220.
Bra-iói céjiüloso-gyár részvénytársa-ag ... 200 1 310. 320.
Budapesti általános villamossági részvényt. 200 233.— 236.
Első magyar betűöntődé részvénytársa-ag.. 2uo 250. 255.
Első magyar gyapjnmosú és bizományi rt. 4tto | 610. 630.
Első magyar rvs/venyserfőződo _...___ U0O 2250. 2300.

F.' . '-sin I;, . rés7Yt:nvLir«vi<ág 4<<*
j. '.jiluda-ré-zvenytárHanág ... l*ÍO 
spodium- és fiivv-yar részvényt. 2U0 
-liánt..ló «síi - keményít u-gyár lOuu

ijvinut-fi i- szeszgyár ... ................. ... 400
-Hniig.il I.f" ft: u t rág V a- t- IrrlISAVgyár... 2 «.Ml 
Kale* ‘/v':ir-re«7vem*társaBág ... .. 400
K.*b:*(ivai polgári seríŐző-reszvenv btrsasag_200

zukoripav re-zvénytársaság ... _1200
wr fém- • - lámpa-urugy.T re ./ vényt__:*00
>.»r gu/izz- ft-ny re-zvénytársaság ... ... 200

1 i!ggy:mta..ra-«,r\ r r*-.szvei.\ társaság 200 
úti í'.rgalnu r- zvenytarsa-ag ... 200 

•ír x ..l.ui. r—zveuytár a sag ... 200
Skazda-.^i irtai-reszvtuy társa sag ...

-«•ni x'líamosmú re.zvénytar--ság 
n/i vi !amc*--i/t társaság., 

jftí ö/i v. agg'-.'j- vb sönző részvénytárs. 
pai lápót laijar reszvenytúr-acá^ ...

* nderfunógyár rí., / vény társaság

„ 400 
.1000 

.. 400 
400 

.. 400 
... 400 
... 140

Telefm-Hirmondu re.szv«;nyt.Trs:Hag ... ... 100 
Tvrü|;b:rodalmt dohlnyegxedarús. r —zv<nyt. 12Z

30

NVvértéL!
drbkéut
korona

Oszt 
Oszt r
o*

425. 
44U. 
290. 

2435. 
870. 
220.

160 - 
1330. 
250. 
526 
350. 
385. 
246.

880 i
503.
665.

435.
450.
300.

2455.
890.
230.-

900.
507.
675.

f ti rházak i Asz vényt i r-.L-u*g
580. 600.

297.- 299.-

III Köslekedeii vállalatok 
részvényéi

magyar kir. tengerhajózási részvényt. 200 
és f sam. 'i • *yesUit vasút rt. turzs-r. 200 
»mbnr-ujvidvLi h. é v. r*. «-'-tőbbs. r. 200 
p.i':ru< .1 vasú* e!svb!-,-é^i re-zvények 4«»
e-ti Li./v'i vasp éixa-tar-a ........... 200

„ „ aug. köz. 200
, , élvezeti jegy

Buda je . . am- s var jm vasút részvényt. 2<>u
-cv. jegy

Buda jekt-szeutlőrinczi h. villamos v. it. 200 
Buda/e>t-újprtKt-rakospalot:ii villamos v. rt. 2'K> 
Üehttczen-hajdunánási h. «-rd. vasút eU. r. 200
Déli a-ut................................................ ...........4sv

... aug. köz. 480
. k r. szxib. duíMgőzhajózási társaság 1060 

-’v< , * 1 vasút re-.//.-te elsőbb*,. rts;v. 20<>
■odeil.ergi vasút _... ..................400

' .'net helyi erdeká va.sut rí. els. r 400 
ír f '/alti es tengerhajózási részvényt.
t-í1. '--«r*»/a','i vasút... _ ... , _44kl
r I. . ériek«! vasutak részvénytára. 400
r nx: ^ ,ti vasút _ ........ ........... 4/hj
iatu-1 sava i'it elsőbbségi rés vények_200

. törzs-részvények ..  200
H. . ... 200

vá-sáihely -.-/regeni vasút elsubus. r. 200
«•nte magyar fvrverhajózási részvényt._10u0

k-magyar a !amva-;«t_... .. 480
. „ aug köz. 480

-úívsi vasú* ........... .................. 400
lón tv í-»zlatina-nas. h. e. vasút **. r. 200 
var-ri. 7 !u.si helyi érd. vasút rt ele. t. 200

XIV. Sorsjegyek.
Bay.ili|ka-soi*sjegy... ................................... „

„ osztrák felQlbélyegzvssel__ —
nyeremény-jegy.................. —

Bécsx tro.si nyererai-nyköloün 1874 évből............
Buda|raroai sorsjegv ............... .................. —

osztrák felülbélyegzéssel — 
ív* egyesületi sorsjegy ... . ...
„ osztrák feiülbélyeg,
r jel zálog lűtelbank nyeremény-jegy ... —

„ „ o-sz.tr. felülb.
ur vörös-kere-zt-.«orsjegy ...__ ... ...

osztrák felülbéty. 
nyeremény-jegy

Olasz] vörö--kereszt-sorsjegy ...___  ... —
osztrák telülbélyeg

{ 435.- 437.-

40?" - 405Í -

630! 631!
400.- 405.-
315.50 316.50
110.— 115. -

I 150 é- 160l -

66.- 6?! —
925.- 930. —
194. 200. - I
376.- 378.-
390.- 395.-

435* — 437 i-

439Í- 440 . -
197.- 203.-
113.- 115.-
113.— 115.-I

,1500 -
1540Í-]

706*50 707.--
441 - 443 -

j isoi- 155Í —

rj ’- ,.j.
V
x-

17.50 19.53
I 19.- 21.

5.50 6.50
' 423. 429. -
; 173.— 183.
' 183. 193. -
1 .9 75 10.75

9 75 10.75
1 27. 28.

34. — 36.
26.50 28.50
27.50 29.50
6.50 7.-

i ik ful«lbitolmtezet nyeremény-jegy
Ik vőrös-kereszi-sorsjegy ...........    j
k hitelintézeti ^orsjeg)-........................   ?
-sor»ivgy ...........     \
.u nyer.-k., 100 frankonként...! 2 „ kamat « 

» . „ oa :tr.fb. (1902 jan. 13{

XV Peninemek
Arán' r, magyar vagy osztrák verL.. darabonként : 11.33 11.32

. kór 11.25 11.30
. w 6 forintos „ 19.05 19.09

20 frankos 19.05 19.09
ío márkás 23.40 23.48

. tűrök aranvhra . ....
NV-me t bírod, vegv egvenért. banki eg v (100 marka 117.- 117.20

zía bankjegy (1*00 franki ____ 95.20 95.50
Olasz bankjegy (100 lira)... .... 93.95 94.35

rubel darabonként .. 2.52 2.53
n bankiegv (100 leo .......... 95- 95.40

Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)__ __ _ 89.- 90.-
Bank­

kamat
láb XIrí. Váltók árfolyam» (látva).

V

3 A msl .'rdam ...____ 100 hollandi forintért... 197.83 198.20
3 Bm- 4-1.......................... un* frankért
3 10 sterlingért . _ 239.65 3WO.C5
3 t bankpiaczok _ ÍOÜ rnarka»_-rt _ 117. - 117.20
5 Ula-7 LunkpiaczoL 100 líráért ... 93.90 94.30
3 . u li .tűkért... 95 20 95.4C

.Svájc zi bankpiaczok .. 100 94.80 95. -
<\i aetervar _ ... 100 rubelért_ _ _ 252.- 254. -

Leszámoló árfolyamok jnlias 129-éröl.
Magyar általános hitelbank____  —.
Osztrák hitelintézet— _ — _____
Magyar aranyjáradék —____ ___
Magyar koronujáradék................... ........
Magyar ipar- es kereskedelmi bank...
Magyar Hzálogliiteibank ____ ___
Magyar leszámítoló bank — ...........
Rima-murányi vasmű részvénytársas.
Budapesti közúti vaspálya-társaság_
Déli vasút____ ... ....................... ....
Osztrák-magyar államvasút... _ _
Budapesti bankegyesület ____ ___
Hazai bank ................... — _ __
Magy. kir. osztály sorsjáték r.-t. __
Pesti magyar kereskedelmi bank _

A magyar kir. kamat a pénztárjegy kamatlába (6 hó) _. ...
„ , « * * <3 hó) „ ...

Az osztrák-magyar bark kamatlába váltóleszámítolásnál

714.'- Budapesti tak.- és orsz. zálogk............ ' 402.- Első m; <xar gazdasági g. j»/x r...........
679.— Egyesült budapesti fővárosi takarékp. lianz fole va*- intődé rtF/vvnx tar-aziág
121.— Magvar or&z. kőzp. takarékpénztár .. Schlid
98.— Pesti hazai elaő takarékpénztár........... Athenaeum könyvnvumdai ré-TV-nyt.
38.— Első magyar általános biztosító társ. AitaliÍM’s xvaggonkulcsöiiző r--;,.v.;n\'t.

474.— Magvar jég-és viszontbiztosító társas. Hantlin-féle vegyi pvárak
459.— Erzsebet-gőzmalom r.-t. «. _____ Budapesti általános villamo-^.-gi rt....
495. — A ictoria-gűzmalom..................................... (i-i liwindt-fele szesztn'ár ................ ..
621.— Felsőmagyarulszagi banya- és kohómú Kőbáiivai polgári yerfózv66.— Kőszénbánya és téglagyár részvényt. Magxar ezek un par rvszvénx t. rs.is.ig, .
702.— Magyar asphalt részvénytársaság Magyar villamossági részvén x"tá a ág
92.— Magyar általános kőszénbánya rt. .. Nemzetközi wagg Hikölvsuiizu n- . t.
—.— Magyar kerámiái gyár részvdnyhirsaa. Nemzetközi villamossági ré-zvénytárs.
—. — Salgótarjáni kőazénbánya reszvén)-t._ Adria magyar kir. tengerhajozasi rt.
—.— Újlaki téglagyár részvénytársaság _ Biuiapesti villamos városi vasút_... 310.—

Az osztrák-ma rvar bank kamatlába járadékok e« bankzáloglevelek
elzulogoaítá=ánál _ _. ...

„ e mú- értékpapírok elzálo^osítáaánál

',V> ö
•r "*<1 v -V,.*öfi-- p.
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flzen hirdetés! »d^atnan minden sző 
ggyszon beiktatása közönséges petit 
jetiikből 4 fillérrel, 9 compact be» 
«Ükből *zedv9 #3 fillérrel fizetendő.

TELEFON 705. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Bératenfes 

levesző lapok
kis liirileíéseSí

beküldésére.
A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohdnytözsdék- 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve 
lezö lapok 40, tiO és 80 £1 
lérert s már bérmentesitve 
laphatók. Ilyen levelező-lapokat 
r.z alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:

Brener nővérek
VI., Podmaniczky-utcza 51.

Őzv. Bnr;;er V. 
Erzsébet-körut 51. sz

Nemecsek A.
IV., Petőfi-tér 3. sz.

Eckstein Johanna
Vili., József-kőrut 50. sz.

Rohonczí Ilona
VI. , Andrássy-ut -18 sz

Toldi Lajos
II., Fő-utcza 5. sz.

Ösv Bállá Józsefité
VII. , Damjanich-utcza 23.

Hohn Gyula
Istrán-ter 1. *

Erő di Júlia
Király-utcza 51. sz.

Bodnár Simonná
Kiraiy-utcza 93. szám.

Gruber Jenny
Király-utcza 112. sz

Herz Ignácz
Rcttenbiller-utcza 37 sz.

Radány Irma
József-kőrut 2. sz.

Varadi Teráz
Kerepesi-ut 29. sz.

Griinhut Mór 
Baross-tér 20. szám.____

taraaaaimaens

I Klein Jakab
József-kőrut 26. sz.

Busthy Gyula
VI. , Hethlen-utcz* 6. sz. 

Németh Mária
VII. , Erzsébet-körut 14. sz 

Varga Mihúlyné
VII., Csőmőri-ut 4. sz.

Obrutzij- doháaytözsde
Erzsébet-körut 10. sz.

Well ál; Zsigmondi
V., Lipót-körut 22. sz.

Özv. Bleuer Árminná
VI , Váczi-körut 65.

Földes Ármincé
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
IV. , Deák Ferencz-utcza 1.

Weil Vilmos
V. , Dorotlya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. , Városház-utcza 20 sz.

Weidner Adél
V. , Ferenci József-tér 6. sz.

Berger F.
V. , Akadémia-utcza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-kürut 18. sz.

Jambrikovits dohánytözsde 
VII., Kerepesi-ut 50. sz.

Özv. Schönwald Ferencznó
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV. , Kecskeméti-utcza 14,

AntonovicB Emma
VI. , Andrássy-ut 46. sz.

Özv. Visy Imréné
V. , Alkotinány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakabné
VI. , Podmaniczky utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , Yáczi-kürüt 35. sz.

Frisch Antolné
VII. , Rokk Szilárd-utcza 5.

özv Brnnner Károlynó
! V., Kossuth Lajos-utcza 20.

Grossmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz.

Kohn Simon
VIII. , József-kőrut 10. sz.

Gergolovits Adél
IX. , Üllői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Julia
IX., Üllői-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótné
Vili., Muzeum-körat 10. sz.

Berger Miksáné
Vili., Muzeum-körnt 17. sz. 

Szúnyog Berta 
IX., Ferencz-körut 45. sz. 

Schlesinger dohánytözsde 
VIII., Kerepesi-ut 23.

Weber V. Miksáné
V., Sas-utcza 12.

Elein A.
V. , Erzsébet-tér 18. 

Rothman Jakab
VII., Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Baner Pálnó
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
VII!., Népszínház utcza 5.

Géher Heien
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybanm 3.
VII., Károly-körut 17.

Kleinhackcl Józsefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Damkó Lörincz
IV. , Városház-utcza 6.

Özv Strasser Józsefné
V. , Lipót-körut 9.

Özv. Schuhmayer Károlyné
III., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Váczi-körut 27.

Özv. Spitzer Simcnné
V., Nádor-utcza 6.

Özv Küllemé
Fölig. Sándor-utcza 25. sz. I

b) A vidéken:
Arad: Ifj- Klein Mór.

Révész Nándor.
Baja: Kollár A.

„ Wagner A. 
Balassa-Gyarmat: Dárvái Árm. 
Beregszász: SchwarczHerman. 
Békés : Véver Oszkár.
S.-Csaba : Kulin József. 
Besztcrozehánya: Ivánszky E. 
Brassó : Glasz Károly.
Czegléd : Dezső Fcrencz.

* Vogel Lipót és Fia. 
Csongrád : V'áradi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Oebreczen : Katz Jakab.

„ Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes : Slehr D.

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érsekújvár: Adler Adolf. 
Gyöngyös: Adler Zsigmond. 
Győr : Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvár: Spiegel Ignátz. 
Kassa: Freund Gézáné. 
Kecskemét: Gallia-féle künyvk. 
Kézdi-Vásárhely: Jancsó Gy. 
Kolozsvár: Buckel Károly 
Komárom : Sipos Fcrencz. 
Kun-Félegvháza : Vesszúsi J. 
Makó : Gaál László.
Miskolcz : Grossman Jagó.

r Gubás Fcrencz. 
Monor: Varró Endre.
M.-Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: I'erger Rezső. 
Nagy-Enyed : Grünfeld Dávid. 
Nagy-Kanizsa: Fischel Fülop. 
Nagy-Károly : Sugár Emil. 
Nagy-Körös: Rotlibauni Sándor. 
Nagy-Szalonta; Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigm. 
Nyíregyháza: Varga János. 
Losoncz : Redlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza : Wigner Géza.
Pécs : Özv. Franki Samuné.

„ Fürst I.ipút. 
Piispök-Lac’ány: Madár M. 
Ráczkeve: Kőim Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbcgárd : Kovács János. 
S.-A.-Ujhely: Rcichard Ármin. 
Szabadka ; Heumann Mór.

r Krccsi Nándor. 
Szarvas : Tájbor 1 G.
Szatmár : Löwv Miksa

Szegszárd: Halász Márton. 
Szentes: Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz-Fehérvár: Rotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok: Bakos István 

, Wachs Pál. 
Szombathely : özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunst,üdter Vilmos 
Tokaj: Auspitz La jos 
Torda: Krausz Gábor.

„ Orbán József. 
T.-Tamási: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.- Miklós : Kardos Lajos. 
Trer.csén: .Sebák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.

„ Szenczer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor. 
Zombor: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fannv 
„ Engel Manó.

Hastná’f na aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrény rak­
tárában Budapesten, V., 
Bálvány-utcza ti. az.
________________________ 4-3910

Egy gazdatiszt
Durham Edmund posterestante 
via Kis-tinyom czirnen, gazda­
tiszt! vagy jog és tűzkár 
becslöi állást keres 11%

Bérbe adom
folyó év október hó első nap­
jától Nógrád megyében levő 
sziráki birtokom, a mely áll 
450 zn hold szántóföldből; 
vasúti távolság 1 óra, jó or­
szágút Valamint 1100 m. 
hold-búi álló Bérközség hatá­
rában levő pusztai birtokom, a 
mely részben szántóföld, rész­
ben pedig jó erdei legelőből 
áll. F két birtok akár együt­
tesen avagy egyenkint kiadó. 
Bővebben értekezni lehet özv 
Bozó Pálnénál Szirákon Nú- 
grádmegve. 1205

Használt
férfiruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lujza-utcza 3.

1202

Jó családból
való falusi leány ajánlkozik 
úri házhoz vagy magányos úr­
nőhöz szerény feltételek alatt. 
Levelet a kiadóba „Fiatal“ 
czirnen kér. 1206

Nagyobb
forgalmú vidéki vaslrerea- 
kedósbe egy jó házból való 
fia tanulónak felvétetik. 
Ajánlatokat „K“ alatt a 
kiadóhivatal közvetít.

1185

Eladási hirdetmény.
Alulírott bérlő társaság ezennel 
közhírré teszi, hogy a Deb- 
reczen sz. kir. város tulajdonát 
képező s a társaság által bérelt 
„Arany Bika" szállodai, ven­
déglői és kávéházi összes 
berendezések és felszerelé­
sek : angol rózágyak, ágy- 
nemiiek, székek, ezekre 
nyék, asztalok, szalon gar 
nttnrák, szőnyegek, füg­
gönyük, tükrük, fogasok, 
a vendéglői felszerelés; 
a kávéházi berendezés : 
márvány asztalok, székek, 
tükrök, pénztár, jégszek­
rények, billiard asztalok 
szabad kézből akár csoporton­
ként, akar darabonként az 
üzlet feloszlatása miatt rend­
kívül olcsó áron eladatnak. Az 
eladó ingóságok leltára, vala­
mint az eladási feltételek Deb 
reczenben az „Aranybika" 
szálloda irodai helyiségében 
bármikor megtekinthetők és 
megszerezhetők. 4H99

N evelönöket,
franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőket, bonc­
okat és gyermekkertésznöket 
lelkiismeretesen ajánlok és el 
helyezek nyárra és egész évre. 
szokott lelki ismeretségemmel 
Sr.egbcöné S Lujza. Buda­
pest, VI., Dcsseffy-utcza 22.

43983
Birtokbérletelret

ajánlok, i-s keresek különféle 
vidéken, külön!' le nagyságban 
komoly megbízásokból. Nagy­
mező utcza 14. Jónás Samu

41163

Ellátásra
elfogad előkelő izraelita család 
szigorú felügyelet, úri ellátás 
mellett 1—2 gyermeket. Czim 
a kiadóban. H97

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Áram-iiál
VI., Nagymeze-utcza 66

44140

Betöltendő állások.
Pénztárnok Szombathelyre, fő­
könyvelő, segédkönyvelő, leve­
lező, irodatiszt, gyakornok; 
továbbá számos gazdatiszt, 
segédtiszt, ispán, kulcsár, 
magtáros, intéző, gazdasági 
könyvelő és írnok;

az erdésseti szaftból erdő- 
felügyelő, erdötiszt és erdőőr;j 

a mérnöki szakból min­
den szakmabeli mérnök;

a paedagógiai szakból 
rendkívüli számban tanárok, 
tanítók, nevelők, nevelődök; 
továbbá ellenőr, gondnok, fel­
ügyelő, intéző, számvevő ke­
restetik és ezeken kivid közölve 
van

az összes közhivatali állás 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben valamennyi itt fel­
sorolt teljes czimmel. Kiadó- 
hivatal Kossuth Lajos-utcza 1. 
Egyes szám 30 fillér. Előfizetés 
’/, évre 4 korona. 44281

Egy
Skiopticon 2u0 dib színes ké­
pekkel, acetilén, rnészvilágitás 
katlanokban és fonográf hen­
gerek olcsón eladók. Czim a 
kiadóhivatalban. 118S7

BOTOR
Hálószoba, teljesen kemény- 
fából, az alkatrészek leválása 
kizárva, elegáns, divatos kivi­
telben, olcsó árakon, kiváló 
elegáns ebédlő * berendezések 

kaphatók 41230

RESCH raüasztaloscál
Baross utcza 47

Nagyobb vállalat vegeit
Tokajban a Fő-utczán egy 
póksütöde két kemenczével 
és hozzávaló berendezéssel 
eladó ; ház bérlet több évekre ; 
napi forgalom fehér sütemény­
nél 50—60 korona, ster-kenyér 
70—80 drb naponta. Értekez­
hetni Deutsch Benjamin
pékmester-tulajdonossal.__1201

Alapíthatott 1873.

KÜLLMÄN és KOHN
Budapest, Dohány-utcza 2. 

szesz* és pálinka nagykereskedés.
Ajánlunk:

Kitűnő elsőrendű finomított szeszt
borok javítására és finom likőrök 

gyártására ;

közöns. finomított szeszt
rum és pálinka készítésére :

finom szilvoriumot; 
finom törköly-pálinkát és 

törköiy-durchzugot;
ijorsem-szeszi és seprc-páliiitiit

olcsó napi árakon.
Hitelképes vevőknek 3 — 4 havi vál­
tóra. Tisztességes kiszolgálás. Pálinka- 
árukat bizományi eladásra átve­
szünk : szükség esetén a kőbányai 
szikla-pinczénkbe beraktározzuk. — 
Mérsékelt költségek. — f.-'-tleg 
előleget i - adunk. Olcsó kam a 

tot számítunk. 4 t-á.*

VII-ik osztályt
vérzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések „Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

3.50
6.60

katonai puFkamtlvesuk által kipró­
bálva, legjobb állapotban ! 

Hosszú gyalogsági fegyver— frt í 
Rtivid gyalogsági fegy 
Lovassági karabély ..
Lovassági karabély, egész űj írt 30.50 
Töltények darabja _
Fegyverszij darabja 
Szurony LUvelvlyel (iarabja írt .30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

BERGER REZSŐ 
fényképészeti s 
= müintézete

Ezen hirdetési rovatban minden eza 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betükbfil 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő,

TELEFON 706.

TILLER MÓR
cs és kir. udi 
egyenruházat

Budapest, Vécéi

és TÁRSA
szállítók
intézete

i-uteza 35.
441^8

éi értékesít

xjTÓn

dr. WIRKMANH JÓZSEF
hites szabaual

Erzsébet-k
Felvilágosítás és p

Általános érd
Magyar és nemei 
kézikönyve. Irta
2.40 kor , kötve

Budapest,

Damjanich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozágát és 
nagyobbitását, platin, olaj és 
aqueixll stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak mellett. 4399 i

Képes budapesti ^zakácskönyv
Jozefa és 

, diszköt'-sben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven

Irta Szt. Hilaii|e 
mások. Kötve 4 k

J.sO kor., kötve
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Rács 
1.60 kor Búd 
A főváros tiz ke 
Ugyanaz nagyobb 
város nevezetess 
vei 1 kor Budap 
térkép A fővár

mi ügyvivő

árut 42.
peütuh ingyen

ekü művek.
beszélgetések

Czanyuga J. 
.60 korona.

3.60 korona.

tervrajza. Budapest es kür

Használt
ur&sagi ÉEJ# fW»|' íM S

perzsa iek,
gariiiiL-rák, függönyök, olajfestmények,csillárok,érák

ieiiüuc olcsó árban kaphatók az
L„

XL

mmliiuinlu ÜLI
ifnp

i)ü
Budapest, Ujvilág-utcaa 21.

Telafonszám 17—77. 41
■ÉB8

Isi ti!'
iliJÜ tlUÍ 1*11!1'

melynek 
eddig v-

5
inlcöntési katonai szolgálatra jogosít és melynek 
kereskedő, gyári és bankári czégeknél vagy küz- 
nyertek alkalmazást, 1902. évi szeptember 1 -én

•te

Torony-órák,
palota-, városházi, gyári és lak­
tanya órák lo'rondfTr“ t a logelönyő 

sebben eszközli

MEYER KÁROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
I-.-ö magyar óragyár, g" erCLerendez- sei

Budapest, VII., Kazinczy-utcza 3.
Képet árjegyzékek és költségjegyzékek

bérír,entvo. i: 442

ammEEtü
B JE» C- T,

& kv,

iPtsSB^SSÉBfXSSSSSZM
ff Kg ^2

végbizonyítványa egyévi 
gzc-lt tanulói legelsörendii 

hivatalokban és a mezőgazda; ágban 
18-ik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt iskolai évben 211 tanuló látogatta, kézi ük 164 vidéki, kiknek 
jó családoknál való i-lhelyeeóso ügyében az igazgató készséggel jár a szülök kezére. 

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon is kérhető.
Pozsony, 1902. évi julius hó.

4-4101 Jónás János, igazgató.
——____________________________ *3®

5>c;OOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCS

THE GRESHAMl
életbiztosító-tursa»sáír Londonban. c

Budapest,
Magyarországi fiók:

kér.. Ferencz-József-tér 5—0. sz.
a társaság házába!

decz. RÍ-én . .
•s kamatbó

korona 184,3^7.703.— Q
0

** «$hbí9. 'Es la na cl sm.'g*
W T í

A társaság vagyona 1000.
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1000. évi

' Q deczember 31-én................................................................. , 31,190.503.—
Q Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések )

IX valamint visszvásárlások stb. után a társaság J
z leírnállása óta (1848.)......................................................... , 405,300.493.— '

IY Az 1900. évben a társaság 5550 kötvényt alti- (

jü totl ki....................................................................  , 50,898.267.42 (
'0 összeg értékben. (

! ö Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kút- ( 
|Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak u magyar- ( 
!Q országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók | 
Q minden nagyobb városában. 31962 j

MOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOI

ff g , r ) V
yiioiös es ■mmlUeSíy

í «B
|C b erejű, elsőrangú gyártmány, a melyik meg | 
c«ak eevszer volt liasználatban, Téláron, a leg- 

I kedvez bb fizet . i Teltételek mellett elad . A 

t f-y ‘nagyar vaui i állomáson lekusznek.

Au áltívlánosuii i-usbz üzletmenet folytán rnliti'trank tnl van halmozva, hogy azon­
ban cealuuos munkánainknnk államlónn foglalkozást adhassunk, elhatároztuk, 

íio^y koszit mony cinket eloállittiisi úron alnl adjuk cl.
Több száz szoba divatom asztalon- os karpitoB-bntor, u. in.: burok, anp.ol, szoctesszió, 
ó-német s’b. stib« n, a leprfp-ry.-zerubbtul a legíinornabbig, a legmodernebb fauouban, a garnitúrák 
beiiuzása selyem, plüss, franczia e? an^ol szövetekkel, k«' szeri, raktáron kizárólag jó minőségben.

A tartósságért több évi közösséget nyn jtiznk.
Legújabb butoralbumnnkat t-VLb mint 4V»o képpel. tV filler l-iiiiMi'-se ellenében bénuentve küldjük. Ct;..-. trl t-

edeti-n nz f.0 fillért visszaadjuk. 44-74

VARGA MIHÁLY és Társai
iracyar butür-ipartársasága Budapest, IV., Koronaherczeg-uicza 2.

Teljes Petőfi kiadás I koronáért.
Kiadta az ,,ATHENAEUM“ r-t. (Korepesi-ut 54) és ngy 

ott. mint minden könyvkereskedésben kapható.

186/sz. v. 1902. sz.

nyéke. Ltmutad

Budap
Rizto-il tükör-in 
épitmcnyeknol, ; 
szárnilol.is melle 

vezmények.
Üp-Vt-Si « z

József. Kötve 
pest térképé, 
rületc-vei 60 f. 
alakban a fő­
gemek kepei­

éi kirándulási 
s köm', óként ‘

fővárosban

és környéken. Összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor.
Német'társalgásl anyaggyüjte 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k, 
Legújabb házi tanácsadó, ön­
ügyvéd. Irta Kassay Adoif, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 tili. 
Kártyajátékok könyve. Irta Par- 
lagliy Kálmán,2.80,kötve 3.60 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja, illem- 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felköszöntések, emlékversei 
stb. Kötve 2 korona 50 fii 1 r 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büvészkamarája 60 fillér Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, eső--/, 
ségtau, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán. 30 fii! 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta m g 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő, irta P.án- 
tási Mariska. Kötve 4u filier 
Czigányjósnő. A kártyahuzás 
és kártyavetés kézikönyve 1 k. 
Önszámitó Kötve 7U fillér. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 filler. 
Virágnyelv.Minden ismert v., . 
jelentősége meg van Írva c-Lb-u 
a künvvben. melyet szerkeszt e 
a legjobb keleti forrásokból 
tott össze. Ara színes kutéeh 
80 fill. Esküdtek es eskiidtbirak 
törvénykönyvé. Iria K. X , 
Sándor, 6U till Sakkjátek kézi­
könyvé Maroczy U za k-jzr« 
működésével irta Szeme:,.

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérme 
szállíttatnak Négy koror , 
nagyobb «'-sszegi) mezien i 
utánvéttel is eszkötlünk M- 
icndeles Lampel Róbert 
(Wodiannr r. cs fiai) i íny. 
kereske leséi.ez Búd .pest. VI, 
Andrássy-ut 21. sz • :-z r

őst, Váczi-körut 31. sz. t;
.táblák U portálékban, üvegért -keket égé,
legolcsóbb di ák ■ - n lecpontoaabb 1

t. Több évre szóló biztosításnál ti temes
l iV illái fizállitáai biztosításokat 

si.viií»líoit Uerestotnuk

Bőveb rét Julius Pischl cs. ■ 
Wien,

3 kir. türvviiy -
:zi ,-.i hi:es hecsmester, Wien, II., Lieh.- 

^ tenanerfasse I. 11 Wi
nnsaash g®

1‘Iagyar királyi államvasutak.
111592/C. II. 9C2. szám.

Illrdetmésiy,
kötelék folt; alom

XI
Eozaknómet- 
8i, 1 és Z

Román-német vasúti 
országgal. Pótlékok a díjszabási 

füzetéhez.

í ivó évi augusztus 1 -ével a fentnevozett díjszabási füzetek- 
I, , / III. illetve IV. pótlék lép érvénybe.

a liiszaha-i 1. füzethez tartózó 111. pótlék változtatások, 
1; rgesziteeek -s helyesbítéseken kívül, részben uj kivételes 

zab, -okát részben,pedig a már fennrdló kivi-teles dijszaba- 
. , .,-gve • t -teleinek módosítását foglalja magában.

X 2 x füzethez kiadott IV. pótlek kiegészítések és helyes- 
r..•-seken, valamint több uj állomásnak felvételén kívül Roiriá- 
.' .búi lentc-runtúli területre szállítandó babküldeményekre 
-7 - r,j mi r- kelt díjtételeket, valamint román malom álló- 
i: .,kroí németországi állomásokra szállítandó korpakülde- 
1 nvekre szóló díjtételeket tartalmaz.

lien díj•/ hasi pótlékok, illetve az azokban foglalt dijeme- 
Kk .. . diyr s rséklésekre vonatkozó bővebb tájékozás a részes 
v:i Utigazgatóságoknál nyerhető, illetve szerezhetők meg. 

Budapest, 1902. julius 26-án.

A mayy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

1289 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

'j'itku. beV- k i-'vógyitasara legjobban ajánlható ezen j
specsialista, szerfelett gazda;*, tapasztalatai alap- j 

I .an. melyeket rendeld intézetében és a kórház ; 
húgyszervi os bujakoros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett

& -
\’~

Szenzácziós találmány 
boraink védelmére!

Ezen „Hidraulikui11 aknával 1p- 
fojtott i-orr.ul min c7.Uk a
tölt .•g-1 '-t havonta ismételni. A 
esaji jü álló bort m-gm# n!i a bor­
virág. vagvi-i pencs/tói, ezáltal

7
ig)- utói só c-f'ppg l ri-t ily tisztin 
ervszlűdil. a t'*>r «-s l iöslege«só
válik a i.is hordók!.a való inhuz- 
gálás vagv Üvegbe töltőgetés. 
Üaraliji l Írt. Hozzávaló 1 üveg 

dpszti’in ‘>j kr. Kap Itató
Lőrincz Mórnál Nsgyvéradon.

cm
VA6,

\ &?BSiiU8 7 3El4gJli ÜUU

X-d ipcsebe zd.
kezdődik nagy- cs kiskereskedőkre

vasárnap, augusztus 3S-é
ós végződik

vasárnap, szeptember 21-én.
A borvásár csak

szerdán, szeptember 17-én
nyílik meg, a vásári börze a b ripari tárgyakra'
ugyanazon nap, d. u. 5 —7 órakor tartatik. 
az u I bűrze-epüiel nagy termőben a Blücher-léren. j 

Lipcse, 1902. évi június iiú 9-én.

Lipcse város tanácsa:
14051 Dr. Eröiidlin.

A m. kir. földmivelcsiigyi miniszter ur rendel­
kezésű folytán n nagykőrösi, verseczi, békés-csabai, 
bajai és dorosmai ni. kir. mén telep-osztály részére 
1B02. évi november 1-tul 1903. évi október 31-ig; 
szükség;lendö

kenyér, zab, széna és alomszalma, 
kőolaj és keménytttzifa

szállításának biztosítása védett 1902. an;;nsztus hó 
28-án délután 1 órakor alnlirt parancsnokság szám­
vevő irodájában írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog 
tartatni.

A közelebbi feltételek a nyilvános helyeken kilügge-ztett 
hirdetményekből kivehetők, vagy pedig alulirt parancsnokságnál, 
valamint a fent nevezett inénteíep - osztályoknál megtekinthetők, 
a honnan a föltételeket tartalmazó hirdetmény fölhívásra meg­
küldetik.

Nagy-Kőrös, 1902. junius hóban.

41184 Nagykőrösi magy, kir. állami méníelep-parancsnokság.

a beceórték 
15-GO évi 

és tele

háromnegyed részéit; 4 
türleezteare. Kataszteri blrtoLír 1 

kkónyvi kivonul küldendő be

Ingatlan- es Jelzálog-Fcrgaimi-lntézel,
tulijd Gurré F'-n-n-

Budapesten, VI , Váczi-körnt 39.
I 1 ••uíiaiU»« úU íTtJiO miifiu toronát Bi*?hu!ad6 K> - n< k**‘k overtr * 

Alapittatott lS90-beu ---------- 44117

\-i

agyar örtyűtár m Szerkeszti ■

RADÓ ANTAL

■ Kiadja:

vvy/í#

mmimMBA. umv.
«marit hórháii orvos — Speczialist»

gyorsan és .daposan giópyit bármily régi és makacs

titkos betegséget
(bugycsöfolyást eebaket, eyphilist stb.).

Impotentiat (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Znssbet-körut 12. szám, félemelet.
r BejA.rr-t «. lépcsőnél. — Külön várótermek.) 43900

Esy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kap Int*. ==>

Teljes jegyzék min­
den könyvkereake- 
déab.n kaphat*. =

Az eddig megjelent
szamok részletfize­
tésre is kaphatok. =

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése-—■

fi júliusi sorozat a kővetkező:
Elhibázott élet és 
egyéb történetek.

A kiváló novellista néhány újabb elbeszé­
lés,e a melyeket színes nyelv, fordulatos me­
seszövés és szívhez szóló, mosolygo élet­
ből cselem jellemez. : ..-i—

Szomaházy István.

Turpyev Sz. Iván. c=öndeS vidékiek. 295.
Ir
3

!293—294.
Elbeszélés. Fordította Szabó Endre. A nagy 
orosz író egyik legszebb elbeszélése jeles 
fordításban. ' 1 •

Vergilius. íAeneise.
rész. Fordította Baróti Szabó Dá-1 

vid. Kiadták Radó Antal és Tóth Rezső. 
Folytatása a Magyar Könyvtár Acneisénck. 
A 0—10. ének. Ez idöszerint a leg olvasha­
tóbb és legpoétikusabb magyar Aeneis.

teSeü LAMPEL ROBERT (WODIANER F. És FIAD
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM, 
: -■ ----- . .r.-— és minden könyvkereskedésben. —■ - — 1 ■ ■ ■  

A 2 EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában 
megrendelhetők:

GOTTIÉR LAJOS
===== összes müvei. = = -----

Érzelmek
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet- 
böl. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

Hirdeti!
Magyar királyi 
114956 C. II öö2 
i.iagyar-fran via i 
(1. zárau pótlói 
közős füzethez.) I' 
l:ú 1-vel a kiiz,.?
1 czá:uu pótlék 
mely a fődijszab 
t:ak megváltoztál 
előszó és kil 

módosítását, illeti 
sét tartalmazza. . 
érdekelt vasutiga, 
példányonkmt Hl
írató. Huda|)er|, 
hóban. A magy. 
utak igazgatóság 
vasutak nevében

ízkölcsön Földbirtokra

íony.
illamvasutak. 

:. 11
13 üti kófi’lék.

kiadása a 
évi augusziui 
1: Zrtliez :.Z 
lép életbe, 

is ezirnlapjá- 
ását és az 
éteruiutatő 

e kiegi-szité- 
pótlék az 

gatóságoknál 
fillérért kap

n

1902. julius 
lfir. államv.,-- 

a részes 
1290

Ilii

RÉSZLETFIZETÉSRE
|a legegyvierlbtlíl a letfino- 

maáb kivitelben 4« tv
Ipejntányosabban

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél, 

list cl *4t.
IVI , Teréz-körut 8 sz

(An-lrss«y-út közelében i
I Kénes írjenyzék Ingyen gg |

'^5ervbeN 
Szenvedőnek*

Seri

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* körforgó-gépein.

prospektust kérni a

Magyarorvosi miiszertár
Budapest, VII, Kerepesi ut 32 sz

(A Rókus-kórhÁz templomával s/emJjen.)
legnjabb szetbedalmAZott

' rzális Mi"
Páratlan eredmény 1 TCényolmee,

könnyű kis nyomlappal a legnagyobb 
•érv Is elzárható.

CgyanoH jóiéIIÁssál késznlm-l mfilábak 
mnketek, lábgépek, fn? - ferdén 
nötteknok, egyen es tartól, haskötök 
rs gummiharisnvák mér>.. szennL — A 
betegápoláshoz szUk*»eg*M csikkek ts vsiídi 
franezza ktÜ<'-nlegessegek kaphatok. Altala­
nos árjegyzéket bárkinek gyen és Bér 

mentve titoktartás 441!-3

1902
SZE1

BUDAPEST,)
Tel

EtZIRAÍ ü| 
CSAK eiRüI-J

f.l]

Vidékre po?t|
Egy évre 
Egy ai évre ,|

Kttlfőldre:
Franc, ia-, Öli 
orfzágukba, 
taiacumt azna; 
Izerzídeahez

és a;

Emiéi 
voltak 
Csszeféil 
tett mc 
lámveré 
telte a 
erkölcs, 
egvezm^ 
nak er 
belemet 
erűvel 
elkesoi 
a kflzc 
den c 
ságáéi

HELY

■Ä.


